

Г О Д И Ш Е Н

Д О К Л А Д

за дейността на
Апелативен съд – Пловдив,
на окръжните съдилища и на районните
съдилища в апелативния район
през 2025 година

С Ъ Д Ъ Р Ж А Н И Е

Увод	3
I. Кадрова обезпеченост на Апелативен съд - Пловдив	
1. Съдии	4
2. Съдебна администрация	9
3. Предложения за промени в щата	11
II. Движение на делата в Апелативен съд - Пловдив	
1. Организация на правораздавателната работа	14
2. Постъпили, разгледани и решени дела	19
3. Наказателни дела	19
4. Граждански дела	29
5. Търговски дела	34
III. Сграден фонд и информационно осигуряване. Бюджет	
6. Сграден фонд	40
7. Информационно осигуряване	43
8. Бюджет на съда през 2025 г.	47
IV. Анализ на изпълнение на комуникационната политика на Апелативен съд – Пловдив през 2025 г.	50
V. Обобщен анализ на работата на окръжните съдилища от съдебния район на Апелативен съд - Пловдив	53
1. Кадрова обезпеченост	53
2. Движение на делата в окръжните съдилища	96
3. Сграден фонд и информационно осигуряване	111
3.1. Сграден фонд	111
3.2. Информационно осигуряване	124
4. Медиация	137
VI. Сравнителен анализ на натовареността на съдилищата и обезпечеността на апелативния район	143
1. Натовареност	143
2. Обезпеченост на съдебния район	145
VII. Обобщен анализ на работата на районните съдилища от съдебния район на Апелативен съд – Пловдив	147
VIII. Общи изводи	149
IX. Приложения	

Годишният доклад за 2025 г. отчита работата на Апелативен съд – Пловдив, на окръжните съдилища в Пловдив, Пазарджик, Стара Загора, Хасково, Кърджали и Смолян и на районните съдилища в Пловдивския апелативен район, в изпълнение на задълженията им по чл. 117 от Конституцията на Република България – защита на правата и законните интереси на гражданите, юридическите лица и държавата, както и по чл. 7 и чл. 8 от Закона за съдебната власт – справедливо и безпристрастно правосъдие, при точно и еднакво прилагане на законите спрямо всички.

Пловдивският апелативен район обхваща територия с обща площ 27 528 кв. км., включваща 6 административни области – Пловдив, Пазарджик, Стара Загора, Хасково, Кърджали и Смолян и 69 общини. Три от областите - Хасково, Кърджали и Смолян, са гранични райони. В тях функционират общо 5 ГКПП, четири от които са разположени на българо-гръцката граница (вътрешна за Европейския съюз) - ГКПП Златоград, ГКПП Ивайловград, ГКПП Капитан Петко войвода и ГКПП Маказа, а един – на българо-турската граница (външна за ЕС) - ГКПП Капитан Андреево. След военните конфликти в държавите в Близкия изток, поради огромния поток на мигранти, преминаващи предимно през границата с Република Турция, на територията на района на Окръжен съд - Хасково са разкрити и функционират и три центъра за чужденци.

След обявените на 03.10.2022 г. от Националния статистически институт (НСИ) окончателни данни от проведеното през 2021 г. преброяване, населението на България към 07.09.2021 г. е 6 519 789 души. В шестте административни области от Пловдивския апелативен район е концентрирана почти една четвърт от населението на Република България – 1 609 844 души, както и значителна част от икономиката на страната.

В апелативния район правораздават 6 окръжни и 27 районни съдилища. Съсредоточаването на хора и капитали, както и наличието на ключови трансгранични пътища, пресичащи територията на съдебния район, съответно – наличието на няколко ГКПП, обуславят обема, спецификата и динамиката на съдебната дейност в този район.

I. Кадрова обезпеченост на Апелативен съд - Пловдив
Утвърдената през 2025 г. щатна численост на Апелативен съд – Пловдив включва 29 съдии и 36 съдебни служители – общо 65 щатни бройки.

1. Съдии

През 2025 г. Апелативен съд – Пловдив разполага с 29 щата за съдии със следното разпределение по длъжности:

- административен ръководител – председател;
- заместник-председатели – 3 щатни бройки;
- съдии в апелативен съд – 25 щатни бройки.

Към 01.01.2025 г. щатните бройки (щ. бр.) за съдии са 29, от които 24 щ. бр. са заети и 5 щ. бр. са свободни. Четири от свободните щатни бройки за съдии са в търговско отделение и една свободна щатна бройка за длъжността „заместник-председател“ - в наказателно отделение на съда.

След проведена процедура за избор на административен ръководител – председател на Апелативен съд – Пловдив, с решение на СК на ВСС – протокол № 12/25.03.2025 г., на основание чл. 194б, ал. 4 ЗСВ, Миглена Тенева Тянкова – съдия в Окръжен съд – Хасково, е назначена на длъжността "административен ръководител – председател“ на Апелативен съд – Пловдив, считано от датата на встъпване в длъжност – 15.04.2025 г.

След подадено до СК на ВСС заявление от Михаела Буюклиева за освобождаване от заеманата от нея длъжност „заместник на административния ръководител – заместник-председател“ на Апелативен съд – Пловдив и назначаването и на длъжност „съдия“ в АС – Пловдив, с решение на СК на ВСС – протокол № 22/08.07.2025 г., на основание чл.160, във вр. с чл. 165, ал. 1, т. 2 от ЗСВ, съдия Буюклиева е освободена от заеманата от нея длъжност „заместник на административния ръководител – заместник-председател“ на АС – Пловдив и на основание чл. 169, ал. 5 от ЗСВ е преназначена на длъжност „съдия“ в АС – Пловдив, считано от датата на вземане на решението.

През отчетната година няма промяна в ръководството на гражданско и търговско отделение. Заместник председатели на същите са, съотв. Галина Грозева Арнаудова и Надежда Иванова Желязкова-Каличкова.

След направено предложение от административния ръководител-председател на АС – Пловдив, с решение на СК на ВСС – протокол № 32/11.11.2025 г., Веселин Хаджиев – съдия в АС – Пловдив е назначен на длъжност „заместник на административния ръководител – заместник-председател“ и ръководител на „Наказателно отделение“ на Апелативен съд – Пловдив.

На 08.12.2025 г. съдия Веселин Хаджиев встъпи в длъжност „заместник на административния ръководител – заместник-председател“ и ръководител на „Наказателно отделение“ на Апелативен съд – Пловдив.

С решение на СК на ВСС – протокол № 31/26.07.2022 г. е обявен конкурс за повишаване в длъжност „съдия“ в апелативните съдилища – търговско отделение, като за Апелативен съд – Пловдив са обявени 4 свободни длъжности в

търговско отделение. На 03.04.2024 г. резултатите от класирането на кандидатите в конкурса за повишаване в длъжност „съдия“ в апелативните съдилища – търговско отделение, са публикувани на интернет страницата на Висшия съдебен съвет. За обявените 4 свободни места в АС – Пловдив са класирани съдиите от Окръжен съд – Пловдив – Галя Костадинова, Миглена Площакова и Александър Стойчев и съдията Венцислав Петров от Окръжен съд – Пазарджик. С решение на СК на ВСС – протокол № 6/11.02.2025 г. конкурсната процедура за повишаване в длъжност на класираните кандидати за заемане на длъжности „съдия“ в апелативните съдилища – търговско отделение е прекратена.

Със заповед № 511/26.04.2022 г. на председателя на ВКС, Елена Арнауčkова, съдия в АС – Пловдив, член на първи граждански състав, е командирована да изпълнява длъжността „съдия“ във ВКС, търговска колегия, на незаета щат, считано от 03.05.2022 г., до отпадане необходимостта от командироването.

Със Заповед № 774/01.09.2025 г. на председателя на ВКС, Валентин Бойкинов, съдия в АС – Пловдив, член на трети търговски състав, е командирован да изпълнява длъжността „съдия“ в Апелативен съд – София на незаета щатна длъжност, считано от 25.09.2025 г., до отпадане на необходимостта от командироването.

През отчетната година е освободена 1 щатна бройка за длъжността „съдия“, считано от 14.07.2025 г., поради смърт на съдия Деница Стойнова.

Така, към 31.12.2025 г., съдийските щатове в Апелативен съд – Пловдив са 29 бр., от които 24 щ. бр. са заети и 5 щ. бр. са свободни. Свободните щатни бройки за съдии са 4 броя в търговско отделение на съда и 1 брой в гражданско отделение.

За обезпечаване на нормалната правораздавателна работа на съда на свободните щатни бройки през 2025 г. в Апелативен съд – Пловдив са командировани съдии от окръжните съдилища, както следва:

- Румяна Панайотова – съдия в Окръжен съд – Пловдив, в „Гражданско отделение“, на незаета щатна бройка, считано от 25.06.2018 г. до заемане на мястото чрез конкурс по ЗСВ;

- Красимира Ванчева – съдия в Окръжен съд – Пловдив, в „Търговско отделение“, на незаета щатна бройка, считано от 01.02.2020 г. на мястото на Елена Арнауčkова;

- Антония Роглева – съдия в Окръжен съд – Пловдив, в „Търговско отделение“, на незаета щатна бройка, считано от 01.09.2021 г. до заемане на мястото чрез конкурс по ЗСВ;

- Тодор Хаджиев – съдия в Окръжен съд – Хасково, в „Гражданско отделение“, на незаета щатна бройка, считано от 01.04.2022 г. до заемане на мястото чрез конкурс по ЗСВ;

- Христо Симитчиев – съдия в Окръжен съд – Стара Загора, в „Гражданско отделение“, на незаета щатна бройка, считано от 02.05.2023 г. до 08.07.2025 г., когато командироването е прекратено след заемане на свободната щатна бройка от съдия Буюклиева, поради преназначаването ѝ от длъжност „заместник на административния ръководител – заместник-председател“ на длъжност „съдия“ в АС – Пловдив, считано от 08.07.2025 г. Считано от 11.08.2025 г. Христо Симитчиев отново е командирован в „Гражданско отделение“, на незаета щатна бройка, до заемането ѝ чрез конкурс по ЗСВ.

- Александър Стойчев – съдия в Окръжен съд – Пловдив, в „Търговско отделение“ на мястото на командирования в Апелативен съд – София съдия Валентин Бойкинов, считано от 29.09.2025 г., но за не повече от 12 месеца.

През 2025 г. няма съдии с наложени дисциплинарни наказания или поощрени такива.

През отчетния период не е провеждано периодично и/или извънредно атестиране на съдии от Апелативен съд – Пловдив.

На основание чл. 203а, ал. 1, т. 2 ЗСВ, през 2025 г. на принципа на случайния подбор са избрани девет помощни атестационни комисии (ПАК) за атестиране на съдии от окръжни съдилища. Изборът се извършва чрез електронно разпределение, при което се използва софтуер, предоставен от СК на ВСС. През отчетния период са изпратени на КАК при СК на ВСС седем изготвени предложения за комплексна оценка, след извършено атестиране от ПАК на Пламен Златев и Христо Симитчиев, съдии в ОС – Стара Загора, Красимир Комсалов, съдия в ОС – Пазарджик, Милена Петева-Георгиева, и.ф. адм.ръководител-председател на ОС – Хасково, Веселина Кашикова-Иванова, и.ф. адм. ръководител председател на ОС – Кърджали и Полина Бешкова и Александър Стойчев, съдии от ОС – Пловдив.

И през 2025 г. съдиите от Апелативен съд – Пловдив участваха в различни форми на обучения, семинари, конкурсни комисии, работни групи и работни срещи.

С решение на СК на ВСС – протокол № 8/25.02.2025 г. съдия Веселин Хаджиев е определен за член на конкурсна комисия в обявения с решение на СК на ВСС – протокол № 45/03.12.2024 г., изм. и доп. с решение по протокол № 46/10.12.2024 г., конкурс за повишаване в длъжност в окръжните съдилища – наказателна колегия, който към настоящия момент не е приключил.

За подобряване квалификацията си през 2025 г. 17 съдии са участвали в общо 16 обучения, семинари, уебинари, конференции, публични дискусии, работни срещи, организирани от НИП, съдилища и други институции.

На 29.01.2025 г. в зала № 215 на АС – Пловдив се проведе среща с Министъра на правосъдието с ръководството на Апелативен, Окръжен, Административен и Районен съд – Пловдив.

На 26.09.2025 г. в зала № 1 на Апелативен съд – Пловдив се проведе обсъждане на проблеми, свързани с модула за разпределение в ЕИСС на заповедните производства, на което присъстваха – Даниела Марчева, член на СК на ВСС, членове на работната група от ВСС, председателя на АС – Пловдив, председатели и представители на районните съдилища от съдебния район на Апелативен съд – Пловдив.

На 10.10.2025 г. в зала № 1 на Апелативен съд – Пловдив се проведе регионалното обучение на тема: „Спорни въпроси по искове за защита на право на собственост и искове за делба. Редовност на исковата молба, страни и предмет. Съединяване на искове в първа фаза на делбата. Назначаване на управител на незаето наследство.“, организирано от НИП и Районен съд – Пловдив.

На 17 и 18.10.2025 г. председателят и заместник-председателите на съда взеха участие в зоналното съвещание на съдиите и съдебните служители от района на Апелативен съд – Варна на тема „Превенция и управление на комуникационни кризи в съдебната власт. Комуникация в екипа.“, проведено в курортен комплекс „Златни пясъци“.

На 30-31.10.2025 г., в гр. Хисар, се проведе зонално обучение за съдиите от съдилищата от съдебния район на АС – Пловдив, организирано от АС – Пловдив и НИП.

Темите, които са разгледани, за гражданските и търговските съдии са:

- Препращане към медиация с лектор Александър Ангелов – съдия в СГС;

- Договорът за кредит и потребителската защита – практиката на ВКС и Съда на Европейския съюз, с лектор Костадинка Недкова – съдия в Търговска колегия на ВКС;

За наказателните съдии темите, които са разгледани са:

- Измененията в НК и НПК - с лектори Лада Паунова – заместник председател на ВКС и ръководител на Наказателна колегия и Красимир Шекерджиев – съдия в Наказателна колегия на ВКС;

- Практиката на СЕС по преюдициални запитвания - с лектори съдия Лада Паунова – заместник председател на ВКС и ръководител на Наказателна колегия и Красимир Шекерджиев – съдия в Наказателна колегия на ВКС.

Обща тема за всички съдии: - Въведение в темата: стресът при хора с високоотговорни професии. Професионален стрес – какво знае науката, какво преживяваме ние? Скритата цена на това да бъдеш професионалист. Механизми за „психичен имунитет“ – с лектор доц. Д-р Николай Димитров.

В зоналното обучение участие взеха 175 апелативни, окръжни и районни съдии от пловдивския апелативен район.

На 07.11.2025 г. в зала № 1 се проведе организираният от Апелативен съд – Пловдив обучителен семинар за административни ръководители на съдилища и служители на длъжност „Връзки с обществеността“ по въпроси на публичните комуникации, дейността на служителите „Връзки с обществеността“, технология на медийните текстове и поведение в публичното пространство. Лектор на обучението беше проф.-доктор Любомир Караджов – професор по публични комуникации. В обучителния семинар участие взеха 39 съдии и съдебни служители от съдилищата в апелативния район.

Създадената организация в съда на практика позволява всеки желаещ съдия да посещава обучения, семинари, работни групи и работни срещи за повишаване на квалификацията си.

През 2025 г. са проведени общо 18 заседания на Общото събрание на съдиите от Апелативен съд – Пловдив, на които са приети решения, съобразно правомощията му. От тях са взети общо 9 неприсъствени решения срещу подпис.

Във връзка с приемане на становища по образувани тълкувателни дела, които се отнасят до дейността на апелативните съдилища, през отчетната година са изпратени 7 становища на съдиите от АС – Пловдив до ВКС, приети с решение на Общото събрание, както следва:

1. становище на ОС на АС – Пловдив по въпрос, предмет на тълкувателно дело № 4/2024 г. на ОСГК на ВКС;

2. становище на ОС на АС – Пловдив по въпрос, предмет на тълкувателно дело № 2/2024 г. на ОСГК на ВКС;

3. становище на ОС на АС – Пловдив по допълнителен въпрос, предмет на тълкувателно дело № 4/2024 г. на ОСГК на ВКС;

4. становище на ОС на АС – Пловдив по въпрос, предмет на тълкувателно дело № 1/2024 г. на ОСГТНК на ВКС;

5. становище на ОС на АС – Пловдив по въпрос, предмет на тълкувателно дело № 5/2024 г. на ОСГК на ВКС;

6. становище на ОС на АС – Пловдив по въпрос, предмет на тълкувателно дело № № 1/2025 г. на ОСГТК на ВКС;

7. становище на ОС на АС – Пловдив по въпрос, предмет на тълкувателно дело № 1/2025 г. на ОСНК на ВКС.

Проведеното на 19.09.2025 г. Общото събрание на съдиите от АС – Пловдив, е обсъдило противоречива съдебна практика в съдилищата от апелативния район при решаване на спорове по претенции за заплащане на допълнително възнаграждение за положен извънреден труд от служители на МВР, на основание чл. 178, ал. 1, т. 3 вр. чл. 187, ал. 1 от ЗМВР и приело становище, че при преизчисляването на допълнителното възнаграждение за положен извънреден труд, вкл. и нощен, трябва да се прилагат разпоредбите на КТ и по-специално чл. 9 ал. 2 Наредбата за структурата и организацията на работната заплата /НОСРЗ/.

Проведени са общо 9 присъствени заседания на Общото събрание. Периодично са провеждани събрания на съдиите по отделения за обсъждане на искания за приемане на тълкувателни решения и постановления, както и на отделни въпроси, свързани с организацията на работа.

На 07.02.2025 г. се проведе дистанционно, в онлайн среда чрез видеоконферентна връзка, Общо събрание на съдиите от окръжните съдилища от съдебния район, свикано и водено от и.ф. административен ръководител-председател на Апелативен съд – Пловдив. Общото събрание одобри поименните списъци на съдиите от окръжните съдилища от съдебния район на АС – Пловдив, определени по конкурсна материя, които отговарят на изискванията на чл. 183, ал. 5 и чл. 189, ал. 9 от ЗСВ за участие в конкурсни комисии за младши съдии и съдии в районните съдилища.

През 2025 г. в Апелативен съд – Пловдив са постъпили общо 5 бр. заявления за достъп до обществена информация – 2 бр. от граждани на Република България и 3 бр. от юридически лица. Съгласно изготвения, на основание чл. 15, ал. 2 ЗДОИ, годишен отчет за постъпилите заявления за достъп до обществена информация, на основание чл. 34 от ЗДОИ по две от заявленията е разрешен достъп, на основание чл. 33 от ЗДОИ едно заявление е оставено без разглеждане и на основание чл. 38 от ЗДОИ по две от заявленията е отказан достъп.

2. Съдебна администрация

Към 01.01.2025 г. щатовете за съдебни служители са 36 бр., разпределени, както следва:

а) Ръководни длъжности – 3 бр.:

- съдебен администратор, главен счетоводител, административен секретар;

б) Специализирана администрация – 24 бр.:

- съдебни помощници – 5;

- съдебни секретари – 10;

- съдебни деловодители – 9;

в) Обща администрация – 9 бр.:

- „връзки с обществеността“ – 1, системни администратори – 2, специалист-ТРЗ – 1, специалист-МТО – 1, шофьор – 1, чистач – 3.

Действително заетите бройки по щат в администрацията на съда към 01.01.2025 г. са 36, като на 1 щ. бр. за длъжността „съдебен деловодител“ е назначен съдебен служител до провеждане на конкурс.

Във връзка с придобиване право на пенсия за осигурителен стаж и възраст през отчетния период са прекратени трудовите правоотношения с трима съдебни служители, както следва:

- считано от 01.04.2025 г. със Соня Смъркова, изпълнявала длъжността „съдебен деловодител“;

- считано от 01.07.2025 г. с Антоанета Калайджиева, изпълнявала длъжността „съдебен деловодител“ в „Гражданско отделение“;

- считано от 01.07.2025 г. с Емилия Панайотова, изпълнявала длъжността „съдебен деловодител“ в „Търговско отделение“.

На основание чл. 343, ал. 2 ЗСВ, на освободените три щатни бройки за длъжността „съдебен деловодител“ са преназначени от Окръжен съд – Пловдив съдебните служители - Лиляна Георгиева, считано от 01.04.2025 г. и Мария Дърмонска, считано от 01.07.2025 г., както и от Районен съд – Пловдив съдебният служител Цвета Шишкова, считано от 01.07.2025 г.

На основание чл. 343, ал. 2 ЗСВ и чл. 68 ал. 1, т. 3 от КТ, на длъжността „съдебен помощник“ е преназначен Вангел Рангелов от Окръжен съд – Пловдив, считано от 06.10.2025 г. до завръщане на работа на продължително отсъстващ съдебен служител, заемащ тази длъжност, поради ползване на отпуск за отглеждане на дете до 2-годишна възраст.

Така към 31.12.2025 г. щатните бройки за съдебни служители в Апелативен съд – Пловдив са 36 броя, като всички са заети.

В периода 01-30 ноември 2025 г. Комисия по атестирането, назначена със Заповед № РД 248/20.10.2025 на председателя, проведе процедура по атестиране на съдебните служители, съобразно Правилника за администрацията в съдилищата (ПАС). От общо 35 съдебни служители, атестирани от Комисията за атестационния период, 34 са получили оценка 1 „отличен“ и един е получил оценка 2 „много добър“. Двама съдебни служители са атестирани от председателя на съда, като всички са получили оценка 1 - „отличен“.

След приключване на процедурата по атестиране, със Заповед № ЛС 575/20.11.2025 г. на председателя, един съдебен служител е повишен в ранг, считано от 01.12.2025 г. – Виктор Чорбаджийски, на длъжност „съдебен помощник“, от „трети“ във „втори“ ранг, на основание чл. 170, ал. 3 ПАС.

През 2025 г., по реда на чл. 358а, ал. 1, ал. 2, т. 1 и ал. 3, т. 2 от ЗСВ, със заповеди на председателя, са поощрени двама съдебни служители с отличие

„служебна благодарност и грамота“, както и с награда „плакет“ на Апелативен съд – Пловдив, за проявени висок професионализъм, образцово изпълнение на служебните задължения и високи нравствени качества.

През отчетния период няма наложени дисциплинарни наказания на съдебни служители за нарушение на трудовата дисциплина.

През 2025 г. седем съдебни служители от Апелативен съд – Пловдив са участвали в общо 27 обучения, семинари, уебинари по програми на НИП и други институции. Някои от служителите са взели участие в повече от едно обучение.

Съдебният секретар Цветелина Диминова е включена в състава на Работна група за последващ мониторинг по отношение изпълнението на предложенията за оптимизация на ЕИСС от създаването ѝ с решение на Пленума на ВСС – протокол № 26/22.10.2020 г. и продължава да взема активно участие в провежданите заседания и през 2025 г., като от внедряването ѝ в съда активно подпомага и работата на съдиите и съдебните служители с деловодната програма.

3. Предложения за промени в щата

Съотношението между магистрати и общо съдебни служители в Апелативен съд – Пловдив е **1/1,24**, при средно за апелативните съдилища в страната 1/1,58, което е най-ниско, спрямо останалите апелативни съдилища.

Съотношението между магистрати и съдебни служители от общата администрация в съда е 1/0,41, което отново е най-ниско спрямо останалите апелативни съдилища, при средно за апелативните съдилища в страната 1/0,64.

Съотношението между магистрати и съдебни служители от специализираната администрация в съда е **1/0,83** и също е най-ниско спрямо останалите апелативни съдилища, при средно за апелативните съдилища в страната 1/0,94 (данните са от обобщените статистическите таблици за дейността на съдилищата за 2024 г. и първо полугодие на 2025 г., публикувани на сайта на ВСС).

По принцип се приема, че минималният праг на обезпеченост се постига при съотношение не по-малко от 1/1,5, а оптималният – при 1/2.

През отчетния период, административният ръководител на съда е отправил две предложения до СК на ВСС, чрез Комисия „Съдебна администрация“ към СК на ВСС, за увеличаване щатната численост на Апелативен съд – Пловдив с 1 щ. бр. за длъжността „съдебен помощник“ с оглед разтоварване на съдиите и спестяване на време за осъществяване на същинската им дейност, осигуряване на условия за нормална правораздавателна работа и повишаване на нейната ефективност.

С решения на Комисия „Съдебна администрация“ към СК на ВСС – протокол № 15/18.06.2025 г. и протокол № 25/29.10.2025 г., предложенията за разкриване на нова щатна бройка за „съдебен помощник“ са отхвърлени, като

водещ критерий за това е изтъкната натовареността на съда, която е под средната за апелативните съдилища по брой дела за разглеждане от един съдия месечно (за 2024 г. е 6,70 при 7,75 средно за апелативните съдилища, а за първото полугодие на 2025 г. е 7,52 при 9,28 средно за апелативните съдилища).

Следва да се има предвид, че дори и след увеличаване на щатната численост на съдебната администрация с една щатна бройка, съотношението между магистрати и общо съдебни служители в Апелативен съд – Пловдив ще бъде 1/1,27, което отново ще остане най-ниското спрямо останалите апелативни съдилища в страната.

Увеличаването на щатната численост на АС - Пловдив с 1 щ. бр. за длъжността „съдебен помощник“ определено би подобрило значително ефективността на работата и би облекчило до голяма степен тази на съдиите. В голяма степен това касае работата на единствения съдебния помощник в „Наказателно отделение“ на съда, който би следвало да подпомага всички съдии от отделението, но на практика това е невъзможно и колегите не му възлагат специфичните дейности, които следва да изпълнява по длъжностна характеристика. Съдебният помощник би следвало да извършва проверка по редовността и допустимостта на жалбите и протестите, както и на исканията за възобновяване на наказателни дела, като следи за спазване на законоустановените срокове, на законовите изисквания относно съдържанието и основанието им, както изискванията за легитимация на страните. Извън изложеното, именно на съдебните помощници се възлага и осигуряване на преводачи, проучване на национална и европейска практика, осъществяване на контакти с Министерство на правосъдието, Евроджъст, директен контакт с компетентни органи на други държави-членки на ЕС, както и лица – координатори към националната съдебна мрежа, работа по дела с предмет: Глава 36 НПК – „Производства във връзка с международно сътрудничество по наказателни дела“, ЗЕЕЗА, ЗПИИРКОРНФС, изготвяне на съдебни поръчки, превод от и на английски език на писма и документи, проучване практиката на ЕСПЧ, неофициален превод на някои решения, справки и получаване на информация в официални сайтове на ЕС, свързани с международно правно сътрудничество, подготовка на видеоконферентни връзки и др. Особено трудно се обезпечават работата в случаите, когато съдебният помощник в „Наказателно отделение“ ползва отпуск за временна неработоспособност, платен или друг вид отпуск, поради спецификата на наказателните производства с международно правно сътрудничество.

Освен задълженията си, възложени по ЗСВ, на производства, на съдебните помощници са възложени за съвместяване и допълнителни дейности със заповеди на председателя: – изпълнение функциите на длъжностно лице по защита на данните в АС – Пловдив, за изпълнение задълженията по чл. 70, ал. 2 във вр. с

чл. 69, ал. 4 ЗЗЛД и Регламент (ЕС) 2016/679 (Общ регламент относно защитата на данните); – служители, отговарящи за приемането и регистрирането на сигнали по ЗЗЛПСПОИН, постъпили по канала за вътрешно подаване на сигнали в АС – Пловдив; – извършване на справки в Имотния регистър, Търговския регистър и Регистъра на юридическите лица с нестопанска цел чрез Единен портал за заявяване на електронни административни услуги (ЕПЗЕУ) на Агенцията по вписвания и редица други.

В Апелативен съд – Пловдив няма щат за длъжността „**съдебен статистик**“, крайно необходима за дейността на целия съд, която задължително следва да съществува в съд от това ниво. Предвид нарастващия брой справки, които се изготвят от съдилищата и почти ежедневно се изискват по различни поводи от ВСС и други органи, както и предвид честите промени в програмите за натовареност и в самата натовареност на съдилищата, а не на последно място и предвид уеднаквяването на статистическите данни, които са в основата на всяко управленско решение, е оправдано съществуването на длъжността „съдебен статистик“ и в АС – Пловдив. В момента системните администратори изготвят всички отчети за дейността на АС – Пловдив и съдилищата от съдебния район (6 окръжни и 27 районни съдилища, като в целия апелативен район работят близо 400 съдии), по съответните видове дела, както и ежемесечно изготвят сведения за броя на постъпилите дела, броя на приключените дела от отделните съдии. Това изключително натоварва работата на тези служители, съвместявайки и тази длъжност, и създава проблеми при изпълнение на основните им служебни задължения, които, както е посочено, и така не са малки.

Следва да се има предвид, че дори и след увеличаване на щатната численост на съдебната администрация с предлаганите нови щатни бройки, съотношението между магистрати и общо съдебни служители в Апелативен съд – Пловдив отново ще остане най-ниско спрямо останалите апелативни съдилища в страната.

С оглед преодоляване на поставянето на Апелативен съд – Пловдив в неравнопоставено положение и кадровото му обезпечаване със състав от съдебни служители, необходим за нормалното осъществяване на дейността му, през настоящата календарна година отново следва да се направи предложение за увеличаване на щатната численост на съдебната администрация.

Намирам за необходимо Съдийска колегия към ВСС да определи съотношение на магистрати към съдебна администрация общо, съотв. към специализирана такава, за да има ясни правила, в т.ч. яснота за административните ръководители на органите на съдебна власт, за да не се създава излишно напрежение.

II. ДВИЖЕНИЕ НА ДЕЛАТА В АПЕЛАТИВЕН СЪД – ПЛОВДИВ

1. Организация на правораздавателната работа

През 2025 г. правораздавателната структура на съда включва три отделения, както следва:

- „Наказателно отделение“ с обща численост по щат 11 бр. съдии, всички заети към 31.12.2025 г. Ръководител на „Наказателно отделение“ до 08.07.2025 г. е съдия Михаела Буюклиева, заемаща длъжността „заместник-председател“. От 18.12.2025 г. ръководител на отделението е съдия Веселин Хаджиев, заемащ длъжността „заместник на административния ръководител-заместник-председател“. В отделението работят и съдиите Миглена Тянкова от 15.04.2025 г., след встъпване в длъжност „административен ръководител-председател“, Васил Гатов, Велина Антонова, Веселин Ганев, Деница Стойнова (до 14.07.2025 г.), Елена Захова, Иван Ранчев, Магдалина Иванова, Милена Рангелова и Христо Крачолов.

Обособени са 3 въззивни състава. С решение на Общото събрание от 15.10.2025 г. са определени постоянни състави в „Наказателно отделение“ и разпределението на съдиите в тях.

Всеки от съдиите разглежда всички видове въззивни наказателни дела със 100% натовареност при разпределението им, с изключение на административния ръководител с натовареност от 50% и заместник-председателя с натовареност 70%, която натовареност е определена съобразно Вътрешните правила за образуване и разпределение на делата и за определяне на индивидуалната натовареност на съдиите в Апелативен съд – Пловдив, приети с решение на Общото събрание на съдиите в Апелативен съд – Пловдив, проведено на 09.11.2021 г., изменени с решение на Общото събрание на съдиите, проведено на 04.06.2025 г., изменени с решение на Общото събрание на съдиите, проведено на 19.09.2025 г.

Два пъти седмично се осъществява дежурство за разглеждане на въззивни частни наказателни дела, образувани по жалби/протести срещу определените от окръжните съдилища мерки за процесуална принуда. Разглеждането на тези дела се извършва от дежурни състави, включващи един съдия от наказателно отделение, като докладчик, и двама съдии от гражданско и търговско отделение.

С решения на Общото събрание от 24.02.2025 г., 19.09.2025 г. и 15.10.2025 г. са взети решения за изключване от разпределението на наказателни дела от общ характер на колеги, за намаляване на 50% разпределението по всички останали наказателни дела и за намаляване на 70 % по всички видове наказателни дела, и тримата, разглеждащи наказателни производства. Тези решения са взети

след оперативни интервенции и диагностицирането им със сериозни онкологични заболявания, както и съпътстващата ги продължителна терапия.

- **„Гражданско отделение“** (обща численост по щат 9 бр., от които са заети - 7 бр.). Ръководител на гражданско отделение е съдия Галина Арнаудова, на длъжност „заместник-председател“. В отделението работят съдиите: Вера Иванова, Елена Арнауцова (командирана във ВКС от 03.05.2022 г.), Мария Петрова, Станислав Георгиев, Надежда Махмудиева и Катя Пенчева - от 01.06.2020 г., до встъпване в длъжност на първия от четиримата съдии, след приключване на конкурс за повишаване в длъжност „съдия“ в АС – Пловдив, търговско отделение. В отделението работят и трима командирани съдии: - Румяна Панайотова от Окръжен съд – Пловдив – от 25.06.2018 г., Тодор Хаджиев - от Окръжен съд – Хасково, считано от 01.04.2022 г., и Христо Симитчиев - от Окръжен съд – Стара Загора, считано от 04.05.2022 г.

Обособени са 3 въззивни състава, като всеки от съдиите разглежда всички видове въззивни граждански дела със 100% натовареност при разпределението им, с изключение на:

- съдия Галина Арнаудова, която като заместник-председател на съда и ръководител на гражданско отделение, работи със 70% натовареност, съобразно посочените по-горе Вътрешни правила за образуване и разпределение на делата и за определяне на индивидуалната натовареност на съдиите в АС – Пловдив;

- съдия Вера Иванова, която е с 50% натовареност, тъй като участва и в разглеждането на всички видове търговски дела с 50% натовареност;

- съдия Катя Пенчева, член на трети граждански състав от 01.06.2020 г., е с 0% натовареност за граждански дела, тъй като участва в разпределението на търговски дела със 100% натовареност.

С решение на Общото събрание на съдиите от Апелативен съд – Пловдив от 09.11.2021 г., при разпределението на делата в новосъздадената Група 1016 – Застраховки и всички искове по КЗ, са включени всички търговски и граждански съдии, като търговските съдии са с натовареност 100%, а гражданските съдии са с натовареност 50%, считано от 01.01.2022 г.

- **„Търговско отделение“** (обща численост по щат 9 съдии, от които са заети 6 щ. бр.). Ръководител на отделението е съдия Надежда Желязкова-Каличкова, на длъжност „заместник-председател“. В отделението работят съдиите Емилия Брусева, Нестор Спасов, Радка Чолакова, Славейка Костадинова и Валентин Бойкинов – до 25.09.2025 г. В отделението работят и трима командирани съдии от Окръжен съд – Пловдив: Красимира Ванчева - от 01.02.2020 г., Антония Роглева - от 01.09.2021 г. и Александър Стойчев - от 29.09.2025 г.

Обособени са 3 въззивни състава, които разглеждат всички видове въззивни търговски дела със 100% натовареност при разпределението им на всеки от съдиите, с изключение на заместник–председателя на съда и ръководител на търговско отделение Надежда Желязкова-Каличкова, която работи със 70 % натовареност, съобразно посочените по-горе Вътрешни правила за образуване и разпределение на делата и за определяне на индивидуалната натовареност на съдиите в АС – Пловдив. Съдия Катя Пенчева, която е член на трети граждански състав от 01.06.2020 г. до встъпване в длъжност на съдия, след приключване на конкурс за повишаване в длъжност „съдия“ в Апелативен съд – Пловдив, търговско отделение, участва със 100 % натовареност при разпределението на търговските дела.

Разпределението на делата между съдиите-докладчици се извършва по отделения, при стриктно спазване на чл. 9 ЗСВ. И през 2025 г. разпределението на делата се извършва чрез ЕИСС, внедрена в АС – Пловдив. За недовършените дела, образувани в САС „Съдебно деловодство“, при необходимост от определяне на нов докладчик или член на съдебния състав, разпределението се извършва чрез Централизираната система за случайно разпределение на дела (ЦССРД). Постановените съдебни актове се публикуват на интернет страницата на съда съобразно утвърдените Вътрешни правила и се изпращат за публикуване на Централния уеб-базиран интерфейс и Единния портал за електронно правосъдие (ЕПЕП), поддържани от ВСС.

С цел осигуряване на нормалното функциониране и организиране на правораздавателната дейност в трите отделения на съда, през 2025 г. са издадени следните вътрешни актове:

- относно организацията на работа в „Наказателно отделение“ – Заповеди № № РД 7/10.01.2025 г., РД 43/28.02.2025 г., РД 138/12.06.2025 г., РД 148/19.06.2025 г., РД 159/01.07.2025 г., РД 165/08.07.2025 г., РД 168/08.07.2025 г., РД 169/01.07.2025 г., РД 176/14.07.2025 г., РД 180/15.07.2025 г., РД 200/28.08.2025 г., РД 202/28.08.2025 г., РД 205/01.09.2025 г., РД 216/19.09.2025 г., РД 217/01.09.2025 г., РД 225/25.09.2025 г., РД 230/02.10.2025 г., РД 234/06.10.2025 г., РД 242/15.10.2025 г., РД 247/20.10.2025 г., РД 278/03.11.2025 г., РД 290/14.11.2025 г., РД 300/14.11.2025 г. и РД 301/17.11.2025 г.

- относно организацията на работа в „Гражданско отделение“ – Заповеди № № РД 26/11.02.2025 г., РД 170/09.07.2025 г. и РД 198/11.08.2025 г.

- относно организацията на работа в „Търговско отделение“ – Заповеди № № РД 17/27.01.2025 г., РД 38/21.02.2025 г., РД 62/24.03.2025 г., РД 85/25.04.2025 г., РД 125/27.05.2025 г., РД 151/23.06.2025 г., РД 155/26.06.2025 г., РД 218/23.09.2025 г., РД 220/23.09.2025 г., РД 224/25.09.2025 г., РД 226/25.09.2025 г., РД 254/23.10.2025 г., РД 304/24.11.2025 г. и РД 319/03.12.2025 г.

От значение за организацията на работата в Апелативен съд – Пловдив са следните вътрешни актове, утвърдени през 2025 г.:

- Заповед № РД 10/15.01.2025 г. относно определяне на работни места за трудоустрояване през 2025 г. в АС – Пловдив;
- Заповед № РД 98/30.04.2025 г. относно утвърждаване образец на заявление за ползване на отпуск от съдиите и съдебните служители;
- Заповед № РД 104/13.05.2025 г. относно назначаване на комисии за проверка на регистрите на лични данни;
- Заповед № РД 105/13.05.2025 г. относно определяне на и.ф. заместник-председател при едновременно отсъствие на заместник-председатели;
- Заповед № РД 121/21.05.2025 г. относно определяне и поставяне на индекси на постановените съдебни актове от първоинстанционните съдилища;
- Заповед № РД 129/29.05.2025 г. относно извършване на междинна експертиза на учрежденския архив на Апелативен съд – Пловдив за периода 2009-2019 г.;
- Заповед № РД 135/09.06.2025 г. относно анализиране и обобщаване на съдебна практика на окръжните съдилища от апелативния район;
- Заповед № РД 136/10.06.2025 г. относно изменение и допълнение на Вътрешни правила за образуване и разпределение на делата и за определяне на индивидуалната натовареност на съдиите в Апелативен съд – Пловдив;
- Заповед № РД 137/10.06.2025 г. относно изменение на Вътрешни правила за организация на дейността на Общото събрание на Апелативен съд – Пловдив;
- Заповед № РД 140/16.06.2025 г. относно инвентаризация на дела в АС – Пловдив и изготвяне на статистически отчети за първото шестмесечие на 2025 г.;
- Заповед № РД 141/16.06.2025 г. относно създаване на Регистър на спрени дела в Апелативен съд – Пловдив;
- Заповед № РД 150/20.06.2025 г. относно определяне на заместник на длъжностното лице по защита на данните в Апелативен съд – Пловдив;
- Заповед № РД 152/24.06.2025 г. осигуряване работата на съда през съдебната ваканция 2025 г.;
- Заповед № РД 160/01.07.2025 г. относно определяне на лица за достъп в ЕПЕП асоциирани с профила на Апелативен съд – Пловдив;
- Заповед № РД 163/07.07.2025 г. относно утвърждаване на Вътрешни правила за публикуване на съдебни актове на Апелативен съд – Пловдив;
- Заповед № РД 193/29.07.2025 г. относно връщане на дела съобразно измененията на чл. 80, ал. 10 от ПАС;
- Заповед № РД 196/31.07.2025 г. относно изменение на Вътрешни правила за публикуване на съдебни актове на Апелативен съд – Пловдив;

- Заповед № РД 197/01.08.2025 г. относно определяне на лица за достъп до медиен бюлетин и работа с дигитална платформа за проследяване на медийния поток за нуждите на ВСС и органите на съдебната власт;

- Заповед № РД 208/12.09.2025 г. относно изменение на Вътрешни правила за достъп до обществена информация в Апелативен съд – Пловдив;

- Заповед № РД 211/18.09.2025 г. относно окомплектоване на дела при образуване на съдебно производство в Апелативен съд – Пловдив;

- Заповед № РД 215/19.09.2025 г. относно изменение и допълнение на Вътрешни правила за образуване и разпределение на делата и за определяне на индивидуалната натовареност на съдиите в Апелативен съд – Пловдив;

- Заповед № РД 243/20.10.2025 г. относно изготвяне на ежемесечни справки за делата със забавени съдебни актове над 2 месеца, делата върнати от ВКС за ново разглеждане и делата с отменен ход на съдебните прения и възобновяване на съдебното следствие;

- Заповед № РД 248/20.10.2025 г. относно назначаване на Комисия за атестиране на съдебните служители в АС – Пловдив;

- Заповед № РД 251/21.10.2025 г. относно осигуряване на пожарната безопасност по време на есенно-зимния отоплителен сезон 2025-2026 г.;

- Заповед № РД 252/22.10.2025 г. относно изпращане на призовки и съобщения по електронен път на Апелативна прокуратура – Пловдив;

- Заповеди № № РД 256/27.10.2025 г., РД 257/27.10.2025 г., РД 258/27.10.2025 г., РД 259/27.10.2025 г., РД 260/27.10.2025 г., РД 261/27.10.2025 г., РД 262/27.10.2025 г., РД 263/27.10.2025 г., РД 264/27.10.2025 г., РД 265/27.10.2025 г., РД 266/27.10.2025 г., РД 267/27.10.2025 г., РД 268/27.10.2025 г., РД 269/27.10.2025 г., № РД 270/27.10.2025 г. и РД 271/27.10.2025 г. относно организацията, контрола и Вътрешните правила за спазване правилата и нормите за пожарна безопасност;

- Заповед № РД 274/28.10.2025 г. относно осигуряване на достъп до децентрализираната информационна система e-Codex на съдиите в АС - Пловдив;

- Заповед № РД 325/10.12.2025 г. относно провеждане на учебна евакуация при пожар и авария;

- Заповед № РД 328/11.12.2025 г. относно инвентаризация на дела в АС – Пловдив и изготвяне на статистическите данни за 2025 г.;

- Заповед № РД 330/11.12.2025 г. относно изготвяне на статистическите данни и месечни сведения за движението на делата;

- Заповед № РД 331/15.12.2025 г. относно назначаване на Комисии за избор на помощни атестационни комисии в АС – Пловдив.

През отчетната година в Апелативен съд – Пловдив не са извършвани проверки от вътрешни и външни одитори и/или други контролни органи.

2. Постъпили, разгледани и решени дела

Към 31.12.2024 г. останалите общо несвършени дела в съда са 263 бр. През отчетната 2025 г. са постъпили общо 1953 бр. дела, при 1839 бр. дела – за 2024 г., 1990 бр. – за 2023 г. и 1965 бр. – за 2022 г. От постъпилите дела наказателните са 571 бр., гражданските – 692 бр., търговските – 690 бр. Общо са разгледани 2216 бр. дела (2144 бр. – 2024 г., 2285 бр. – 2023 г. и 2387 бр. – 2022 г.). От общия брой разгледани 2216 бр. дела през 2025 г., свършените са общо 1877 бр. (през 2024г. – 1881 бр., 2023 г. – 1980 бр., 2022 г. – 2092 бр.). От тях в срок до 3 месеца са приключили 1540 бр., съставляващи 82% от всички свършени дела, при 1486 бр. за 2024 г. (79%).

Следващата таблица отразява динамиката на постъпилите, разгледани и свършени дела в периода 2022 г. – 2025г.

година	постъпили	за разглеждане	свършени
2022	1965	2387	2092
2023	1990	2285	1980
2024	1839	2144	1881
2025	1953	2216	1877

От представената сравнителна таблица е видно, че през отчетния период е налице ръст на постъпили дела - с 114 броя повече дела, увеличение и на разгледаните (със 72) и запазване броя на свършените дела спрямо предходния отчетен период.

3. Наказателни дела

Броят на несвършените към 31.12.2024 г. второинстанционни наказателни дела е в размер на 73. През 2025 г. са постъпили общо 571 такива дела, при 605 - за 2024 г., 590 - за 2023 г. и 540 - за 2022 г. От общо постъпилите 571 бр. наказателни дела 130 бр. са въззивни наказателни дела, 1 бр. – административно наказателно дело, 53 бр. - наказателни дела за възобновяване и 387 бр. - въззивни частни наказателни дела. От въззивните наказателни дела 87 бр. са образувани по жалби (66,41%), 14 бр. - по протести (10,69%) и 30 бр. са образувани по жалби и протести (22,90%). От наказателните дела за възобновяване 18 бр. (33,96%) са образувани по искане на Главния прокурор и 35 бр. (66,04%) - по искане на осъденото лице.

За сравнение с предходните три години, постъплението на наказателни дела е видно от следната таблица:

година	общо	въззивни наказателни дела	наказателни дела за възобновяване	въззивни частни наказателни дела
2022	540	123	80	337
2023	590	144	81	365
2024	605	128	82	395
2025	571	131	53	387

От тези данни е видно, че се наблюдава намаляване на общия брой на постъпилите наказателни дела през 2025 г., в сравнение с предходната 2024 г. с 34 броя, а спрямо 2023 г. намалението е с 19 броя. В сравнение с предходната година е налице намаляване на броя на постъпилите наказателни дела за възобновяване с 29 броя. Броят на постъпили въззивни и въззивни частни наказателни дела е запазен спрямо предходните периоди.

Разпределението на постъпленията по окръжни съдилища е следното:

окръжен съд	въззивни наказателни дела	въззивни частни наказателни дела	ОБЩО
Пловдив	55	178	233
Пазарджик	18	56	74
Стара Загора	29	65	94
Хасково	12	68	80
Смолян	4	8	12
Кърджали	13	11	24
други		1	1
ОБЩО	131	387	518

Разпределението на постъпленията на дела за възобновяване е отразено в следващата таблица:

Районен съд	дела за възобновяване	общо за съдебен район на:
Пловдив	17	Окръжен съд - Пловдив 21
Асеновград	-	
Карлово	3	
Първомай	1	
Пазарджик	4	Окръжен съд – Пазарджик 7
Велинград	3	
Пещера	-	

Панагюрище	-		
Стара Загора	9	Окръжен съд - Стара Загора	18
Казанлък	5		
Раднево	1		
Чирпан	3		
Гълъбово	-		
Хасково	1	Окръжен съд - Хасково	4
Димитровград	-		
Свиленград	3		
Харманли	-		
Ивайловград	-		
Тополовград	-		
Смолян	-	Окръжен съд - Смолян	1
Девин	-		
Златоград	-		
Чепеларе	1		
Мадан	-		
Кърджали	2	Окръжен съд - Кърджали	2
Момчилград	-		
Крумовград	-		
Ардино	-		
общо			53

От всички видове наказателни дела, постъпили за разглеждане, традиционно е най-голям броят на тези от Окръжен съд - Пловдив.

Към 01.01.2025 г. са останали несвършени от предходния отчетен период общо 73 наказателни дела. Така, за цялата година за разглеждане са стояли 644 бр. дела, при 670 бр. - за 2024 г., 666 бр. - за 2023 г., 620 бр. - за 2022 г.

През 2025 г. общият брой на свършените наказателни дела е 555, при 597 бр. - за 2024 г., 601 бр. - за 2023 г. и 544 бр. - за 2022 г.

Изобразена графично, динамиката на правораздаването по наказателните дела през последния четиригодишен период (2022 г., 2023 г., 2024 г. и 2025 г.), изглежда по следния начин:

година	постъпили	за разглеждане	свършени
2022	540	620	544
2023	590	666	601
2024	605	670	597
2025	571	644	555

В срок до **3 месеца** са приключили 481 бр., което представлява **87 %** от всички свършени наказателни дела, при 87 % - за 2024 г., 81 % - за 2023 г. и 84 % - за 2022 г.

Към 31.12.2025 г. броят на останалите несвършени наказателни дела е общо 89, от които: 59 бр. - въззивни наказателни дела, 18 бр. - наказателни дела за възобновяване, 12 бр. - въззивни частни наказателни дела.

При сравняване на броя на разглежданите и свършените наказателни дела по години през последния четиригодишен период е видно, че в процентно отношение се запазва броят на свършените дела през 2025 г. - 86,18 %, при 89,10 % - за 2024 г., 90,24 % - за 2023 г. и 87,74 % - за 2022 г. Налице е незначителен спад от 7,04 % на броя на свършените дела през 2025 г. спрямо свършените дела през 2024 г.

Най-общо постъпилите 131 бр. въззивни наказателни дела могат да се групират по следния начин:

- престъпления против личността: 35 бр. (26,72%), при 23 бр. (17,97%) за 2024 г., 33 бр. (22,91%) за 2023 г. и 28 бр. (22,76%) - за 2022 г., като от тях: 18 бр. - убийство по чл. 115 - чл. 118 НК; 4 бр. – опит за убийство по чл. 116 НК; 1 бр. - убийство при превишаване пределите на неизбежна отбрана; 3 бр. - лишаване от живот при професионална непредпазливост по чл. 123 НК; 5 бр. - непредпазливо убийство вследствие на умишлено нанесена телесна повреда по чл. 124 НК; 2 бр. – отвличане; 1 бр.- блудство и 1 бр. - изнасилване по чл. 152, ал. 4 НК;

- престъпления против собствеността: 5 бр. (3,82%), при 15 бр. (11,72%) за 2024 г., 13 бр. (9,03%) за 2023 г. и 11 бр. (8,95%) - за 2022г., като 4 бр. са за грабеж по чл. 199 НК;

- престъпления против стопанството: 11 бр. (8,40%), при 18 бр. (14,06%) за 2024 г., 17 бр. (11,81%) за 2023 г. и 14 бр. (11,38%) - за 2022 г., като от тях: 1 бр. - за умишлена безстопанственост по чл. 219 НК; 1 бр. - безстопанственост в особено големи размери, представляваща особено тежък случай по чл. 219 НК; 1 бр. - получаване на наследващи се имотни облаги по чл. 225б и чл. 225в НК; 2 бр. - придобиване или прокарване в обръщение на подправени парични знаци или

платежни инструменти; 1 бр. - получаване на кредит чрез представяне на неверни сведения по чл. 248а НК и 5 бр. - използване на платежен инструмент или данни от него без съгласието на титуляра по чл. 249 НК;

- престъпления против финансовата, данъчната и осигурителната система: 10 бр. (7,63%), при 17 бр. (13,28%) за 2024 г.; 13 бр. (9,03%) - за 2023 г. и 13 бр. (10,57%) - за 2022 г., като 9 бр. - за укриване и неплащане на данъчни задължения, вноски за ДОО и здравно осигуряване по чл. 255 НК; 1 бр. - пране на пари;

- престъпления против дейността на държавни органи, обществени организации и лица, изпълняващи публични функции: 9 бр. (6,87%), при 6 бр. (4,69%) за 2024 г.; 13 бр. (9,03%) за 2023 г. и 14 бр. (11,38%) - за 2022 г., като от тях: 1 бр. - откриване и несъобщаване, унищожаване или повреждане на културна ценност по чл. 277а и сл. НК; 1 бр. - извършване на археологически разкопки и отчуждаване на културни ценности; 7 бр. - подкуп по чл. 301 - 304б НК, от които 1 бр. - подкуп на длъжностно лице, 3 бр. - подкуп на длъжностно лице, заемащо отговорно служебно положение, включително съдия, съдебен заседател, прокурор или следовател, или на полицейски орган, или на разследващ полицай и 1 бр. - подкуп с цел упражняване на влияние;

- престъпления против реда и общественото спокойствие: няма заведени и образувани дела с този предмет през отчетния период

- общоопасни престъпления: 61 бр. (46,56%), при 48 бр. (37,50%) за 2024 г., 51 бр. (35,42%) - за 2023 г. и 43 бр. (34,96%) - 2022 г., като от тях: 44 бр. - транспортни престъпления по чл. 343 НК; 15 бр. - основни състави на производство, пренасяне, изготвяне, търговия и др. на наркотични вещества по чл.354а, ал. 1 и 2 НК и 2 бр. - квалифицирани състави на палеж и взрив по чл. 330 и чл. 333 НК.

Вътрешната структура на постъпленията сочи, че в процентно отношение се наблюдава запазване на броя на делата за отделните видове престъпления спрямо тези през 2024 г. в отделните групи. Ръст бележат престъпления против личността които през отчетния период са 35 бр., при 23 бр. за предходния период и общоопасни престъпления които са 61 бр., при 48 бр. за предходната отчетна година.

В сравнение с предходния отчетен период, през 2025 г. се констатира намаление на делата за престъпления против собствеността, престъпления против стопанството, престъпления против финансовата, данъчната и осигурителната система. Констатира се увеличаване на престъпленията против дейността на държавни органи, обществени организации и лица, изпълняващи публични функции, които са 9 бр. при 6 бр. за 2024 г.

Продължава да е постоянна величина броят на делата, които се характеризират с фактическа и правна сложност и усложнена престъпна дейност.

В началото на отчетния период останали несвършени са 41 бр. въззивни наказателни дела, като заедно с постъпилите 131 бр., на разглеждане са били поставени 172 бр., при 171 бр. за 2024 г., 195 бр. за 2023 г., 170 бр. за 2022 г.

През 2025 г. са свършени 113 бр. въззивни наказателни дела (130 бр. - 2024 г., 152 бр. - 2023 г., 119 бр. - 2022 г.). От тях в тримесечен срок са приключили 62 бр. дела (55%), при 69 бр. дела (53%) - за 2024 г., 59 бр. (40%) - за 2023 г. и 51 бр. (43%) - за 2022 г.

Като примери на наказана престъпност могат да бъдат посочени няколко от делата, свършени през годината и предизвикали **висок обществен интерес**:

ВНОХД № 138/2023 г.

Апелативен съд – Пловдив е потвърдил присъдата на Окръжен съд – Стара Загора, с която подсъдимият е признат за виновен за причиняване на смърт по непредпазливост вследствие на умишлено нанесена лека телесна повреда и е осъден на две години лишаване от свобода, като е признат за невинен смъртта да е причинена вследствие на умишлено нанесена тежка телесна повреда. Изпълнението на наложеното наказание лишаване от свобода е отложено с изпитателен срок от 5 години.

Решението на Апелативен съд – Пловдив е оставено в сила от ВКС.

ВНОХД № 392/2023 г.

Хасковският окръжен съд е признал подсъдимия за виновен в това, че в качеството си на длъжностно лице – полицейски орган е приел дар – парична сума, която не му се следва, загдето е нарушил службата си, като това нарушение не съставлява престъпление, и го е осъдил на две години лишаване от свобода, чието изпълнение е отложено с изпитателен срок от пет години. Първоинстанционният съд е признал подсъдимия за невинен по обвинение за държане на боеприпаси за огнестрелни оръжия без надлежно разрешение.

Апелативен съд – Пловдив е отменил присъдата на Окръжен съд – Хасково, в частта, в която подсъдимият е признат за невинен по повдигнатото му обвинение за държане на 59 броя боеприпаси и вместо това го е признал за виновен и по това обвинение. Потвърдил е присъдата в останалата част.

Решението на Апелативен съд – Пловдив е оставено в сила от ВКС.

ВНОХД № 479/2023 г.

Апелативен съд – Пловдив е потвърдил присъдата на Окръжен съд – Пловдив, с която подсъдимите са признати за виновни в извършване на умишлено убийство, като за втория подсъдим деянието е осъществено в условията на опасен

рецидив. На двамата подсъдими са наложени наказания в размер на 15 години и 17 години лишаване от свобода.

Решението на Апелативен съд – Пловдив е оставено в сила от ВКС.

ВНОХД № 53/2024 г.

Апелативен съд – Пловдив е потвърдил присъдата на Окръжен съд – Пловдив, с която подсъдимият е осъден на петнадесет години лишаване от свобода за извършване на умишлено убийство на германски гражданин.

ВКС е изменил решението, като е намалил така наложеното на подсъдимия наказание от петнадесет на тринадесет години лишаване от свобода.

ВНОХД № 234/2024 г.

Апелативен съд – Пловдив е потвърдил присъдата на Окръжен съд – Пазарджик, с която подсъдимият е осъден на петнадесет години лишаване от свобода за извършване на умишлено убийство по особено мъчителен начин

Решението на Апелативен съд – Пловдив е оставено в сила от ВКС.

От общо свършените 113 бр. въззивни наказателни дела, резултатите от въззивния контрол на работата на окръжните съдилища са следните:

- присъдата потвърдена – 39 дела (34,51%);
- присъдата изменена: отменен чл. 66 НК - 0 дело (0%);
- присъдата изменена: приложен чл. 66 НК - 2 дело (1,77%);
- присъдата изменена: намалено наказание - 12 дела (10,62%);
- присъдата изменена: увеличено наказание - 6 дела (5,31 %);
- присъдата отменена изцяло с връщане за ново разглеждане - 8 дела (7,08 %);
- присъдата отменена отчасти с връщане за ново разглеждане - 9 дела (7,97%);
- присъдата отменена, с постановена нова присъда - 13 дела (11,50%);
- с други изменения в наказателната част - 13 дела (11,50%);
- присъдата изменена в гражданската част - 2 дела (1,77 %);
- делото прекратено - 9 дела (7,97 %).

Към 01.01.2025 г. са останали несвършени 15 бр. наказателни дела за възобновяване. Постъпилите през отчетния период са 53 бр., свършени са 50 бр., от които в тримесечен срок са приключили 37 бр. (74%).

В началото на 2025 г. са останали несвършени 17 бр. въззивни частни наказателни дела. Постъпилите са в размер на 387 бр., при 395 бр. - за 2024 г., 365 бр. - за 2023 г. и 337 бр. - за 2022 г.

Постъпилите през 2025 г. въззивни частни наказателни дела се разпределят по предмети, както следва:

- мерки за процесуална принуда - общо 172 бр.;
- по чл. 243 НПК - 42 бр.;
- по чл. 249, ал. 3 НПК - 55 бр.;
- по чл. 306 НПК - общо 9 бр.;
- във връзка с изпълнение на наказанията - общо 3 бр.;
- по ЗЕЕЗА - 11 бр.;
- по молби за осъществяване на международна правна помощ - 18 бр.;
- други - 77 бр.

През 2025 г. са разгледани 404 бр. въззивни частни наказателни дела (406 бр. - за 2024 г., 378 бр. - за 2023 г., 342 бр. - за 2022 г.).

Свършени са 392 бр. (389 бр. - за 2024 г., 367 бр. - за 2023 г., 339 бр. - за 2022 г.). От тях в тримесечен срок са приключили 97,03 % (99,23 % - за 2024 г., 98% - за 2023 г. и 99% - за 2022 г.).

Най-важният статистически показател за качеството на работата на съдиите от окръжните съдилища са броят и процентът на отменените изцяло присъди, при които Пловдивският апелативен съд е върнал делото за ново разглеждане или е постановил нова присъда. Основанията за това са били свързани предимно с недостатъци на обвинителния акт, с допуснати съществени нарушения на процесуалните правила на досъдебната и в съдебната фаза на процеса, довели до нарушаване на правото на защита на подсъдимите, нарушено право на защита на другите страни в наказателния процес и/или практическа липса на мотиви.

Отменените изцяло присъди на окръжните съдилища от района на Апелативен съд - Пловдив изглеждат в табличен вид по следния начин:

окръжен съд	свършени ВНОХД (бр.)	изцяло отменени присъди (бр.)	процентно съотношение
Пловдив	52	10 (13)	19,23
Пазарджик	17	3 (5)	17,65
Ст. Загора	20	3 (4)	15,00
Хасково	12	1 (2)	8,33
Кърджали	8	3 (2)	37,50
Смолян	4	1 (1)	25,00
общо	113	21 (27)	18,58

(В скоби са данните за 2024 г.)

През 2025 г. се забелязва намаляване на броя на изцяло отменените съдебни актове, като обща бройка, постановени от окръжните съдилища спрямо предходната година. Запазване на броя на отменените присъди се наблюдава при Окръжен съд - Смолян, а намаляване при Окръжен съд – Пловдив, Окръжен съд - Пазарджик, Окръжен съд – Хасково и Окръжен съд – стара Загора. Най-малко, като брой и в процентно отношение, са отменените присъди на Окръжен - Хасково. Така общият брой на изцяло отменените присъди на окръжните съдилища е 21, при 27 за 2024 г., което е 18,58 % от общо проверените от въззивната инстанция НОХД. За 2023 г. този процент е 20,77 %, за 2022 г. - 26,36 %.

Пред ВКС за отчетния период са били обжалвани и протестирани 72 бр. съдебни акта на Апелативен съд - Пловдив по наказателни дела (91 бр. - за 2024 г., 122 бр. - за 2023 г. и 73 бр. - за 2022 г.).

Върнатите от ВКС дела през 2025 г. са 68 бр. (2024 г. - 109 бр., 2023 г. - 70 бр. и 2022 г. - 69 бр.), като в това число влизат и постановени съдебни актове от предходни години. Резултатите от касационния контрол са следните:

- **потвърдени - 45 бр.** (66,18% от броя на върнатите дела), при 76 бр. (69,72%) - за 2024 г., 40 бр. (57,14%) - за 2023 г. и 48 бр. (69,57%) - за 2022 г.;

- **отменени и върнати за ново разглеждане - 10 бр.** (14,71 % от броя върнати дела), при 12 бр. дела (11,01%) - за 2024 г., 14 бр. дела (20,00%) - за 2023 г. и 10 бр. дела (14,49%) - за 2022 г.;

- **изменени - 10 бр.** (14,71% от броя върнати дела), при 17 бр. (15,60%) - за 2024 г., 16 бр. (22,86%) - за 2023 г. и 11 бр. (15,94%) - за 2022 г.

- **други - 3 бр.** (4,41% от броя върнати дела), при 4 бр. (3,67%) - за 2024 г.

Касационният контрол за наказателни дела изглежда в табличен вид по следния начин:

година	потвърдени	отменени	изменени
2022	48 (69,57%)	10 (14,49%)	11 (15,94%)
2023	40 (57,14%)	14 (20,00%)	16 (22,86%)
2024	76 (69,72%)	12 (11,01%)	17 (15,60%)
2025	45 (66,18%)	10 (14,71%)	10 (14,71%)

През отчетния период броят на потвърдените съдебни актове от касационния контрол е най- голям спрямо другите резултати в Апелативен съд – Пловдив и се констатира намаляване на отменените и на изменените съдебни актове.

През отчетната 2025 г. индивидуалната натовареност на съдиите в наказателно отделение на Апелативен съд Пловдив е следната:

Съдия	бр. дела за разглеждане	Брой свършени дела						Отработени човекомесеци	Действителна натовареност	
		общо	в.н.д	Н.д.за въз-не	В.ч.н.д.				към дела за разглеждане	към свършени дела
					общо	Мерки за процесуална принуда	други			
М.Тянкова	13	7	1	1	5	0	5	5	2,60	1,40
В. Хаджиев	63	58	16	2	40	16	24	10	6,30	5,80
В. Гатов	35	34	10	2	22	11	11	6	5,83	5,67
В. Антонова	76	60	11	4	45	18	27	12	6,33	5,00
В. Ганев	61	55	10	7	38	19	19	12	5,08	4,58
Д. Стойнова	2	2	0	0	2	1	1	6	0,33	0,33
Ел.Захова	69	59	11	7	41	20	21	12	5,75	4,92
Ив. Ранчев	54	47	9	4	34	13	21	11	4,91	4,27
М. Иванова	59	52	9	6	37	16	21	10	5,90	5,20
М. Буюклиева	51	35	4	4	27	8	19	12	4,25	2,92
М. Рангелова	80	76	15	7	54	29	25	12	6,67	6,33
Хр. Крачолов	81	70	17	6	47	23	24	12	6,75	5,83
общо	644	555	113	50	392	174	218	120	5,37 (5,41)	4,63 (4,71)

(В скоби е средната натовареност за 2024 г.)

Въз основа на изложеното, може да се обобщат следното:

- Посочените данни са показателни за отговорното, качествено и срочно изпълнение на задълженията на съдиите от наказателно отделение;

- Основните проблеми, свързани с движението и приключването на производството по наказателните дела в Апелативния съд, са идентични с тези на другите съдилища в страната. Доколкото е налице забавяне на движението по някои от делата, основните фактори за него се свеждат до следното:

- процесуалното поведение на участниците в процеса: неявяване на подсъдими (с изменението на НПК - ДВ бр. 42/2015 г., чл. 329, ал. 2 - нова, присъствието им в съдебно заседание по дела с обвинение за тежко престъпление е задължително), на защитници, на вещи лица и свидетели, свързано било със заболяване, било с нередовно призоваване или по други причини - напр. трудности при сформирание състав на назначената експертиза, поради недостиг или липса на експерти в съответната област; забавяне при изготвянето на заключението на вещите лица, поради натовареността им със задачи по други дела и т.н.;

- необходимостта за събиране на нови доказателства, както по искане на страните, така и служебно от съда. Тази необходимост най-често следва от допуснати пропуски в хода на досъдебното и/или в първоинстанционното производството по събирането на доказателства и назначаването на експертизи.

От посочените по-горе данни е видно, че през 2025 г. е налице намаляване на средната натовареност на съдиите от наказателно отделение на Апелативен съд - Пловдив спрямо предходната отчетна година към делата за разглеждане - средно 5,37 бр. за 2025 г. (5,41 бр. - за 2024 г.) и към свършените дела - средно 4,63 бр. за 2025 г. (4,71 бр. - за 2024 г.).

4. Граждански дела

Към 31.12.2024 г. останалите несвършени граждански дела са 71 бр. През отчетния период в съда са постъпили за разглеждане общо 692 бр. граждански дела, при 588 бр. – за 2024 г., 653 бр. – за 2023 г. и 622 бр. - за 2022 г. От общо постъпилите 692 бр. дела въззивните граждански дела са 266 бр., а въззивните частни граждански дела – 426 бр.

Динамиката на постъпленията на граждански дела в сравнение с предходните три години е следната:

Година	ОБЩО	въззивни граждански дела	частни въззивни граждански дела
2022	622	228	394
2023	653	255	398
2024	588	253	335
2025	692	266	426

От посочените данни е видно, че през 2025 г. се забелязва **увеличение** както на общия брой на постъпилите граждански дела спрямо предходния отчетен период (**със 104 броя**), така и на броя на отделните видове дела - **на въззивните**

граждански дела с 13 броя и съществено на частните граждански дела с 91 броя.

Постъпилите общо въззивни граждански и частни въззивни граждански дела по окръжните съдилища от Пловдивски апелативен район са, както следва:

окръжен съд	общо	въззивни граждански дела	частни въззивни граждански дела
Пловдив	290	130	160
Пазарджик	125	43	82
Стара Загора	96	32	64
Хасково	88	34	54
Кърджали	43	18	25
Смолян	28	5	23
Други съдилища	22	4	18
ОБЩО	692	266	426

От общо постъпилите за разглеждане граждански дела най-голям е броят на делата от Окръжен съд – Пловдив, а най - малък е от Окръжен съд - Смолян.

Към 01.01.2025 г. са останали несвършени общо 71 бр. граждански дела. Така за цялата година са били разгледани общо 763 бр. при 661 бр. за 2024 г., 709 за 2023 г. и 713 за 2022 г., а са били свършени 670 бр., при 590 бр. за 2024 г., 636 бр. за 2023 г. и 657 бр. за 2022 г. От общо свършените 670 бр. дела 574 бр. са свършени в тримесечен срок, което представлява 85,67 %.

Изобразена графично, динамиката на правораздаването по гражданските дела през отчетната и предходните три години е следната:

година	постъпили	за разглеждане	свършени
2022	622	713	657
2023	653	709	636
2024	588	661	590
2025	692	763	670

От всички свършени граждански дела през 2025 г. 610 бр. са приключили със съдебен акт по същество, а 60 дела са прекратени. По 210 бр. дела са постъпили касационни жалби.

През 2025 г. са свършени общо 249 бр. въззивни граждански дела (254 бр. за 2024 г.), от които 153 бр. – 61% са приключили в тримесечен срок (163 бр. - 64,17% за 2024 г.).

От общо свършените 421 бр. въззивни частни граждански дела, 421 бр. са приключили в тримесечен срок, което прави 100% (за 2024 г. 336 бр. – 100 % са свършени в тримесечен срок).

От постъпилите въззивни граждански дела преобладават тези с предмет парични претенции – 98 бр., следват делата по искове по ЗОДОВ и по СК – 82 бр., жалби против извършени разпределения от съдебен изпълнител – 16 бр., установяване на недействителност или разваляне на облигационни договори – 31 бр. и тези по вещни искове, включително по ЗПКОНПИ – 31 бр., застраховки и всички видове искове по КЗ - 8 бр.

При частните граждански дела се наблюдава увеличение на броя на делата, образувани по спор по подсъдност -133 броя (при 54 броя за предходната година) и делата, образувани за обезпечение на бъдещи и предявени искове - 56 броя (при 36 броя за предходната година). Всички останали частни граждански дела са обособени в една група (други), поради което не може да се посочи какво е разпределението на отделните дела в нея.

Резултатите от осъществения въззивен контрол върху гражданските дела по окръжни съдилища са отразени в следващата таблица.

окръжен съд	свършени в.гр.д. (бр.)	изцяло отменени решения (бр.)	Процентно отношение
Пловдив	119	16 (11)	13.45
Пазарджик	38	2 (3)	5.26
Стара Загора	33	4 (7)	12.12
Хасково	35	4 (3)	11.43
Кърджали	14	2 (2)	14.29
Смолян	6	2 (1)	33.33
Други съдилища	4		
Общо	249(254)	30 (27)	12.05 (10.63)

(В скоби са данните за 2024 г.)

Данните в таблицата сочат, че спрямо предходния отчетен период се наблюдава почти същият брой на изцяло отменените решения по граждански дела за съдилищата в Пазарджик, Хасково, Кърджали и Смолян, намаление има на

отменените актове по делата на Окръжен съд – Стара Загора и увеличение на същите за делата на Окръжен съд – Пловдив.

Пред ВКС за отчетния период са били обжалвани 210 бр. съдебни акта на Апелативен съд - Пловдив по въззивни граждански и частни граждански дела (202 бр. - за 2024 г., 214 бр. - 2023 г. и 218 бр. - 2022 г.).

Върнатите от ВКС дела през 2025 г. са 194 бр. (2024 г. - 180 бр., 2023 г. - 184 бр. и 2022 г. - 127бр.), като в това число влизат и постановени съдебни актове от предходни години. Резултатите от касационния контрол са следните:

- потвърдени – 13 бр. (6,70 % от броя на върнатите дела), при 27 бр. (15%) - за 2024 г., 21 бр. (11,41%) - за 2023 г. и 28 бр. (22%) - за 2022 г.;

- недопуснати до касационно обжалване - 140 бр. (72,16 % от броя на върнатите дела), при 113 бр. (62,78%) - за 2024 г., 128 бр. (69,57%) - за 2023 г. и 73 бр. (57%) - за 2022 г.;

- отменени – 21бр. (10,82 % от броя върнати дела), при 20 бр. (11,11%) - за 2024 г., 12 бр. дела (6,52%) - за 2023 г. и 18 бр. дела (14%) - за 2022 г.;

- изменени – 8 бр. (4,12 % от броя върнати дела), при 10 бр. (5,56%) - за 2024 г., 17 бр. (9,24%) - за 2023 г. и 8 бр. (7%) - за 2022 г.;

- отменени или изменени по обективни причини – 12 бр. (6,19 % от броя върнати дела), 10 бр. (5,56%) - за 2024 г. и 6 бр. (3,26%) - за 2023 г.

Касационният контрол за граждански дела изглежда в табличен вид по следния начин:

година	Потвърдени	недопуснати до касационно обжалване	отменени	изменени	отменени или изменени по обективни причини
2022	28 /22%/	73 /57%/	18 /14%/	8 /7%/	
2023	21 /11,41 %/	128 /69,57%/	12 /6,52%/	17 /9,24%/	6 /3,26%/
2024	27 /15,00 %/	113 /62,78%/	20 /11,11%/	10 /5,56%/	10 /5,56%/
2025	13 /6,70 %/	140 /72,16 %/	21 /10,82 %/	8 /4,12 %/	12 /6,19 %/

Свършените дела и персоналната натовареност на всеки съдия от гражданско отделение е следната:

Съдия	Брой дела за разглеждане	Брой свършени дела			Отработени човеко месеци	Действителна натовареност					
		общо	в.гр.д.	в.ч.гр.д.		гр. дела		търг. дела		Обща	
						към делата	към свърш	към делата	към свърш	към делата	към свърш
Г. Арнаудова	68	60	27	33	12	5,67	5,00	0,50	0,50	6,17	5,50
В. Иванова – 50% натовареност	48	42	14	28	12	4,00	3,50	2,67	2,42	6,67	5,92
М. Петрова	102	94	38	56	12	8,50	7,83	0,83	0,75	9,33	8,58
Н.Махмудиева	112	101	36	65	12	9,33	8,42	1,25	0,75	10,58	9,17
Ст. Георгиев	103	89	26	63	12	8,58	7,42	1,17	0,58	9,75	8,00
Р. Панайотова	107	87	31	56	12	8,92	7,25	1,25	0,83	10,17	8,08
Т.Хаджиев	107	95	32	63	12	8,92	7,92	1,25	0,83	10,17	8,75
Хр.Симитчиев	109	95	38	57	11	9,91	8,64	0,91	0,82	10,82	9,46
Ем. Брусева	1	1	1								
Г.Чамбов											
К.Пенчева	2	2	2								
Н.Спасов											
Р.Чолакова	4	4	4								
Сл.Костадинова											
Общо – гр. дела 7,5 щ. бр.	763	670	249	421	95	8,03 <i>(7,43/</i>	7,05 <i>16,63/</i>				

(В скоби е натовареността за 2024г.)

Въз основа на посочените данни може да се направи мотивиран извод, че и през тази календарна година съдиите от гражданско отделение отново са работили срочно, отговорно и качествено.

През 2025 г. се забелязва увеличаване на общия брой на новопостъпилите граждански дела – 692 бр. при 588 бр. – за 2024 г., 653 бр. – за 2023 г. и 622 бр. за 2022 г., като е завишен броят както на въззивните граждански дела, така и на въззивните частни граждански дела.

Запазва се тенденцията за увеличена продължителност на въззивното производство, като в тримесечен срок през 2025 г. са решени 85,67 % от всички дела (84,41% за 2024 г.), като при частните граждански дела този процент е 100, но при въззивните гражданските дела е 61 % (64,17 % за 2024 г.). Основната причина за това продължава да бъде необходимостта от събиране на нови доказателства

поради допуснати от първоинстанционния съд процесуални нарушения, но следва да бъде отдаден приоритет на действащите в гражданския процес принципи за равенство на страните и за установяване на истината пред бързината на производството при спазване на останалите процесуални норми, като се имат предвид и увеличаващата се фактическа и правна сложност на правните спорове, с които съдът е сезиран. В повечето случаи забавянето се дължи на поведението на вещите лица, които отказват да изпълнят задачата поради служебни ангажименти, като се налага тяхната замяна или го правят след изтичане на продължителен период от време, както и на молби за отлагане на делото поради невъзможност на страните или техните процесуални представители да се явят в съдебното заседание по уважителни причини.

Тук следва да се добави, че тримесечният срок е трудно да бъде спазен във всички случаи, при които се налага събиране на нови доказателства във въззивното производство, предвид предвидените процесуални срокове за призоваване на страните преди съдебно заседание и за постановяване на съдебно решение, т.е. излизането извън този срок по-често не се дължи на субективни фактори.

Радваща е и продължаващата тенденция за голям брой потвърдени или недопуснати до касационно обжалване съдебни актове по граждански дела, като за 2025 г. те са общо 78,86 % (при 77,78 % за 2024 г. и 80,98 % за 2023 г.), към които следва да се добавят и 6,19 % отменени или изменени актове по обективни причини, а изцяло отменените актове за 2025 г са 10,82 % (при 11,11% за 2024 г. и 6,52 % за 2023 г.). Тези цифри са обективен показател за високото качество на работа на съдиите от гражданско отделение през отчетната година.

5. Търговски дела

Към 31.12.2024 г. останалите несвършени търговски дела са 119 бр. През отчетната 2025 г. са постъпили за разглеждане общо 690 бр. въззивни търговски и въззивни частни търговски дела, при 646 бр. – за 2024 г., 747 бр. за 2023 г. и 803 бр. за 2022 г.. От общо постъпилите 467 бр. са въззивни търговски дела и 223 бр. – въззивни частни търговски дела.

Динамиката на постъпилите търговски дела през периода 2022 г. – 2025 г. е, както следва:

Година	общо	въззивни търговски дела	частни търговски дела
2022	803	534	269
2023	747	476	271
2024	646	401	245
2025	690	467	223

Данните сочат, че през 2025 г. има увеличение на постъпилите въззивните търговски дела общо с 44 бр. спрямо 2024 г., който при въззивните търговски дела е с 66 бр. повече от постъпилите в предходния отчетен период и намаляване на въззивни частни търговски дела с 22 бр.

Постъпилите общо въззивни търговски дела и въззивни частни търговски дела по окръжни съдилища от Пловдивски апелативен район са, както следва:

Окръжен съд	общо	въззивни търговски дела	частни търговски дела
Пловдив	292	195	97
Стара Загора	155	114	41
Пазарджик	81	54	27
Хасково	65	36	29
Кърджали	58	41	17
Смолян	39	27	12
ОБЩО	690	467	223

И при тези дела, както при гражданските и наказателните, най-голям е броят на постъпленията от Окръжен съд – Пловдив, а най-малък – от Окръжен съд - Смолян.

Освен новообразуваните общо 690 бр. търговски дела, са разгледани и 119 бр. дела, останали несвършени в началото на отчетния период, което формира общия брой на подлежащите за разглеждане дела от съдиите в търговско отделение на 809 през 2025 г., при 813 бр. - 2024 г., 910 бр. - 2023 г. и 1 054 бр. - 2022 г.

Изобразена графично, динамиката на правораздаването по търговски дела през отчетната и предходните три години е следната:

година	постъпили	за разглеждане	свършени
2022	803	1 054	891
2023	747	910	743
2024	646	813	694
2025	690	809	652

Свършени са общо 652 бр. дела, при 694 бр. дела за 2024 г., 743 бр. - 2023 г. и 891 бр. - 2022 г. В тримесечен срок са свършени общо 487 бр., което представлява 74,69% (за 2024 г. - 67,58%).

От общо свършените, 421 бр. са въззивни търговски дела и 231 бр. въззивни частни търговски дела.

От свършените общо 421 бр. въззивни търговски дела (451 бр. за 2024 г.), 256 бр. – 61% са приключили в тримесечен срок (227 бр. – 50%, за 2024 г.).

От общо свършените 231 бр. въззивни частни търговски дела, 229 бр. са приключили в тримесечен срок, което прави 99,13% (за 2024 г. са 242 бр. – 99,59%).

От постъпилите търговски дела най-голям брой – 386 (324 през 2024 г.) - са с предмет парични вземания, в които се включват всички парични искове по ТЗ, ЗЗД, Кодекс за застраховането, както и исковите по чл. 422 от ГПК с предмет установяване съществуването на вземане след издадена в полза на заявителя заповед за изпълнение.

Следващата група въззивни търговски дела са тези по искове по ТЗ и непарични вземания, които за отчетния период са 28 бр. (при 15 бр. - 2024 г.).

Въззивните търговски дела, свързани с производството по несъстоятелност, са както следва: 10 бр. (13 бр. – 2024 г.) въззивни търговски дела, образувани по спорове, свързани с откриване и след откриване на производство по несъстоятелност и 6 бр. (17 бр. – 2024 г.) въззивни търговски дела, образувани по искове, свързани с производството по несъстоятелност.

Въззивните търговски дела, образувани по жалби срещу откази за вписване в ТРРЮЛНЦ, са 37 бр. (32 бр. – 2024 г.).

От въззивните частни търговски дела най-голям брой – 127 бр. (158 бр. – 2024 г.), са тези с предмет по движение и администриране на делата, следвани от тези, образувани по т.нар. бързи производства - обезпечения, жалби за бавност, спиране на охранително производство – 63 бр. (65 бр. – 2024 г.); 14 бр. (12 бр. – 2024 г.) са делата, образувани по жалби относно производствата по несъстоятелност; 19 бр. (10 бр. – 2024 г.) са с предмет подведомственост и подсъдност.

Резултатите от осъществения въззивен контрол върху търговските дела на окръжни съдилища са отразени в следващата таблица.

окръжен съд	свършени в.т.д. /бр./	изцяло отменени решения /бр./	процентно съотношение
Пловдив	178 (193)	11 (24)	6.18 (12.44)
Пазарджик	44 (51)	7 (5)	15.91 (9.80)
Стара Загора	104 (125)	7 (17)	6.73 (13.60)
Хасково	34 (33)	2 (5)	5.88 (15.15)
Кърджали	38 (26)	5 (4)	13.16 (15.38)
Смолян	23 (23)	0 (7)	0 (30.43)
общо	421 (451)	32 (62)	7.60 (13.75)

(В скоби са данните за 2024 г.)

От данните в таблицата е видно, че спрямо предходния отчетен период се наблюдава намаление на изцяло отменените съдебни актове по търговски дела на окръжните съдилища в Пловдив, Стара Загора и Хасково, като най – значително, сведено до нула е намалението на изцяло отменените съдебни актове на Окръжен съд – Смолян. Наблюдава се минимално увеличение на изцяло отменените съдебни актове по търговски дела единствено на Окръжен съд – Кърджали.

Пред ВКС за отчетния период са били обжалвани 223 бр. съдебни акта на Апелативен съд - Пловдив по въззивни търговски дела (280 бр. за 2024 г., 311 бр. - 2023 г. и 361 бр. - 2022 г.).

Върнатите от ВКС дела през 2025 г. са 267 бр. (2024 г. – 304 бр., 2023 г. – 252 бр. и 2022 г. – 200 бр.), като в това число влизат и постановени съдебни актове от предходни години. Резултатите от касационния контрол са следните:

- **потвърдени – 10 бр.** (4% от броя на върнатите дела), при 16 бр. (5,26%) - за 2024 г., 21 бр. (8,33%) - за 2023 г. и 24 бр. (12%) - за 2022 г.;

- **недопуснати до касационно обжалване - 209 бр.** (83,6% от броя на върнатите дела), при 260 бр. (85,53%) за 2024 г., 186 бр. (73,81%) за 2023 г. и 143 бр. (71,5%) - 2022 г.;

- **отменени – 20 бр.** (8 %) от броя върнати дела, при 9 бр. (2,96 %) - за 2024 г., 20 бр. дела (7,94 %) - за 2023 г. и 21 бр. дела (10,5 %) - за 2022 г.;

- **изменени – 23 бр.** (11,2 %), при 13 бр. (4,28 %) - за 2024 г., 25 бр. (9,92 %) - за 2023 г. и 12 бр. (6 %) - за 2022 г.

- **отменени или изменени по обективни причини – 5 бр.** (2 % от броя върнати дела), при 6 бр. (1,97 %) - за 2024 г.

Касационният контрол за търговски дела изглежда в табличен вид по следния начин:

Година	Потвърдени	Недопуснати до касационно обжалване	Отменени	Изменени	отменени или изменени по обективни причини
2022	24 (12%)	143 (71,5%)	21 (10,5%)	12 (6%)	
2023	21 (8,33%)	186 (73,81%)	20 (7,94%)	25 (9,92%)	
2024	16 (5,26%)	260 (85,53%)	9 (2,96%)	13 (4,28%)	6 (1,97%)
2025	10 (3,75%)	209 (78,28%)	20 (7,49%)	23 (8,61%)	5 (1,87%)

Свършените дела и персоналната натовареност на всеки съдия от търговско отделение са, както следва:

Съдия	Брой дела за разглеждане	Брой свършени дела			Обработени човеко	Действителна	
		общо	в.т.д.	в.ч.т.д.		към делата за разглеждане	към свършените дела
Н. Желязкова	57	45	27	18	12	4,75	3,75
В. Иванова – 50% (½ ш.бр.)	34	30	18	12	12	2,83	2,50
Ем. Брусева	80	66	45	21	12	6,67	5,50
В.Бойкинов	56	56	29	27	8	7,00	7,00
К. Пенчева	72	61	42	19	12	6,00	5,08
Н. Спасов	87	65	32	33	12	7,25	5,42
Р. Чолакова	66	54	34	20	12	5,50	4,50
Сл. Костадинова	85	67	42	25	12	7,08	5,58
Кр. Ванчева	70	58	35	23	12	5,83	4,83
Ант.Роглева	77	61	40	21	12	6,42	5,08
М.Недкова	3	3	3				
Ал.Стойчев	36	25	14	11	3	12,00	8,33
Общо търговски съдии	723	591	361	230	119	6,27 (6,97)	5,40 (5,71)
Разгледани търговски дела от други съдии							
Г.Арнаудова	6	6	6		12	0,50	0,50
М.Петрова	10	9	9		12	0,83	0,75
Р.Панайотова	15	10	10		12	1,25	0,83
Ст.Георгиев	14	7	7		12	1,17	0,58
Н.Махмудиева	16	10	9	1	12	1,33	0,83
Т.Хаджиев	15	10	10		12	1,25	0,83
Хр.Симитчиев	10	9	9		11	0,91	0,82
Общо търг. дела	809	652	421 (451)	231 (243)			

(В скоби е средната натовареност за 2024 г.)

Посочените данни са показателни за отговорното, качествено и срочно изпълнение на задълженията на съдиите от търговско отделение, въпреки увеличения брой постъпили търговски дела през отчетната 2025 г. в сравнение с предходния отчетен период. Впечатление прави бързото правораздаване на съдиите от търговско отделение, за което свидетелства увеличения брой на делата, свършени в тримесечен срок, а именно 74,69% при 67,58% за предходния отчетен период. Показателно за професионалното изпълнение на работата на съдиите от търговско отделение е и сравнително стабилния брой потвърдени – 3,75 % при 5,26 % за предходния отчетен период и недопуснати до касационно обжалване съдебни актове при осъществения инстанционен контрол – 78,25% при 85,53% за предходния отчетен период, съответно увеличения брой на изцяло отменените актове – 7,49 % при 2,96% за отчетната 2024 г., но при аналогични стойности през отчетната 2023г. – 7,94%.

От изнесените по-горе данни е видно, че и през 2025 г. и с оглед по – големия брой постъпили дела, се запазва тенденцията за висока натовареност на съдиите от търговско отделение, която обаче не се отразява на качествено и срочно изпълнение на работата на тези съдии, дори напротив надградена е тенденцията за бързо правораздаване, свидетелство за което е увеличения брой дела приключили в тримесечен срок.

При тези данни средната натовареност на съдиите от Апелативен съд – Пловдив през 2025 г. е следната:

- **натовареност по щат**

показател	АС - Пловдив
дела за разглеждане	6,37 (6,16)
свършени дела	5,39 (5,41)

(В скоби е натовареността по щат за 2024 г.)

- **действителна натовареност**

показател	АС - Пловдив
дела за разглеждане	6,88 (6,70)
свършени дела	5,83 (5,88)

(В скоби е действителната натовареност за 2024 г.)

От сравнението с 2024 г. следва изводът за увеличаване на натовареността, както по щат, така и действителната, към делата за разглеждане и незначително намаляване на свършените дела през отчетната 2025 г.

III. Сграден фонд и информационно осигуряване. Бюджет.

1. Сграден фонд

Съдебната палата в гр. Пловдив включва масивна шестетажна административна сграда, ведно с четириетажно тяло към нея, масивна двуетажна сграда – гараж и съдебни зали, масивна триетажна административна сграда (надстроена), както и отделна сграда, на два етажа, в която е настанена Областна дирекция „Охрана“. Сградите (без терена) са актувани като публична държавна собственост. Съгласно чл. 130а, ал. 2, т. 6 от Конституцията на РБ, управлението на недвижимите имоти на съдебната власт се осъществява от Пленума на ВСС.

С решение на Пленума на ВСС – протокол № 9/09.03.2017 г., правото на стопанисване на сградата на Съдебната палата в гр. Пловдив, намираща се на бул. „Шести септември“ № 167, е възложено на административния ръководител - председател на Окръжен съд – Пловдив.

В сградите на Съдебна палата – Пловдив са настанени Апелативен съд – Пловдив, Окръжен съд – Пловдив, Районен съд – Пловдив и РД „Охрана – Пловдив“.

Разпределението за ползване на работните помещения в сградния комплекс на Съдебната палата в гр. Пловдив от трите съдилища и РД „Охрана – Пловдив“ е утвърдено със Заповед № ЛС-04332/08.03.2010 г. на Министъра на правосъдието, която предварително е съгласувана и приета без възражения от тогавашните административни ръководители на трите съдилища.

В шестетажната административна сграда, с вход от към ул. „Йоаким Груев“, Апелативен съд – Пловдив ползва: - две помещения на приземния етаж, 4 стаи на първия етаж, както и преградена част от фойето в югоизточната част на първия етаж, целия втори етаж, 8 стаи на петия етаж и 1 стая на шестия етаж, както и една съдебна зала и гараж в масивната двуетажна сграда с вход от същата улица.

В изпълнение решение на КУСПВСС – протокол № 16/01.06.2022 г., на 27.06.2022 г., след проведена съвместна среща между административните ръководители и съдебните администратори на Апелативен съд – Пловдив, Окръжен съд – Пловдив и Районен съд – Пловдив, се постигна споразумение, с което разпределението на помещенията в Съдебната палата между трите съдилища остава същото, каквото е до момента.

Безспорен факт е проблемът на съдилищата със сградния фонд в Съдебна палата – Пловдив. Той се задълбочава, особено през последните няколко

години, поради сериозното увеличение на щатната численост на РС – Пловдив и ОС – Пловдив, основно с щатни бройки за съдебни служители.

Апелативен съд – Пловдив ползва 32 помещения в Съдебната палата, предназначени за канцеларии и кабинети (две от тях са преустроени за такива, след преграждане на части от коридори). Освен тях, съдът ползва две съдебни зали и една заседателна зала, като в последната е монтирана системата за видеоконферентна връзка, използвана за правораздавателните нужди не само на АС – Пловдив, но и на останалите съдилища в апелативния район, а така също и за провеждане на срещи на трите съдилища с представители на други органи и институции, заседания на работни групи и др.

По-голямата част от съдебните служители на АС – Пловдив са настанени по няколко в предназначените и приспособени за тях помещения. Така, в наказателно деловодство (15 кв.м.), пространството е уплътнено максимално, като са оформени 3 работни места. Деловодителите в гражданско и търговско отделение са настанени в обща канцелария (22 кв.м.), с 5 работни места. Поради недостиг на пространството в деловодствата, приложенията по всички видове дела се съхраняват в помещението, в което се обработва пощенската кореспонденция, което представлява преградена част от фойе. Отделно от това, приложения към делата се съхраняват и в регистратурата на съда (14 кв.м.), където са оформени 2 работни места. Осем от съдебните секретари са настанени в едно помещение (28 кв.м.) и двама в една стая (14 кв.м.). Петимата съдебни помощници се помещават в обща стая (20 кв.м.). За изпълнение на функциите на главния счетоводител и на касиера на съда, съобразно нормативните изисквания, един кабинет (28 кв.м.) ползван от съдии, е разделен на два кабинета, в които са настанени тези двама съдебни служители.

След направено мотивирано предложение от административния ръководител до Комисия „Управление на собствеността“ към ВСС, с решение на Пленума на ВСС – протокол № 21/28.07.2025 г., бюджета на съда за 2025 г. по § 10-00 „Издръжка“ е увеличен с 25 050 лв. за текущ ремонт и извършване на СМР в кабинети, ползвани от съдии и съдебни служители. Така, с цел осигуряване безопасни и здравословни условия на труд и нормална обстановка за работа, през отчетната година са извършени ремонти в помещения, ползвани от съда, както следва:

1. Извършване цялостен ремонт на съдийски кабинет № 204, включващ – демонтиране на стара ламперия по стени и секции, монтиране на обшивка от гипсокартон, боядисване на стени и таван, демонтаж на стара и монтаж на нова подова настилка и обзавеждане;
2. Извършване цялостен ремонт на съдийски кабинет № 212, включващ – демонтиране на стара ламперия по стени и секции, монтиране на

обшивка от гипсокартон, боядисване на стени и таван, демонтаж на стара и монтаж на нова подова настилка и обзавеждане;

3. Демонтиране на стара и монтиране на нова дограма и довършителни СМР в деловодство – кабинет № 117 и регистратура – кабинет № 116;

4. Демонтаж на стар, доставка и монтаж на нов ламиниран паркет и боядисване в кабинет № 203;

5. Доставка и монтаж на ламиниран паркет в кабинет № 602, ползван от съдебните помощници.

Остава необходимостта от ремонт на още съдийски кабинети и канцеларии, ползвани от съдебни служители, включващ: подмяна на подова настилка (ламиниран паркет), демонтиране на старо обзавеждане, боядисване с латекс на стени и тавани. Необходим е и ремонт на съдебни зали и коридори, ползвани от Апелативен съд – Пловдив.

Съдебна зала № 1 на Апелативен съд – Пловдив се намира на втория етаж, където са разположени и кабинети на съдии, системни администратори, административен секретар и регистратурата на съда за класифицирана информация. Достъпът до съдебната зала създава изключителни неудобства: пречи на нормалната работа на съдиите, а съдебни служители, на принцип „дежурство“, осъществяват контрол и насочват потока от граждани към залата. Решаването на проблема е чрез изграждане на нова връзка (стълбище/външен асансьор) към зала № 1 на съда, вписани по подходящ начин към сградата.

Подобно е положението и в другите две съдилища, които обитават Съдебната палата, поради което, за увеличаването на сградния фонд, е наложително продължаването на съвместните действия от страна на административните ръководители на трите съдилища. Един от вариантите е, съвместно с ВСС и Община Пловдив, да се извърши пълно застрояване на терена, върху който е построена Съдебната палата – незаетата част от УПИ I – ОНС, в кв.23 – нов по плана на гр. Пловдив, ЦГЧ. За разрешаване на проблема с пренаселеността, като варианти се обсъждат и надстрояване терасите на шест плюс четириетажна административна сграда с вход от ул. „Йоаким Груев“, с цел оформяне на канцеларии и други площи за административна цел (терасите са с обща площ 600 кв. м.). Освен това, необходимо е обособяване в сградата на зона за особена сигурност с помещения за задържани и принудително доведени лица, съгласно изискванията на Наредба № 4/2008 г. на министъра на правосъдието. Съществуващото конвойно помещение е изключително малко и не отговаря на изискванията за обособяване на зона за сигурност с ограничен достъп за задържани и принудително доведени лица, по изискванията на Наредбата.

2. Информационно осигуряване

През 2025 г. Апелативен съд – Пловдив разполага с необходимата компютърна техника. Периферната техника, която е на разположение, е относително амортизирана и с нужда за подмяна. Безпроблемно функционира изградената вътрешна мрежа между съдии, съдебни служители и съдебни зали. Всички съдии и съдебни служители от общата и специализирана администрация имат неограничен достъп до интернет, като връзката е през оптичен кабел и с висока скорост. През отчетния период продължава да функционира изградената вътрешна електронна поща, която позволява своевременния обмен на информация между ръководството на съда, съдиите и съдебните служители и допринася значително за подобряване комуникацията между тях.

През 2025 г. бе реализирана цялостна модернизация на сървърната инфраструктура на съда чрез изпълнение на проект „Миграция на AD и Exchange“. В рамките на проекта беше изпълнена миграция на Active Directory към Windows Server 2022.

Към края на отчетния период домейн средата функционира с Domain Controller-и под Windows Server 2022, осигуряващи резервираност и устойчивост. Пощенската услуга е стабилна, с валидирана DNS и сертификатна конфигурация.

През 2025 г. бе внедрена актуализирана сървърна конфигурация на антивирусен продукт ESET с централизирано управление, с цел повишаване нивото на защита на крайните точки и сървърната инфраструктура. Поддържа се централизирана защита на работните станции и сървърите, като конфигурацията е съобразена с новата сървърна архитектура.

През 2025 г. бе направен опит за внедряване на предоставената от ВСС система за киберзащита „TRELIX – Наблюдение и управление на информационно-комуникационна инфраструктура (ИКИ) и осъществяване на дейности, свързани с киберсигурността на ВСС и съдилищата“, предвиден да бъде инсталиран във всички съдилища, с изключение на ВАС и административните съдилища. След направен анализ на платформата се оказа, че Trellox има главно функция на централизиран анализ и реакция. Няма възможност за Email client protection на пощенските кутии в Апелативен съд – Пловдив (освен в бъдеще на plovdiv-as@justice.bg), и също така няма функционалност за Web control и Real-time AV. Също така, системата позволява едностранно активиране на форензични функции от лице, извън съдебната власт без доказан технически или институционален механизъм за предварителен контрол.

От председателите на окръжните съдилища в апелативния район бяха изпратени до председателя на АС – Пловдив докладни от системните администратори, с които всички настояват да не се допуска „Информационно

обслужване“ АД за инсталиране на продукта в съдилищата. Като основен мотив е посочено, че системните администратори в съдилищата няма да имат повече какъвто и да е достъп и контрол върху софтуера. При сигнал за някаква атака, единствените, които могат да реагират, са служители на „Информационно обслужване“ АД.

Поради тези факти, Общото събрание на съдиите, проведено на 27.10.2025 г., взе единодушно решение с което отказа предприемане на действия по изпълнение и внедряване, във връзка с писмо (без изх. номер), изпратено от дирекция ИТ на ВСС на служебните страници, относно инсталирането на софтуер „TRELIX - Наблюдение и управление на информационно-комуникационна инфраструктура (ИКИ) и осъществяване на дейности, свързани с киберсигурността на ВСС и съдилищата“.

Последва провеждане на онлайн технически срещи, организирани от председателя на АС – Пловдив със системните администратори от съдилищата в апелативния район. Официално бяха изпратени до ВСС и множество въпроси, свързани с внедряването, експлоатацията, администрирането и възможностите на Trellix NX в общите съдилища. Становища във връзка с внедряването на Треликс в общите съдилища бяха изпратени до ВСС и от административните ръководители-председатели на апелативните съдилища в страната.

През отчетната година са осъществени промени по отношение на техническото оборудване на Апелативен съд – Пловдив, като със средства от бюджета на съда са закупени:

- лиценз за платформата ZOOM за провеждане на видеоконферентни връзки и заседания;
- микрофон RODE NT-USB за обезпечаване звука в зала № 1;
- озвучителна система EDIFIER R1280T за съдебна зала;
- 10 бр. баркод четци DATEX Z-3100 за регистратура и деловодства;
- мултифункционално устройство CANON i-SENSYS MF463dw;
- TV TCL SMART TV 43“ за информационния център.

През отчетния период няма предоставени от ВСС активи за информационната структура.

Продължава използването на безжична мрежа (HOT SPOT), която дава възможност на съдии, съдебни служители и посетители в сградата да ползват безплатна безжична интернет връзка.

И през 2025 г. Апелативен съд – Пловдив работи паралелно със САС „Съдебно деловодство“ и Единна информационна система на съдилищата (ЕИСС), като всички нови дела се образуват и администрират в ЕИСС, а образуваните до м. април 2021 г. продължават да се администрират в САС „Съдебно деловодство“ на

„Информационно обслужване“ АД, която функционира и се актуализира своевременно от разработчиците към промените в законодателството.

ЕИСС е уеб базирана и внедрена в съда през м. август 2020 г., в изпълнение на проект „Създаване на модел за оптимизация на съдебната карта на българските съдилища и прокуратури и разработване на Единна информационна система на съдилищата“, изпълняван от ВСС. За периода м. септември 2020 г. до м. април 2021 г. работата с ЕИСС беше прекъсната за отстраняване на неточности и от 01.04.2021 г. до момента непрекъснато се оптимизира функционалността на системата. Всички магистрати и съдебни служители, които имат достъп до системата, разполагат с квалифицирано удостоверение за електронен подпис (КУЕП).

Поради липса на коректно генерирани статистически данни в ЕИСС и от там непълни справки, възникват трудности при изготвяне на периодичните отчети за работата на съда (месечни, шестмесечни и годишни). Във връзка с това се срещат редица затруднения при използването на ЕИСС: - не се генерира актуална и коректна статистическа справка „Статистическа отчетна форма към ВСС“, което налага същата да се изготвя ръчно; - данните в част от книгите и регистрите не се попълват автоматично.

През отчетния период продължават да се извършват справки чрез отдалечен достъп до НБД „Население“ към ГД „ГРАО“, съобразно утвърдени вътрешни правила, което допринася за бързината на съдебното производство. Информацията се предоставя от Националната база данни „Население“ чрез отдалечен достъп с потребителски интерфейс, като предоставянето на информация се извършва по защитен канал с ползване на КУЕП.

Продължава и използването на стартирания през м. юли 2020 г. Единен портал за заявяване на електронни административни услуги, като Имотният регистър, Търговският регистър и Регистърът на юридическите лица с нестопанска цел са достъпни в пълната си функционалност само чрез него. За извършване на специален безплатен достъп до услугите, предоставяни от Имотния регистър, със Заповед № РД 144/31.08.2020 г. е оправомощен съдебен служител на длъжност „съдебен помощник“, който извършва справки по дела, образувани в АС – Пловдив, след писмено разпореждане на съдията-докладчик или съдебния състав.

И през 2025 г. продължи да се използва „Информационната система за издаване на електронни свидетелства за съдимост“ на Министерството на правосъдието, стартирана през 2019 г. Електронни свидетелства за съдимост се издават на лица, по отношение на които нормативен акт предвижда служебно установяване на съдебния статус. Със заповед № РД 81/11.06.2019 г. са оправомощени съдебни служители, които да получават служебен достъп в Информационната система за издаване на електронни свидетелства за съдимост на

МП до данните за съдимост на лица, по отношение на които нормативен акт предвижда служебно установяване на съдебния статус.

Предоставянето на достъп до електронните съдебни дела на Апелативен съд – Пловдив, чрез Единния портал за електронно правосъдие на ВСС (ЕПЕП), функционира и през 2025 г. Така се предоставя възможност на страните и техните процесуални представители да прегледат електронните копия на съдебните дела, включително и да бъдат копирани различни документи, съдържащи се в него.

И през отчетния период в служба „Регистратура“ функционира ПОС-терминално устройство, посредством което се извършват директни плащания по транзитната сметка на съда, чрез дебитни и кредитни карти. Към настоящия момент, устройството е синхронизирано и настроено според новата парична система.

Във връзка с оптимизиране на ЕПЕП и в изпълнение решение на Пленума на ВСС – протокол № 28/29.09.2022 г., изм. и доп. с решение на Пленума на ВСС – протокол № 32/03.11.2022 г., е сключен договор за обслужване на разплащания с платежни инструменти, свързани с карти, през Интернет чрез виртуален ПОС терминал, подписан между Апелативен съд – Пловдив и банката, обслужваща сметките на съда – „ЦКБ“ АД – клон Пловдив. От 27.04.2023 г. е активен адреса: ecase-payments.justice.bg за ползване на виртуалните ПОС терминали, като за Апелативен съд – Пловдив е налична конфигурация и възможност за извършване на плащания по два виртуални ПОС терминала – по сметката на съда за държавни такси и по сметката на съда за вещи лица, свидетели, обезпечения и гаранции.

Съгласно сключен договор за предоставяне на интернет достъп, Апелативен съд – Пловдив има собствено доставяне на интернет, с оптична свързаност 1 Gbps и изградена собствена рутираща мрежа, която осигурява пълна автономност на съда. Всички съдии и съдебни служители разполагат с високоскоростен достъп до интернет.

На всички компютри е инсталиран антивирусен продукт „ESET Endpoint Antivirus“ който комуникира с локален “ESET Security Management Center Server” посредством агенти, с лиценз предоставен централизирано от ВСС.

В Апелативен съд – Пловдив се управлява комуникацията, свързана с безхартиения електронен обмен на данни между съдилищата от апелативния район и страната, както и свързаността на апелативния район с ядрото на ЕИСПП.

Съдиите и съдебните служители имат достъп и продължават активното използване на правно-информационните системи „АПИС-право“, „АПИС-регистър“, „АПИС-процедури“, „АПИС-финанси“, „АПИС-време“, „АПИС-Софита“, „Евро-право“, както и на продукта „Апис Европа“ АД – EUROCASES (съдебна практика на водещи европейски юрисдикции по прилагането на Правото

на Европейския съюз), даващ възможност за запознаване с правото и практиката на ЕС, също и ползването на нормативни актове и съдебна практика от европейското право.

Програмните продукти „Плюс-минус“, „Каса и банка“, „СТИЛ“ и Web-базирана счетоводна програма „Конто“ също продължават да се използват успешно във връзка с финансово-счетоводната дейност и управлението на човешките ресурси на съда.

И през 2025 г. за двустранна кореспонденция Апелативен съд – Пловдив използва Системата за сигурно електронно връчване (ССЕВ) на Министерството на електронното управление.

Поддръжката и навременната актуализация на информация в страницата на Апелативен съд – Пловдив в Интернет е винаги в помощ на гражданите, адвокатите, страните по делата, медиите.

Въведеният от 01.12.2019 г. в реална експлоатация унифициран сайт на Апелативен съд – Пловдив в Интернет (www.plovdiv-as.justice.bg) предоставя актуална информация за съда, като в него се публикуват всички прессъобщения, актуален списък на вещи лица, както и за насрочените и свършените дела.

И през 2025 г. съдът поддържа създадената на 08.02.2019 г. собствена страница във Facebook. Името на профила е „Апелативен съд – Пловдив“ и е общодостъпен за всички потребители на социалната мрежа. На страницата се публикуват съобщения за актуални събития, както и информация за дела, разглеждани от съда. Публикуват се всички прессъобщения за мерки за неотклонение с повишен обществен интерес, за влезли в сила присъда по медийни дела и се отразяват събития, организирани и проведени от Апелативен съд – Пловдив със снимки и др. Посещаемостта на Фейсбук страницата на съда е 144 342 посещения за 2025 г. Наблюдава се чувствителен скок на разглеждане спрямо предходната година (броят на посещенията за 2024 г. е 29 251).

3. Бюджет на съда през 2025 г.

Утвърденият бюджет на съда към 31.12.2025 г. е в размер на 7 022 303 лева. Общият размер на извършените разходи е 6 986 715 лв. От тях 5 099 021 лв. (72,98%) са разходите за заплати и възнаграждения на персонала, а за осигуровки – 873 551 лв. (12,50%). Разходите за други възнаграждения и плащания на персонал са в размер на 797 643 лв. (11,42%). За текуща издръжка са изразходвани 216 131 лв. (3,09%) от всички разходи). Капиталови разходи през 2025 г. не са извършвани.

За сравнение, разходната част на бюджета на съда през 2022 г. – 4 826 300 лв. , през 2023 г. – 5 378 137 лв. и през 2024 г. – 6 023 438 лв.

Общият размер на постъпилите приходи за отчетната година е 1 172 836 лв. От тях приходите от съдебни такси са 1 138 581 лв. или 97,08% от всички постъпили приходи, преведени по сметката на ВСС. Останалите приходи са от лихви по банкови сметки – в размер на 617 лв. и приходи от възстановени суми за разноси по дела в размер на 33 638 лв.

За сравнение, през 2022 г. са реализирани приходи общо 855 622 лв., от които събраните държавни такси са 843 833 лв. За 2023 г. са реализирани приходи общо 1 149 120 лв., от които събраните държавни такси са 1 135 156 лв. Общият размер на постъпилите приходи за 2024 г. е 948 558 лв. От тях приходите от съдебни такси са 926 329 лв.

Динамиката на приходите по бюджета на Апелативен съд – Пловдив в сравнителен план изглежда така:

година	приходи - общо	от тях – от държавни такси
2022	855 622	843 833
2023	1 149 120	1 135 156
2024	948 558	926 329
2025	1 172 836	1 138 581

Изводът е, че общият размер на приходите през отчетния период е увеличен спрямо предходните 2022 г., 2023 г. и 2024 г.

През 2025 г. във финансовата и административната дейност на съда са прилагани всички актуализирани и утвърдени вътрешни правила и заповеди за осъществяване на предварителен контрол за законосъобразност, добро финансово управление и прозрачност и за последващи оценки на изпълнението. В тази връзка през 2025 г. са издадени следните заповеди:

- Заповед № РД 81/17.04.2025 г. относно упълномощаване на лица за полагане на подпис на всички платежни документи на Апелативен съд – Пловдив;

- Заповед № РД 116/21.05.2025 г. относно утвърждаване на Вътрешни правила за осъществяване на предварителен контрол за законосъобразност и система на двоен подпис в Апелативен съд – Пловдив;

- Заповед № РД 117/21.05.2025 г. относно утвърждаване на Правилник за реда на съставяне и движение на счетоводните документи и форма на счетоводството в Апелативен съд – Пловдив;

- Заповед № РД 118/21.05.2025 г. относно утвърждаване на Вътрешни правила за определяне на реда за откриване на набирателни сметки, набиране,

използване и отчитане на чуждите средства в лева и валута в Апелативен съд – Пловдив;

- Заповед № РД 119/21.05.2025 г. относно утвърждаване на Вътрешни правила за изплащане на парични средства на вещи лица, преводачи, особени представители и свидетели в Апелативен съд – Пловдив;

- Заповед № РД 120/21.05.2025 г. относно утвърждаване на Вътрешни правила за организацията на работната заплата в Апелативен съд – Пловдив;

- Заповед № РД 249/21.10.2025 г. относно назначаване на Комисия за проверка и конфискация на съдебни гаранции и депозити за вещи лица в АС – Пловдив;

- Заповед № РД 279/03.11.2025 г. относно провеждане на инвентаризация на активите на АС – Пловдив и отразяване на резултата от нея към 31.12.2025 г.;

- Заповед № РД 338/29.12.2025 г. относно извършване на преоценка на всички амортизируеми нефинансови дълготрайни активи и материални запаси на Апелативен съд – Пловдив за определяне на справедливата им стойност и отразяване на резултата от нея към 31.12.2025 г.

Действащата в Апелативен съд – Пловдив система за финансово управление и контрол (СФУК) формира благоприятна контролна среда и е гарант за спазване на финансовата дисциплина в съда. Целта на СФУК в съда е създаване на достоверна финансово-счетоводна информация, опазване на активите, стопанисване на съдебното имущество, управление на човешките ресурси и процесите, осъществявани от и в съда, при спазване на нормативните изисквания за законосъобразност, добро финансово управление и прозрачност и при спазване на утвърдените вътрешни правила и процедури по бюджетния процес – планиране, отчитане и администриране на бюджетния ресурс. Поемането на финансови задължения и/или извършването на финансови разходи, се осъществява съобразно утвърдени процедури за разрешаване, одобряване и оторизиране, чиято основна задача е да провери обстойно достоверността и пълнотата на информацията, нейната законосъобразност, с оглед подпомагане на ръководството при правилното управление на ограничените и често недостатъчни финансовите ресурси.

През 2025 г. в Апелативен съд – Пловдив не са извършвани проверки от вътрешни и външни одитори и/или други контролни органи.

През отчетния период не са провеждани процедури за възлагане на обществени поръчки, поради факта, че всички извършени разходи за дейности, които попадат в обхвата на ЗОП (строителство, проектиране, доставки и услуги) и са обект на обществени поръчки, със стойност, която не надхвърля нормативно определените прагове в чл. 20 от ЗОП.

IV. АНАЛИЗ НА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА КОМУНИКАЦИОННАТА ПОЛИТИКА НА АПЕЛАТИВЕН СЪД – ПЛОВДИВ ПРЕЗ 2025 г.

През изминалата 2025 г. Апелативен съд – Пловдив провежда медийна политика, която е ориентирана към утвърждаване образа на съда като отговорна, безпристрастна, независима и професионална институция. Това е една от основните цели, заложи в Стратегическия план за развитие на съда.

1. Повишаване правната култура на различни групи от обществото, с акцент върху младите хора и познанията за ролята и функциите на отделните органи на съдебната власт чрез активизиране участието и ролята на Апелативен съд – Пловдив.

Повишаването на знанията и на правната култура на обществото, в това число на ученици от различни възрастови групи и студенти, е част от дългосрочен двустранен процес на взаимодействие. Запознаването с работата на магистратите води до прозрачност и по-голямо разбиране за дейността на съдебната власт, като гарант и защитник на интересите и гражданските права, като по този начин се повишава доверието към българския съд.

На 14.11.2025 г. 53 ученици от пети клас на СУ „Св. Патриарх Евтимий“ гр. Пловдив гостуваха в Съдебната палата в „Деня на отворените врати“ на Апелативен съд – Пловдив, Окръжен съд – Пловдив и Районен съд – Пловдив, проведен под мотото „Открито за съдебната власт“.

Те взеха участие в инициативата Час на класа „Съдът отблизо“, която по атрактивен начин показва професията на съдия, прокурор, адвокат, съдебен секретар и съдебна охрана.

На 11.07.2024 г. приключи двуседмичната практика на ученици от 11,,б“ клас, специалност „Съдебна администрация“ в Национална търговска гимназия гр. Пловдив, съгласно предварително утвърдена програма. Обучението на бъдещите съдебни служители е проведено по силата на сключено през 2018 г. споразумение между съда и Националната търговска гимназия, където през същата година, за първи път бе създадена специалността „Съдебна администрация“.

На 06.11.2025 г. над 80 студенти от Юридическия факултет на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ и членове на студентската организация ЕЛСА присъстваха на наказателното дело, което се проведе в зала № 1 на АС- Пловдив. Пред студентите, след края на заседанието, за работата на съда разказа председателят на Апелативен съд – Пловдив съдия Миглена Тянкова и съдиите по делото.

2. Подобряване на комуникацията на Апелативен съд – Пловдив с медиите, включително проактивна комуникация, чрез електронните и социалните медии. Изграждане на нова комуникационна компетентност.

И през 2025 г. медийна политика на съда е подобряването на комуникацията с медиите, включително проактивна комуникация, чрез електронните и социалните медии. Информационната среда се характеризира с динамика и множество източници на информация, които доставят новини в реално време. Все по-голяма част от комуникацията се осъществява в интернет-пространството. В резултат на проявената активност за предоставяне на прессъобщения с информация за съдебни дела и теми, свързани с работата на съда през 2025 г., броят на положителните публикации в електронни и печатни медии е значителен. Медиите са публикували над 1 036 броя новини, статии и репортажи за работата на съда по дела с обществен интерес, което със 146 повече в сравнение с 2024 г., през която са публикувани 890 новини. На страницата на съда в Интернет се публикуват своевременно постановените съдебни актове и ежеседмичен график на провежданите открити съдебни заседания.

Продължава поддържането и актуализирането на информация на унифицираната интернет страница на Апелативен съд – Пловдив. На нея се публикуват всички прессъобщения на съда, седмичните бюлетини за насрочените за разглеждане наказателни дела с повишен обществен интерес. При обявяване на конкурси за съдебни служители, цялата необходима информация се публикува на страницата на съда.

Апелативен съд – Пловдив е свързан технически и с Електронния портал за електронно правосъдие на ВСС (ЕПЕП), в който е централизирана информацията от системата за управление на съдебните дела ЕИСС. В ЕПЕП, с помощта на потребителско име и парола, страните и техните процесуални представители имат достъп до електронните съдебни дела на Апелативен съд – Пловдив. ЕПЕП предоставя възможност да бъдат прегледани електронните копия на съдебните дела, включително и да бъдат копирани различни документи, съдържащи се в него.

И през 2025 г. Пловдивският апелативен съд поддържа създадената на 08.02.2019 г. собствена страница във Facebook, с цел по-добра информираност и повишаване доверието на гражданите в Съдебната система. Чрез публикуване на информация за дейността на съда в социалната мрежа се цели изграждане и повишаване на правната култура на гражданите, както и утвърждаване авторитета на институцията. На страницата се публикуват съобщения за предстоящи събития, както и информация за хода на актуални дела, разглеждани от съда. Публикуват се всички прессъобщения за мерки за неотклонение, решения и присъди на Апелативен съд – Пловдив по дела с повишен обществен интерес, както и влезли в сила присъди по медийни дела. Отразят се събития, организирани и проведени от съда със снимки, видео и репортажи.

3. Ефективна комуникация с всички медии. Механизми за комуникация.

Използване на медиите на регионално ниво е основна възможност за широко осведомяване на гражданите и обществото за ролята, функциите и дейността на съда. Апелативен съд – Пловдив изпраща прессъобщения по електронна поща до медиите в Пловдив, Стара Загора, Хасково, Смолян, Кърджали и Пазарджик.

На интернет сайта на съда ежеседмично се публикува бюлетин за предстоящи дела за разглеждане в открити съдебни заседания, който се изпраща и на медиите по електронна поща.

Средствата за масово осведомяване в района на Апелативен съд – Пловдив и гражданите получават информация за разглеждани дела със значим обществен интерес и постановени по тях съдебни актове. Така, през 2025 г. до медиите са изпратени 82 прессъобщения, като общо с оригиналните репортажи от съдебните зали, публикациите в интернет сайтове, радио и телевизии са 1 036 броя. Медиите са уведомявани за административни и организационни промени в работата на съда, за извършени кадрови промени, в т.ч. назначения, излизане в пенсия на съдии и съдебни служители, повишения и връчени награди на съдии и съдебни служители.

4. Установяване на ефективна вътрешна комуникация

Благодарение на ефективната комуникация чрез вътрешна електронна поща, съдиите и съдебните служители в Апелативен съд – Пловдив получават своевременно информация за нови издания на правна литература, съдебна практика, за планирани обучения, предстоящи събития, по различни организационни въпроси и др.

И през 2025 г. е осигурена възможност за обучение и повишаване квалификацията на съдиите и съдебните служители по теми, касаещи проблемите в органите на съдебната власт, стандартите за обслужване на граждани, управление на вътрешните и външните комуникации. Проведени са обучения, както на регионално, така и на национално ниво, по програми на НИП, по проекти от оперативните програми и др.

V. Обобщен анализ на работата на окръжните съдилища от съдебния район на Апелативен съд - Пловдив

1. Кадрова обезпеченост

Окръжен съд – Пловдив

През отчетната 2025 г. щатната численост на Окръжен съд – Пловдив не е претърпяла промяна и включва общо 181 щатни бройки, от които 62 щата за магистрати и 119 щата за съдебни служители.

Административен ръководител;

- заместник-председатели - 3;

- съдии в окръжен съд - 51;

- младши съдии - 7.

До 23.07.2025 г. включително, административен ръководител – председател на Окръжен съд – Пловдив е съдия Розалия Шейтанова. С решение на Съдийската колегия на Висш съдебен съвет по протокол № 19/17.06.2025 г., на основание чл. 175, ал. 4, изр. 2 от ЗСВ, съдия Розалия Шейтанова е определена за изпълняващ функциите „административен ръководител – председател“ на Окръжен съд – Пловдив, считано от 24.07.2025 г., до встъпване в длъжност на нов административен ръководител, като заема тази длъжност и към края на отчетния период.

За дейността на Търговско отделение и Гражданско отделение I-ва инстанция през отчетната година отговаря съдия Миглена Плошакова, заместник на административния ръководител – заместник-председател на Окръжен съд – Пловдив.

За дейността на Гражданско отделение II инстанция през 2025 г. отговаря съдия Николинка Цветкова, заместник на административния ръководител – заместник-председател на Окръжен съд – Пловдив.

През същия период дейността на Наказателно отделение се ръководи от съдия Весела Евстатиева, заместник на административния ръководител – заместник-председател на Окръжен съд – Пловдив.

През отчетния период четирима съдии от Окръжен съд – Пловдив са командирани в Апелативен съд – Пловдив, както следва:

Съдия Румяна Панайотова-Станчева е командирована да изпълнява длъжността „съдия“ в Апелативен съд – Пловдив през целия отчетен период до заемане на мястото чрез конкурс по ЗСВ. Съдия Красимира Ванчева е командирована да изпълнява длъжността „съдия“ в Апелативен съд – Пловдив през целия отчетен период, до завръщане на командирован във ВКС съдия. Съдия Антония Роглева е командирована да изпълнява длъжността „съдия“ в Апелативен

суд – Пловдив през целия отчетен период до заемане на мястото чрез конкурс по ЗСВ. Съдия Александър Стойчев е командирован да изпълнява длъжността „съдия“ в Апелативен суд – Пловдив, считано от 29.09.2025 г. на мястото на командирован в Апелативен суд – София съдия, до завръщането му, но за не повече от 12 месеца.

През част от отчетния период двама съдии са командировани, съответно във ВКС и в СГС, съгласно заповеди на председателя на ВКС:

Съдия Борис Илиев е командирован да изпълнява длъжността „съдия“ във Върховен касационен суд, считано от 01.03.2024 г. до 10.07.2025 г., а съдия Цветелина Георгиева е командирована да изпълнява длъжността „съдия“ в Софийски градски суд, считано от 04.04.2024 г. до 09.07.2025 г.

През целия отчетен период двама младши съдии са командировани в други съдилища: младши съдия Цвета Борисова е командирована да изпълнява длъжността „младши съдия“ в Окръжен суд – Варна със заповед на председателя на ВКС, а младши съдия Руска Андреева е командирована да изпълнява длъжността „съдия“ в Районен суд – Пловдив със заповед на председателя на Окръжен суд – Пловдив.

През целия отчетен период един съдия е член на КАК към СК на ВСС.

Съответно в Окръжен суд – Пловдив през цялата отчетна година са били командировани съдиите Таня Букова, Теофана Спасова, Момчил Найденов, Тоско Ангелов, Светлана Методиева и Атанаска Анастасова от Районен суд – Пловдив, както и съдия Елена Калпачка от Районен суд – Асеновград. Съдия Цветанка Вълчева от Районен суд – Пазарджик е командирована да изпълнява длъжността „съдия“ в Окръжен суд – Пловдив, считано от 11.08.2025 г. на мястото на съдия Красимира Ванчева, командирована в Апелативен суд – Пловдив, до завръщането ѝ, но за не повече от 12 месеца. Съдия Николай Голчев от Районен суд – Пловдив е командирован да изпълнява длъжността „съдия“ в Окръжен суд – Пловдив, считано от 29.09.2025 г. на мястото на съдия Александър Стойчев, командирован в Апелативен суд – Пловдив, до завръщането му, но за не повече от 12 месеца. Съдия Мария Ненова от Районен суд – Пазарджик е командирована да изпълнява длъжността „съдия“ в Окръжен суд Пловдив за времето до 30.06.2025 г.

С решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по протокол № 19/17.06.2025 г., на основание чл. 160 и чл. 193, ал. 3 от ЗСВ, съдия Полина Бешкова е преместена на длъжност „съдия“ в Окръжен суд – Смолян – гражданско отделение, като е отстъпила от длъжността „съдия“ в Окръжен суд – Пловдив на 03.07.2025 г.

С решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по протокол № 21/01.07.2025 г., на основание чл. 160 и чл. 193, ал. 3 от ЗСВ, съдия Цветелина Георгиева е преместена на длъжност „съдия“ в Софийски градски суд – гражданско

отделение, като е отстъпила от длъжността „съдия“ в Окръжен съд – Пловдив на 09.07.2025 г.

Във връзка с решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по протокол № 43/19.11.2024 г., т. 5.10., с което Борис Илиев, съдия в Окръжен съд – Пловдив на основание чл. 160 и чл. 193, ал. 3 ЗСВ е повишен в длъжност „съдия“ във Върховен касационен съд – Гражданска колегия и допуснато предварително изпълнение на основание чл. 60 АПК, съгласно Определение от 23.06.2025 г. по адм. д. № 32/2025 г. по описа на Върховния административен съд, със заповед № 691/10.07.2025 г. на председателя на Върховния касационен съд е прекратена командировката на съдия Борис Илиев във Върховния касационен съд и същият е встъпил в длъжност „съдия“ във ВКС, считано от 10.07.2025 г.

С решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по протокол № 19/17.06.2025 г., на основание чл. 160 във връзка с чл. 165, ал. 1, т.1 от ЗСВ, съдия Цветан Цветков е освободен от заеманата длъжност „съдия“ в Окръжен съд – Пловдив, считано от 12.07.2025 г. Със същото решение съдия Цветков, на основание чл. 304, ал. 1 от ЗСВ във връзка с чл. 303, ал. 2, т. 2, буква „а“ и чл. 303, ал. 3, т. 1 от ЗСВ, е поощрен с отличие „личен почетен знак първа степен – златен“, както и с парична награда в размер на 1500 лева за проявен висок професионализъм, безупречно и образцово изпълнение на служебните задължения и високи нравствени качества.

С решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по протокол № 23/15.07.2025 г., на осн. чл. 160 и чл. 193, ал. 3 от ЗСВ, Катя Господинова, съдия в Окръжен съд – Бургас, е преместена на длъжност „съдия“ в Окръжен съд – Пловдив – наказателно отделение, като е встъпила в длъжност „съдия“ в Окръжен съд – Пловдив на 12.08.2025 г.

След решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по протокол № 36/08.12.2025 г., с което на основание чл. 160 във връзка с чл. 243 от ЗСВ, считано от 03.01.2026 г. младши съдия Иванка Гоцева е назначена на длъжност „съдия“ в Районен съд – Благоевград, а младшите съдии Руска Андреева и Цвета Борисова са назначени на длъжност „съдия“ в Районен съд – Пловдив, със заповед № ЛС 1378/30.12.2025 г. на и.ф. председател на Окръжен съд – Пловдив е прекратено командироването на младши съдия Руска Андреева в Районен съд – Пловдив, а със заповед № 988/17.12.2025 г. на председателя на Върховния касационен съд е прекратена командировката на младши съдия Цвета Борисова в Окръжен съд – Варна, считано от 03.01.2026 г. Посочените трима младши съдии са отстъпили от длъжност в Окръжен съд – Пловдив на 03.01.2026 г.

С решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по протокол № 20/24.06.2025 год. в Окръжен съд – Пловдив са назначени двама младши съдии –

Иван Йорданов и Емилия Лалева, които са встъпили в длъжност „младши съдия“ в Окръжен съд – Пловдив на 01.07.2025 г.

Така, в края на отчетния период, съдът работи с петима младши съдии.

Към 31.12.2025 г., в Окръжен съд – Пловдив са незаети 10 щатни бройки за „съдия“, а считано от 03.01.2026 г. са незаети 13 щатни бройки за магистрати, от които 10 за „съдия“ и 3 за „младши съдия“. Незаемаването на 10 съдийски длъжности – 7 в Наказателно отделение, 2 – в Гражданско отделение втора инстанция и 1 – в Търговско отделение и 3 за младши съдия, съпоставено с командироването на 4-ма съдии от Окръжен съд – Пловдив в Апелативен съд – Пловдив в края на отчетния период, и избирането на един съдия за член на КАК към СК на ВСС, поставя съда в изключително сложно положение, тъй като възможностите за командироване на районни съдии от съдилищата в района на Окръжен съд – Пловдив са изчерпани.

Кадровата обезпеченост с магистратски длъжности, в случай, че те бъдат заети, респективно - докато са незаети на тях да има командировани съдии, е оптимална за ритмично протичане на правораздавателната дейност. Затруднения предизвиква незаемаването на щатове за съдии/младши съдии - поради забавянето при обявяване и приключване на конкурси за заемане на свободните длъжности, както и при дълго отсъствие на съдии/младши съдии по различни причини. За преодоляване на тези затруднения и през 2025 г. продължи практиката на командироване на съдии на свободни щатове или на местата на магистрати, командировани в по-горна инстанция, но предвид броя на необезпечените щатове, все по-трудно се намира вариант за командироване на съдии от района на Окръжен съд – Пловдив, което поставя сериозни изпитания при формирането на състави във всички отделения.

Към м. декември 2025 г. от 45 работещи старши съдии (10 незаети щ. бр.), 44 имат ранг „съдия във ВКС/ВАС“, а 1 е с ранг „съдия в АС“. **Така всички 45 работещи съдии в Окръжен съд – Пловдив в края на отчетния период са с ранг, по-висок от заеманата длъжност.**

През отчетната година са приключили процедурите за периодично атестиране на съдиите Даниела Събчева и Велина Дублекова, както и процедурата за извънредно атестиране на съдия Александър Стойчев.

През отчетната година няма съдии с наложени дисциплинарни наказания.

През годината общо 32 старши и 6 младши съдии са участвали в различни форми на обучение и повишаване на квалификацията, организирани основно от Националния институт на правосъдието. Създадената организация в съда позволява на всеки желаещ магистрат да участва в обучения на НИП, при положение, че заявките му са одобрени от института. През 2025 г., съдиите са взели участие и в електронни дистанционни обучения.

През 2025 г. щатната численост на **съдебната администрация** в Окръжен съд – Пловдив не е претърпяла промяна. През целия отчетен период съдът разполага със 119 щата за съдебни служители.

Съобразно Класификатора за длъжностите в администрацията на съдилищата на основание чл. 341, ал. 1 от ЗСВ щатовете за съдебни служители (119), са разпределени, както следва:

а) Ръководни длъжности – 5:

- съдебен администратор, административен секретар, той и служител по сигурността на информацията, началник отдел „Финансова дейност и снабдяване“, той и главен счетоводител, ръководител сектор „Управление и стопанисване на съдебното имущество“ и началник отдел „Информационно обслужване, статистика и информационни технологии“;

б) Специализирана администрация – 96:

- съдебен помощник – 10, завеждащ служба – 4, съдебен секретар – 36, съдебен деловодител – 33, съдебен архивар – 2, призовкар – 10 и съд. статистик – 1;

в) Обща администрация – 9:

- експертни длъжности – 5: системен администратор – 4, връзки с обществеността – 1;

- обща администрация – 4: човешки ресурси, той и съдебен секретар, счетоводител – 2 и специалист материално-техническо снабдяване;

г) Технически длъжности – 9: работник, поддръжка сгради, шофьор, куриер – 2 и чистач – 5.

Съответно на разпределението на съдиите по отделения и състави, със заповеди на административния ръководител на съда е утвърдена и структурата на съдебната администрация, действаща през годината.

На основание чл. 325, ал. 1, т. 1 от КТ са издадени единадесет заповеди за прекратяване на трудовите правоотношения със съдебни служители, като шест от тях са поради преназначаването им в друг орган на съдебната власт, а пет от тях са по взаимно съгласие по инициатива на служителя. На основание чл. 325, ал. 1, т.5 от КТ е издадена една заповед за прекратяване на трудовите правоотношения със съдебен служител поради завръщане на титуляра. На основание чл. 325, ал. 1, т.8 са издадени две заповеди за прекратяване на трудовите правоотношения със съдебни служители поради постъпване на работа на лицето, спечелило конкурс. На основание чл. 325, ал. 1, т. 11 от КТ е прекратено трудовото правоотношение с един служител, поради настъпила смърт. На основание чл. 327, ал.1, т. 12 от КТ са прекратени трудовите правоотношения със шест съдебни служители, поради придобито право на пенсия за осигурителен стаж и възраст.

След приключила процедура по атестиране на съдебните служители в Окръжен съд – Пловдив през 2025 г. са повишени в ранг 9 съдебни служители.

През отчетния период не са налагани дисциплинарни наказания на съдебни служители. През отчетната година са обявени и проведени три конкурсни процедури за назначаване на съдебни служители. Със заповед № ЛС 489/15.05.2025 г. на административния ръководител е открита и проведена конкурсна процедура за избор и назначаване на съдебен служител на длъжността „съдебен помощник“ за подпомагане работата в Гражданско отделение I-ва инстанция и Търговско отделение. След приключване на конкурса е назначен съдебен служител. Със заповед № ЛС 490/15.05.2025 г. на административния ръководител на съда е обявена и проведена конкурсна процедура за назначаване на съдебни служители на длъжността „съдебен секретар“ (3 свободни щатни бройки). След приключване на процедурата са назначени съдебни служители. Със заповед № ЛС 491/15.05.2025 г. е обявен и проведен конкурс за назначаване на съдебен служител на длъжността „специалист материално-техническо снабдяване“, като след неговото приключване на конкурсната длъжност е назначен съдебен служител.

Обучението на съдебните служители е осъществявано основно от НИП. През годината в различни форми на обучение са участвали 18 съдебни служители, от които 7 са взели участие в електронни дистанционни обучения.

И през изминалата година, ръководството на съда продължи да полага усилия за намиране на най-подходящите кадрови решения и осъществяване на дейността при условията на взаимопомощ и екипност, така че микроклимата в отделните служби, както и общия такъв в колектива, да е максимално благоприятен и спомагащ постигането на оптимални резултати.

Предложения за промени в щата:

Щатната численост на съдиите в Окръжен съд – Пловдив отговаря на обема на извършваната работа в съда, в случай, че заемането на щатовете бъде обезпечено в пълен обем.

Кадровото осигуряване със съдии през 2025 г. изглежда така:

- към 31.12.2025 г. в съда има 10 незаети щатни бройки за длъжността „съдия“, като 7 от тях са в Наказателно отделение, 2 – в Гражданско отделение втора инстанция и 1 – в Търговско отделение;

- 4-ма съдии са командироваани в Апелативен съд – Пловдив (Антония Роглева, Красимира Ванчева, Румяна Панайотова-Станчева и Александър Стойчев);

- 9 са командированите съдии от районните съдилища в Окръжен съд – Пловдив: 7 командировани съдии от Районен съд – Пловдив (Таня Букова, Момчил Найденов, Теофана Спасова, Тоско Ангелов, Светлана Методиева, Атанаска Анастасова и Николай Голчев), 1 командирован съдия от Районен съд – Асеновград (Елена Калпачка) и 1 от Районен съд – Пазарджик (Цветанка Вълчева);

- 1 съдия – Веселина Ставрева, е избрана за член на Комисията по атестиране и конкурси към СК на ВСС, като по молба на съдия Ставрева, считано от 01.09.2025 г. тя е включена в разпределението на наказателни дела първа инстанция, а от 01.10.2025 г. и в разпределението на наказателни дела втора инстанция, при минимален процент натовареност, който да ѝ позволи изпълнение на ангажиментите в КАК, но и да подпомага работата в Наказателно отделение, в което са съсредоточени свободните щатове;

- така от общо 14 съдебни състава необезпечени със съдия, поради освобождаването на 10 щата и командироването на 4-ма съдии в друг съд, само за 9 от тях е намерен вариант за командироване на районен съдия, а 5 съдебни състава остават необезпечени с работещ в съда съдия;

Всички 7 щатни бройки за младши съдии, към 31.12.2025 г. са заети, като през целия отчетен период е продължило командироването на младши съдия Руска Андреева в Районен съд – Пловдив, а считано от 01.01.2025 г. до края на отчетния период младши съдия Цвета Борисова е командирована в Окръжен съд – Варна.

На този етап не е необходима промяна в щата за магистрати, наложително е единствено да се намери вариант за попълване на незаетите щатове, което може да стане при своевременно обявяване и приключване на конкурси за повишаване и преместване в окръжните съдилища.

Съдът е обезпечен със съдебни служители в почти пълен обем.

През отчетния период съотношението служители/магистрати е **1/1,92**, като продължава да е под средното съотношение на брой служители/магистрати за окръжните съдилища, обявено за първото полугодие на 2025 г. – 1/2,25. Възприето е, че най-добрия показател за ефективността на съдебната администрация е съотношението съдии/служители. За сравнение през предходните три години това съотношение в Окръжен съд – Пловдив е било 1/1,92 – за 2024 г., 1/1,93 – за 2023 г. и 1/1,93 – за 2022 г.

Предвид динамичното разрастване на града, както териториално, така и по население, отчетено и по данни на НСИ в края на 2025 г., съдебните служители, натоварени с дейностите по връчване на призовки и съдебни книжа срещат все по-големи затруднения при обработката на възложените им за връчване книжа и обхода на нарасналите райони, поради което вероятно ще се очертае необходимост от предложение за промяна в щата, с отправяне на искане за разкриване на една нова щатна бройка за длъжността „призовкар“, но това подлежи на обстоен анализ и съпоставяне обема на работа за поне още едно шестмесечие, в средата на следващия отчетен период, предвид обстоятелството, че през 2025 г. след вътрешни размествания беше осигурено подпомагане на службата от още един съдебен служител и процеса по обработка на постъпващите за връчване книжа се наблюдава ежедневно.

Ръководството на съда следи за ритмичното изпълнение на възложените задължения от страна на всички съдебни служители, като ще наблюдава динамиката през 2026 г., от началото на която са въведени нови размествания по служби, с цел оптимизация на работните процеси и при необходимост ще заяви допълнителни щатни бройки.

Окръжен съд – Стара Загора

Към 31.12.2025 г. магистратските длъжности в ОС Стара Загора са 24 бр., от които: 1 председател, 3 заместник–председатели, 18 съдии и двама младши съдия. В края на 2025г. има 1 незаета щатни бройки за длъжността “съдия“ в наказателно отделение, като на нея е командирована съдия Милена Рибчева.

Тримата заместник председатели на съда ръководят, както следва: г–жа Даниела Телбизова – Гражданско отделение, г–н Димитър Христов – Търговско отделение и г–жа Спасена Драготинова – Наказателно отделение.

В съда са обособени три отделения – гражданско, наказателно и търговско и фирмено. Съдиите са разпределени съответно:

В наказателно отделение в настоящия момент работят 9 съдии (в края на 2025 г. 10 съдии). Съгласно Заповед № ЛС 493/19.09.2023 г. на председателя на Апелативен съд Пловдив на основание чл. 87, ал. 1 ЗСВ и чл. 227, ал. 2, ал. 5 – ал. 9 е командирована Милена Рибчева – Дончева, съдия в РС Стара Загора да изпълнява длъжността “съдия“ в ОС Стара Загора на незает щат в наказателно отделение, считано от 25.09.2023 г. до заемане на мястото чрез конкурс по ЗСВ. С Акт за встъпване № 02/06.08.2025 г. Теодора Нейчева е преместена на основание чл. 160 и чл. 193, ал. 3 ЗСВ, съгласно Решение на СК на ВСС от длъжност „съдия“ в ОС Разград на длъжност “съдия“ в ОС Стара Загора – наказателно отделение. Със Заповед № 1235/30.12.2025 г. в изпълнение на решението на СК на ВСС по Протокол № 36/09.12.2025 г. младши съдия Цветислава Стайкова е назначена на длъжност „съдия“ в РС – Стара Загора, считано от 03.01.2026 г.

С Акт за встъпване № 01/01.07.2024 г. Орлин Летов, назначен от СК на ВСС на длъжност “младши съдия“ в ОС Стара Загора с решение, взето по Протокол № 28/25.06.2024 г., встъпи в изпълнение на длъжността си като съдия в гражданско отделение, като по този начин в края на 2025 г. в гражданско отделение работят 7 съдии.

В търговско и фирмено отделение работят 6 съдии. Съгласно Заповед № ЛС 243/27.04.2022 г. на Председателя на Апелативен съд Пловдив съдия Христо Симитчиев е командирован да изпълнява длъжността “съдия“ в Апелативен съд Пловдив, считано от 04.05.2022 г. Със Заповед № ЛС 169/25.04.2023 г. на Председателя на Апелативен съд Пловдив командировката на съдия Симитчиев е

продължена, считано от 02.05.2023 г. с оглед незаетата щатна бройка “младши съдия“. Със Заповед № ЛС421/30.07.2025 г. на Председателя на Апелативен съд Пловдив командировката на съдия Симитчиев е продължена още веднъж с оглед незаета щатна бройка, до заемането ѝ чрез конкурс по ЗСВ, считано от 11.08.2025 г.

Към 31.12.2025 г. числеността на **съдебните служители** в ОС Стара Загора е 53 щатни длъжности, включително и 4 бр. съдебни помощници.

Структурата на съдебната администрация е следната:

а) Ръководни длъжности:

- Съдебен администратор – 1 бр.
- Административен секретар и човешки ресурси – 1 бр.
- Главен счетоводител – 1 бр.

б) Обща администрация

- Системен администратор – 3 бр. и на тримата са вменени допълнителни задължения съответно: и.ф. служител по сигурността на информацията, и.ф. длъжностно лице по защита на данните, и.ф. съдебен статистик
- Управител сгради – 1 бр.
- Счетоводител – 1 бр.
- Шофьор – 1 бр.
- Работник, поддръжка сгради – огняр – 1 бр.
- Чистач – 3 бр.
- Връзки с обществеността – 1 бр. (при отсъствие на титуляра – ДКИФ)

в) Специализирана администрация

- Съдебни помощници – 4бр
- Съдебен деловодител класифицирана информация – 1 бр.

Със Заповед № 92/29.01.2025 г. на Председателя на ОС Стара Загора е трансформирана една щатна бройка “Съдебен деловодител класифицирана информация“ в една щатна бройка “Завеждащ служба – регистратура класифицирана информация“, считано от 03.02.2025 г. съгласно Решение на комисия “Съдебна администрация“ към СК ВСС по Протокол № 24/18.12.2024 г.

- Съдебен деловодител – регистратура – 1 бр.
- Съдебни деловодители – 12 бр. (в т.ч. завеждащ служба съдебни деловодители, той и съдебен деловодител)
- Съдебни секретари – 15 бр. (в т.ч. завеждащ служба съдебни секретари, той и съдебен секретар)
- Съдебен архивар – 2 бр.
- Съдебен призовкар – 4 бр.

През изминалата година са настъпили съществени промени в състава на съдебните служители, с цел постигане оптимизиране работата на съдебната администрация.

На основание чл. 68, ал. 1, т. 3 от КТ са издадени четири заповеди за назначаване на служители до завръщане на титуляра. На основание чл. 325, ал. 1, т.1 КТ са издадени четири заповеди за прекратяване на трудовите правоотношения със съдебни служители. На основание чл. 325, ал. 1, т. 5 от КТ е издадена една заповед за прекратяване на трудовите правоотношения със служител поради завръщане на титуляра. На основание чл. 328, ал. 1, т. 10 от КТ са прекратени трудовите правоотношения с един съдебен служител. На основание чл. 343, ал. 2 ЗСВ двама служители са преназначени на друга длъжност. На основание чл. 343, ал. 1 ЗСВ двама служители са назначени след проведен конкурс.

Със Заповед № 1226/17.12.2025 г. на председателя на ОС Стара Загора на основание чл. 170 ПАС и чл. 86, ал. 1, т. 1 ЗСВ са повишени в по-горен ранг и заплата двама служители – от втори на първи ранг, шест служители – от трети на втори ранг, трима служители – от четвърти на трети ранг и пет служители – от пети на четвърти ранг.

Към 31.12.2025 г. в ОС Стара Загора работят общо 77 души по щат, от тях – 24 бр. са съдии, в.т.ч. 1 бр. председател, 3 бр. заместник-председатели, 18 бр. съдии, 2 бр. младши съдии и 53 бр. съдебни служители, включително и 4 бр. съдебни помощници.

ОС Стара Загора традиционно е сред най-натоварени съдилища в страната. В последния “Анализ за натовареността на съдилищата“, чийто източник на информацията са обобщените статистически таблици за дейността на апелативни, окръжни, районни, административни и военни съдилища, приети от СК на ВСС с протокол № 11/18.03.2025 г. е отбелязано: “Средната натовареност по щат изчислена към общия брой дела за разглеждане (без данните за СГС) е 10,00 бр. месечно на 1 (един) съдия. Въз основа на нея условно в окръжните съдилища се очертават три степени на натовареност - с ниска натовареност - под 9 дела месечно, със средна натовареност - от 9 до 11 дела и с висока натовареност - над 11 дела. С висока натовареност спрямо критерия по-горе са ОС – Враца, ОС – Велико Търново, ОС – Благоевград, ОС – Стара Загора, ОС – Пловдив, ОС – Хасково, ОС – Габрово и ОС – Силистра.“

Въз основа на резултатите от дейността на ОС Стара Загора и създадената организация на работа, реална и обоснована е необходимостта от увеличаване щата на ОС Стара Загора с една щатна бройка за длъжността “Съдебен деловодител – регистратура“, една щатна бройка за длъжността “Координатор – съдебен център по медиация“ и една щатна бройка за длъжността “Човешки ресурси“.

Големият брой новообразувани дела, натовареността на съдии и служители и съвместната работа с двете деловодни системи, възпрепятстват деловодителите от наказателно, гражданско и търговско отделения да подпомагат единствения изпълняващ функциите деловодител регистратура на когото е възложено да бъде

регистратор на всички входящи и изходящи документи, както и сканирането и въвеждането им в ЕИСС.

Констатираното високо натоварване на магистратите от ОС- Стара Загора, респективно и на съдебните служители, предполага голям брой дела, за които ще е задължителна съдебната медиационна процедура, т.е. центърът по медиация ще е един от най – натоварените в Р. България. От друга страна съгласно чл. 11 от Наредба №11/30.10.2023 г. за структурата и организацията на дейността на съдебните центрове по медиация се предвижда провеждането на процедурите по медиация в съдебния център да се организира “от един, или повече координатори“ с множество вменени задължения. В предварително направената оценка, касаеща направените промени в Закона за медиацията, се отбелязва, че ще се постигне провеждане на задължителна медиационна процедура по не по-малко от 50 000 съдебни дела годишно, една не малка част от които в ОС Стара Загора, което значително ще облекчи, както страните по делата, така и съдебната система. Налице е необходимост от увеличаване щата на съда с една щатна бройка за длъжността “Координатор – съдебен център по медиация“.

В ОС Стара Загора длъжността „Човешки ресурси“ се съвместява от административния секретар, което обективно затруднява работата му. Към многобройните му задължения по правилник се добавят и тези по “човешките ресурси“ за голям, от гледна точка на съдии и администрация и натоварен съд като ОС- Стара Загора. Като добавим ежегодната процедура по пререгистрация на вещи лица и преводачи, от които се ползват окръжният съд, Административен съд, Прокуратура, Следствие и петте районни съдилища в Старозагорски съдебен район, изготвяне на актуални списъци за същите, вписване на първоначалните данни и актуализиране на информацията в Единния регистър на вещите лица и Единния регистър на съдебните преводачи, постоянното обслужване на хора, приемането и връщането на телефонни обаждания, съчетаването на всички гореизброени дейности прави работата на административния секретар непосилна.

Окръжен съд – Пазарджик

Към 31.12.2025 г. броят на съдийските длъжности в Окръжен съд – Пазарджик е 20 щатни бройки, разпределени както следва: 1 щ. длъжност – „административен ръководител – председател“, 17 щ. длъжности – „съдия в ОС“ и 2 щ. длъжности – „младши съдия“.

Към 01.01.2025 г. функциите на „административен ръководител - председател“ на Окръжен съд – Пазарджик, считано от 18.12.2023 г. до встъпване в длъжност на нов административен ръководител се изпълняват от съдия Елеонора

Серафимова, съгласно решение на Съдийската колегия на Висш съдебен съвет по протокол № 41/12.12.2023 г.

Процедурата за избор на „Административен ръководител-председател“ на Окръжен съд – Пазарджик бе открита повторно с решение на Съдийската колегия по протокол № 37/08.10.2024 г., обн. в ДВ бр. № 88/18.10.2024 г., тъй като след проведено изслушване на 17.09.2024 г. не бе назначен „Административен ръководител“ – председател на съда, съгласно решение на Съдийската колегия на Висш съдебен съвет по протокол № 34/17.09.2024 г.

До 14.01.2025 г. съдът разполага с 2 щ. длъжности „заместник на административния ръководител-заместник председател“ на съда.

С Решение на Съдийската колегия на Висш съдебен съвет по протокол №1/14.01.2025 г., т. 13, съдия Илиана Димитрова – Васева е освободена от заеманата длъжност „заместник на административния ръководител – заместник председател“ на основание чл. 160, във връзка с чл. 165, ал. 1, т. 2 от ЗСВ, считано от датата на вземане на решението по депозирана от нея молба пред Съдийската колегия за освобождаване от заеманата длъжност и преназначаване на основание чл. 169, ал. 5 от ЗСВ. На основание чл. 30, ал. 5, т. 4 от ЗСВ 1 (една) длъжност „заместник на административния ръководител-заместник председател“ на Окръжен съд – Пазарджик е трансформирана в една длъжност съдия в Окръжен съд – Пазарджик, считано от датата на вземане на решението.

На основание чл. 169, ал. 5 от ЗСВ съдия Илиана Димитрова – Васева е преназначена на заеманата преди назначаването ѝ за „заместник на административния ръководител-заместник председател“ на Окръжен съд – Пазарджик длъжност „съдия“ в Окръжен съд – Пазарджик.

С Решение на СК на Висш съдебен съвет по протокол №1/14.01.2025 г., т. 22, съдия Александър Александров е освободен от заеманата длъжност „заместник на административния ръководител – заместник председател“ на основание чл. 160, във връзка с чл. 165, ал. 1, т. 2 от ЗСВ, считано от датата на вземане на решението по депозирана от него молба пред Съдийската колегия за освобождаване от заеманата длъжност и преназначаване на основание чл. 169, ал. 5 от ЗСВ. На основание чл. 30, ал. 5, т. 4 от ЗСВ 1 (една) длъжност „заместник на административния ръководител-заместник председател“ на Окръжен съд – Пазарджик е трансформирана в 1 (една) длъжност съдия в Окръжен съд – Пазарджик, считано от датата на вземане на решението.

На основание чл. 169, ал. 5 от ЗСВ съдия Александър Александров е преназначен на заеманата преди назначаването му за „заместник на административния ръководител-заместник председател“ на Окръжен съд – Пазарджик длъжност „съдия“ в Окръжен съд – Пазарджик.

По депозирано заявление до СК на Висш съдебен съвет от съдия Елеонора Серафимова – изпълняваща функциите „Административен ръководител - председател“ на Окръжен съд – Пазарджик“ за оттегляне на съгласие за и.ф. административен ръководител-председател на съда и преназначаване на основание чл. 169, ал. 5 от ЗСВ на длъжност „съдия“ в Окръжен съд - Пазарджик с Решение на Съдийската колегия на Висш съдебен съвет по протокол № 6/11.02.2025 г., т. 9, на основание чл. 175, ал. 4, изр. 2-ро от ЗСВ в изпълнение на Решение на Съдийската колегия на Висш съдебен съвет по протокол № 31/23.10.2018 г., т.15, съдия Мариана Димитрова е определена за изпълняващ функциите „административен ръководител-председател“ на Окръжен съд – Пазарджик, с ранг „съдия във ВКС и ВАС“, считано от датата на вземане на решението, до встъпване в длъжност на нов административен ръководител.

Съдия Елеонора Серафимова е преназначена на основание чл. 169, ал. 5 от ЗСВ на заеманата преди избора ѝ за административен ръководител - председател на Окръжен съд – Пазарджик длъжност „съдия“ в Окръжен съд – Пазарджик, считано от датата на вземане на решението.

И.ф. административен ръководител-председател на съда съдия Мариана Димитрова отправи предложение до СК на Висшия съдебен съвет за трансформиране на една длъжност съдия в една длъжност „заместник на административния ръководител-заместник председател“ на Окръжен съд – Пазарджик и назначаване на съдия Ирина Джунева – съдия в Окръжен съд – Пазарджик на длъжност „заместник на административния ръководител-заместник председател“ на Окръжен съд - Пазарджик. Проектът на решение по предложението на Комисията по атестирането и конкурсите за трансформиране на една щатна длъжност „съдия“ в Окръжен съд – Пазарджик в една длъжност „заместник на административния ръководител – заместник председател“ на Окръжен съд – Пазарджик и за назначаване на Ирина Джунева – съдия в Окръжен съд – Пазарджик на длъжността „заместник на административния ръководител-заместник председател“ в Окръжен съд – Пазарджик бе отхвърлено с Решение на СК на Висш съдебен съвет по протокол № 19/17.06.2025 г.

С повторно предложение съдия Мариана Димитрова – и.ф. административен ръководител-председател на съда отправи искане до СК на Висшия съдебен съвет за трансформиране на една щатна длъжност „съдия“ в Окръжен съд – Пазарджик в една длъжност „заместник на административния ръководител – заместник председател“ на Окръжен съд – Пазарджик и за назначаване на Ирина Джунева – съдия в Окръжен съд – Пазарджик на длъжността „заместник на административния ръководител-заместник председател“ в Окръжен съд – Пазарджик. С решение на СК на Висшия съдебен съвет по протокол № 22/08.07.2025 г. определи на основание чл. 30, ал. 5, т. 4 от ЗСВ, една длъжност „заместник на

административния ръководител-заместник председател“ в Окръжен съд – Пазарджик като трансформира една щатна длъжност „съдия“ в Окръжен съд – Пазарджик в една щатна длъжност „заместник на административния ръководител-заместник –председател“ на Окръжен съд – Пазарджик и назначи на основание чл. 160, във връзка с чл. 168, ал. 2 и чл. 169, ал. 2 от ЗСВ съдия Ирина Джунева на длъжността „заместник на административния ръководител-заместник председател“ в Окръжен съд- Пазарджик, с ранг „съдия във ВКС и ВАС“. На проведено Общо събрание на съдиите на 14.07.2025 г. съдия Ирина Джунева встъпи в длъжност „заместник на административния ръководител-заместник председател“ на ОС – Пазарджик.

След проведен конкурс на 28.10.2025 г. с Решение на СК на Висшия съдебен съвет по протокол № 30 от същата дата на длъжността „административен ръководител-председател“ на Окръжен съд – Пазарджик беше назначен съдия Красимир Комсалов, с ранг „съдия във ВКС и ВАС“.

На 28.10.2025 г. съдия Ирина Джунева – заместник на административния ръководител-заместник председател на съда депозира пред СК на Висшия съдебен съвет молба за освобождаване от длъжността „заместник на административния ръководител-заместник председател“ и назначаване на предходно заеманата длъжност „съдия“ в ОС – Пазарджик.

С Решение на СК на Висш съдебен съвет по протокол № 32/11.11.2025 г. съдия Ирина Джунева бе освободена от заеманата длъжност „заместник на административния ръководител-заместник председател“ на Окръжен съд – Пазарджик. На основание чл. 30, ал. 5, т. 4 от ЗСВ, една щатна длъжност „заместник на административния ръководител-заместник председател“ бе трансформирана в длъжност „съдия“ в Окръжен съд – Пазарджик, считано от датата на вземане на решението. Със същото решение – т. 5.3, съдия Ирина Джунева бе преназначена на заеманата преди назначаването ѝ за „заместник на административния ръководител-заместник председател“ на Окръжен съд – Пазарджик длъжност „съдия“ в Окръжен съд – Пазарджик, с ранг „съдия във ВКС и ВАС“, считано от датата на вземане на решението.

По повод постъпило искане от административния ръководител-председател на Районен съд – Пазарджик за командироване на съдия, на мястото на командирован съдия от Районен съд – Пазарджик, до неговото завръщане или до изтичане на срока по чл. 240, ал. 1 от ЗСВ със Заповед № 133/24.02.2025 г. на и.ф. административен ръководител-председател на Окръжен съд – Пазарджик, на основание чл. 81, ал. 1 от ЗСВ, във вр. с чл. 240, ал. 3 от ЗСВ, мл. съдия Асен Велев е командирован за изпълнение на длъжността „съдия“ в Районен съд – Пазарджик, считано от 01.03.2025 г., на мястото на командирован съдия от Районен съдия до неговото завръщане или до изтичане на срока по чл. 240, ал. 1 от ЗСВ.

С решение на СК на Висш съдебен съвет по протокол № 19/17.06.2025 г., т. 25, е продължен срока на назначението с до 6 месеца, на основание чл. 240, ал. 2 от ЗСВ на Асен Велев и на Иванина Иванова – младши съдии в Окръжен съд – Пазарджик, считано от 03.07.2025 г.

Със Заповед № 457/25.06.2025 г. на и.ф. административен ръководител-председател на Окръжен съд – Пазарджик е продължено действието на Заповед № 133/24.02.2025 г., с която мл. съдия Асен Велев е командирован за изпълнение на длъжността „съдия“ в Районен съд – Пазарджик с до 6 месеца, на основание чл. 240, ал. 2 от ЗСВ.

От 01.07.2025 г., на основание чл. 81, ал. 3, вр. с чл. 227, ал. 1, изр. първо от ЗСВ, на мястото на съдия от Районен съд – Перник, със Заповед № 665/27.06.2025 г. на Председателя на Върховен касационен съд младши съдия Иванина Иванова е командирована за цялостно изпълнение на длъжността „съдия“ в Районен съд – Перник.

По искане на и.ф. административен ръководител – председател на Окръжен съд – Пазарджик до административния ръководител-председател на Апелативен съд – Пловдив, на основание чл. 87, ал. 1, изр. 2-ро, вр. с чл. 227, ал. 2 от ЗСВ, съдия Николинка Попова – съдия в Районен съд – Пазарджик е командирована да изпълнява длъжността „съдия“ в Окръжен съд – Пазарджик, считано от 28.07.2025г. на незаета щатна длъжност до приключване на обявения конкурс за заемане на 1 щатна длъжност „съдия“ в „Наказателно отделение“ на Окръжен съд – Пазарджик, обн. ДВ, бр. 2 от 07.01.2025 г., като съгласно решението на Общото събрание на съдиите от Окръжен съд – Пазарджик, проведено на 14.07.2025 г. съдия Николинка Попова е включена във Въззивно гражданско отделение на съда, като член на II-ри въззивен граждански състав.

През м. декември 2025 г. административният ръководител-председател на Окръжен съд – Пазарджик отправи предложение до СК на Висш съдебен съвет за трансформиране на 2 заети щ. длъжности „съдия“ в ОС – Пазарджик – Търговско отделение в 2 щ. длъжности „заместник на административния ръководител-заместник председател“ съответно Ръководител на ТО и Ръководител на ВГО, като до момента още предложението не е разгледано.

Със Заповеди на Председателя на ВКС съдия Красимир Комсалов, съдия в Окръжен съд – Пазарджик, ежесечно се командирова в Софийски градски съд за довършване на започнати с негово участие дела, по описа на Специализирания наказателен съд (закрит).

Към 31.12.2025 г. е свободна една длъжност „съдия“ в Окръжен съд – Пазарджик – Наказателно отделение, която е обявена за заемане чрез конкурс.

В съда работят опитни съдии с дългогодишен стаж и в тази връзка с основание може да претендира, че е съд с традиции и изключително професионално подготвени магистрати.

С ранг „съдия във ВКС и ВАС“ са всички съдии от Окръжен съд – Пазарджик: Красимир Комсалов, Минка Грънджиева, Ирина Джунева, Елеонора Серафимова, Албена Палова, Венцислав Маратилков, Илиана Димитрова-Васева, Борислав Илиев, Коста Стоянов, Кристина Пунтева, Димитър Бозаджиев, Мариана Димитрова, Александър Александров, Венцислав Петров, Иванка Илинова, Десислава Ралинова и Димитър Бишуков.

През 2025 г. както и в предходните три години няма съдии с наложени дисциплинарни наказания, съответно не е прилаган чл. 327 от ЗСВ.

През 2025 г. съдиите от Окръжен съд – Пазарджик са участвали в различни форми на обучения за повишаване квалификацията, семинари, работни групи и работни срещи.

В допълнение на пряката си работа през 2025 г. съдиите от Окръжен съд – Пазарджик участваха в седем помощни атестационни комисии, които подпомагат дейността на Комисията по атестирането и конкурсите към Съдийската колегия на Висш съдебен съвет, като са изготвяли предложения за комплексна оценка от извършеното атестиране на съдии от районните съдилища в съдебния район.

По искания на Председателя на ВКС за издаване на тълкувателни решения през годината в съда са обсъждани и изразявани становищата по постъпилите искания. Изготвени са 9 (девет) обобщени становища от съдиите Красимир Комсалов, Минка Грънджиева, Венцислав Маратилков, Илиана Димитрова – Васева, Коста Стоянов, Димитър Бозаджиев, Мариана Димитрова и Димитър Бишуков, които са изпратени във ВКС.

Всички съдии са включвани в комисии, касаещи организацията на работа в съда - атестиране на съдебните служители, проверка на документите на вещите лица и съдебни преводачи, проверка съхранението и унищожаването на вещественни доказателства по дела по описа на съда, годишна проверка на РКИ, комисия за подбор на материали с политическо, научно, историческо и практическо значение, комисия за проверка действията на наказателно деловодство по привеждане в изпълнение на присъдите и др. във връзка с административната дейност на съда.

С решение № 36 на СК на Висшия съдебен съвет от проведено заседание на 09.12.2025 г. младшите съдии от Окръжен съд – Пазарджик са назначени на длъжност „съдия“, съответно младши съдия Иванина Иванова на длъжност „съдия“ в Районен съд – Радомир и младши съдия Асен Велев на длъжност „съдия“ в Районен съд – Пазарджик, считано от 03.01.2026 г.

Предвид натовареността на отделните съдии, както и с оглед постъплението на дела в съда, административният ръководител-председател на съда през м. ноември 2025 г. отправя предложение до Комисията по атестирането и конкурсите при Съдийската колегия на Висш съдебен съвет за увеличаване на щатната численост на Окръжен съд – Пазарджик с 1 (една) длъжност „съдия“ – Гражданска колегия (ВГО), като към момента няма произнасяне по направеното предложение.

Във връзка с планирането на длъжности за младши съдии за календарната 2026 г., с оглед провеждането на централизиран конкурс административният ръководител-председател на съда отправя предложение за планиране и обявяване на 2 (две) щатни длъжности „младши съдия“ в Окръжен съд – Пазарджик.

Следва да се отбележи, че в съда през 2027 г., 2028 г. и 2029 г. на основание чл. 165, ал. 1, т. 1 от ЗСВ предстои освобождаване на по една щатна длъжност съдия. Ето защо е налице необходимост броят на длъжностите „младши съдия“ да бъде увеличен от 2 на 3 щ.бр., като обявяването за 1 щ.бр. да е в следващата година от назначаването на 2 длъжности младши съдия. По този начин от една страна ще се обезпечат нуждите на Окръжен съд – Пазарджик предвид, че младшите съдии участват в работата на въззивните състави, а от друга страна ще се обезпечат и нуждите на районните съдилища от съдебния район, които страдат от липса на кадри, поради голямото текучество предвид местоположението на гр. Пазарджик.

През последните години се наблюдава ускоряване в обявяването на конкурси, но целта не е постигната в пълнота, трудности в работата, поради незаети съдийските щатове продължават да са на дневен ред. Със създаването на чл. 39а от ЗСВ при провеждане на атестирането на съдии да участват помощни атестационни комисии в съдилищата конкурсната процедура за повишаване в длъжност и преместване на всички нива в съдебната система не се ускори. В случая решение на този проблем, както вече споменах по-горе, е отпускането на нови щатни бройки за младши съдии, които след заемането им ще даде възможност за по-бързото и своевременно запълване на свободните щатни бройки в съдебния ни район с оглед текучеството, станалите и предстоящи премествания и пенсиониране. Не на последно място следва да се отбележи, че през годините Окръжен съд Пазарджик традиционно е бил с три длъжности мл. съдия, което съответства на неговата натовареност и на нуждите на Районните съдилища от съдебния окръг.

РЪКОВОДЕН СЪСТАВ:

Ръководният състав на Окръжен съд – Пазарджик към 31.12.2025 г. се състои от „Административен ръководител – председател“, като през годината до 14.01.2025 г. съдът разполагаше с 2 щ. длъжности „заместник на административния ръководител – заместник председател“.

„Заместник на административния ръководител – заместник-председател“ и Ръководител на Търговско отделение - 1 щ. длъжност на Окръжен съд – Пазарджик

до 14.01.2025 г. се заемаше от съдия Илиана Димитрова-Васева, която ръководи Търговско отделение.

„Заместник на административния ръководител – заместник-председател“ 1 щ. длъжност на Окръжен съд – Пазарджик до 14.01.2025 г. се заемаше от съдия Александър Александров, който ръководи Наказателно отделение.

И.Ф. Административен ръководител-председател на съда до 11.02.2025 г. е съдия Елеонора Серафимова, като от същата дата е преназначена на заеманата преди избора ѝ длъжност „съдия“ в Окръжен съд – Пазарджик.

От 11.02.2025 г. за и.ф. административен ръководител – председател на съда е определена съдия Мариана Димитрова, съгласно решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по протокол № 6/11.02.2025 г., която ръководеше и трите обособени отделения в съда до 14.07.2025 г.

От 14.07.2025 г. „заместник на административния ръководител – заместник-председател“ 1 щ. длъжност на Окръжен съд – Пазарджик до 11.11.2025 г. се заемаше от съдия Ирина Джунева, която ръководи Наказателно отделение.

И.Ф. Административен ръководител-председател на съда от 14.07.2025 г. ръководеше Въззивно гражданско и Търговско отделение, и от 11.11.2025 г. до 17.11.2025 г. и Наказателно отделение.

На 28.10.2025 г. Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет с Решение по протокол № 30/28.10.2025 г. назначи съдия Красимир Комсалов на длъжността „административен ръководител-председател“ на Окръжен съд – Пазарджик. През месец декември беше направено предложение до СК на ВСС за трансформиране на две частни бройки от съдия в заместник административен ръководител – заместник председател на Окръжен съд Пазарджик и за назначаването на съдия Иванка Илинова и съдия Десислава Ралинова за заместник председатели и ръководител съответно на ТО и ВГО. До края на 2025г. Окръжния съд се ръководеше само от Административния ръководител – председател съдия Красимир Комсалов.

ПРАВОРАЗДАВАТЕЛНА СТРУКТУРА:

Окръжен съд – Пазарджик правораздава като първа инстанция по наказателни, граждански, търговски дела и фирмени дела. По отношение на правосъдната дейност на районните съдилища в съдебния район, окръжният съд действа като въззивен съд по наказателни и граждански дела.

В Окръжен съд – Пазарджик са обособени три отделения: Наказателно, Въззивно-гражданско и Търговско отделение.

НАКАЗАТЕЛНО ОТДЕЛЕНИЕ:

През отчетния период ръководител на Наказателно отделение до 14.01.2025 г. е съдия Александър Александров – Заместник-административен ръководител-заместник-председател на съда.

От 14.01.2025 г. до 11.02.2025 г. отделението се ръководи от съдия Елеонора Серафимова – и.ф. административен ръководител-председател на съда.

Отделението от 11.02.2025 г. до 14.07.2025 г. и от 11.11.2025 г. до 17.11.2025 г. се ръководи от съдия Мариана Димитрова – и.ф. административен ръководител – председател на съда.

Ръководител на Наказателно отделение в периода 14.07.2025 г. до 11.11.2025 г. е съдия Ирина Джунева.

От 17.11.2025 г. Наказателно отделение се ръководи от съдия Красимир Комсалов – административен ръководител – председател на съда.

В Наказателно отделение, разглеждащи наказателни дела първа и въззивна инстанция са съдиите: Красимир Комсалов, Ирина Джунева, Коста Стоянов, Кристина Пунтева, Димитър Бишуров. От 01.01.2025 г. до 01.03.2025 г. младши съдия Асен Велев работи като член на I-ви въззивен наказателен състав.

Предвид динамиката в състава на НО през отчетния период, съдиите от НО правораздават в два въззивни наказателни състава, както следва:

I-ви въззивен наказателен състав: Председател – съдия Коста Стоянов и членове съдия Александър Александров, съдия Димитър Бишуров и мл.с. Асен Велев (до 01.03.2025 г.);

До 14.01.2025 г. I-ви въззивен състав е председателстван от съдия Александър Александров, след това от съдия Коста Стоянов.

II-ри въззивен наказателен състав: Председател – съдия Красимир Комсалов и членове Ирина Джунева съдия съдия Кристина Пунтева и съдия.

От 01.01.2025 г. до 17.11.2025 г. II-ри въззивен наказателен състав е председателстван от съдия Ирина Джунева, а от 17.11.2025г. от съдия Красимир Комсалов.

ТЪРГОВСКО ОТДЕЛЕНИЕ:

Ръководител на Търговско отделение до 14.01.2025 г. е съдия Илиана Димитрова-Васева. От 14.01.2025 г. до 11.02.2025 г. отделението се ръководи от съдия Елеонора Серафимова – и.ф. административен ръководител-председател на съда, а от 11.02.2025 г. отделението се ръководи от съдия Мариана Димитрова – и.ф. административен ръководител-председател на съда.

Съдиите работили в Търговско отделение през 2025 г. са: съдия Елеонора Серафимова, съдия Илиана Димитрова-Васева, съдия Борислав Илиев, съдия Венцислав Петров, съдия Иванка Илинова и съдия Десислава Ралинова.

Със Заповед № 823/18.11.2025 г. административният ръководител – председател на съда възложи на съдия Иванка Илинова образуването на постъпващите в съда книжа по търговски и първоинстанционни граждански дела, както и постъпващите книжа на обща администрация по посочените видове дела.

ВЪЗВИВНО ГРАЖДАНСКО ОТДЕЛЕНИЕ:

Ръководител на Въззивно гражданско отделение до 11.02.2025 г. е съдия Елеонора Серафимова – изпълняващ функциите на „административен ръководител-председател“ на Окръжен съд – Пазарджик.

От 11.02.2025 г. до 17.11.2025 г. Въззивно гражданско отделение се ръководи от съдия Мариана Димитрова – и.ф.административен ръководител-председател на съда.

Във Въззивно гражданско отделение правораздават съдиите: Минка Трънджиева, Албена Палова, Венцислав Маратилков, Димитър Бозаджиев, съдия Мариана Димитрова, мл. съдия Иванина Иванова – до 01.07.2025 г.. Сформирани са два въззивни граждански състава, както следва:

I-ви въззивен граждански състав: Председател – съдия Минка Трънджиева, членове съдия Венцислав Маратилков и съдия Димитър Бозаджиев;

II-ри въззивен граждански състав: Председател – съдия Албена Палова, съдия Мариана Димитрова и мл. съдия Иванина Иванова до 01.07.2025 г.

От 11.02.2025 г. до 17.11.2025 г. председател на II-ри въззивен граждански състав е съдия Мариана Димитрова – и.ф.административен ръководител-председател на съда.

От 28.07.2025 г. II-ри въззивен състав се попълва от съдия Николинка Попова – съдия в Районен съд – Пазарджик, командирована за изпълнение на длъжността „съдия“ в Окръжен съд – Пазарджик на незаета щатна длъжност до приключване на обявения конкурс за заемане на 1 (една) щатна длъжност „съдия“ в „Наказателно отделение“ на Окръжен съд – Пазарджик.

Със Заповед № 823/18.11.2025 г. административният ръководител – председател на съда възложи на съдия Десислава Ралинова образуването на постъпващите в съда книжа по въззивни граждански дела, както и постъпващите книжа на обща администрация по посочените видове дела.

През 2025 г. съдебната администрация при Окръжен съд – Пазарджик е осъществявала своята дейност в съответствие със ЗСВ, ПАС, КТ, Указания на ВСС, Министерство на правосъдието и утвърдените вътрешни правила. И.Ф.Административен ръководител – председател на Окръжен съд – Пазарджик е осъществявал общоорганизационно ръководство, съгласно чл. 86 от ЗСВ.

Съгласно Правилника за администрацията в съдилищата и Класификатора на длъжностите в администрацията на съдилищата на основание чл. 341, ал.1 от ЗСВ щатовете за съдебни служители (40) са разпределени, както следва:

Ръководни длъжности: 2 щ. бр, - 1 щ. бр. за длъжността „съдебен администратор“ и 1 щ. бр. за длъжността „главен счетоводител“;

Специализирана администрация: 27 щ. бр. - 3 щ. бр. за длъжност „съдебен помощник“, 8 щ. бр. за длъжност „съдебен секретар“, 12 щ. бр. за длъжност „съдебен деловодител“, от които 2 щ. бр. „съдебен деловодител-регистратура“, 1 щ. бр. за длъжността „съдебен статистик“, 1 щ. бр. за длъжността „съдебен архивар“ и 2 щ. бр. за длъжност „призовкар“;

Обща администрация:

А. „Експертни длъжности в обща администрация“: 3 щ. бр. - 2 щ. бр. за длъжност „системен администратор“ и 1 щ. бр. за длъжността „връзки с обществеността“;

Б. „Обща администрация“: 2 щ. бр. - 1 щ. бр. за длъжност „човешки ресурси“ и 1 щ. бр. за длъжност „счетоводител“;

Технически длъжности: 6 щ. бр. - 1 щ. бр. за длъжността „работник-поддръжка сгради“, 1 щ. бр. за длъжност „шофьор-домакин“, 3 щ. бр. за длъжността „куриер-чистач“ и 1 щ. бр. за длъжност „технически изпълнител-огняр“.

Към 01.01.2025 г. са свободни 2 (две) щатни бройки за длъжността „съдебен секретар“.

По отправени искания до Комисия „Съдебна администрация“ към Съдийската колегия на ВСС от и.ф. административен ръководител-председател на съда е дадено съгласие от Комисията за обявяване и провеждане на конкурс за освободените длъжности съдебен секретар, общо 2 (две), както и за назначаване на съдебни служители по реда на чл. 68, ал. 1, т. 4 от КТ, до приключване на конкурсните процедури и заемането на длъжностите от титуляри, съгласно решения по протокол № 21/13.11.2024 г., т.1.1. и по протокол № 24/18.12.2024 г., т.1.4.

От 27.01.2025 г., на основание чл. 68, ал. 1, т. 4 от КТ е назначен съдебен служител на длъжност „съдебен секретар“ до назначаване на титуляр след приключване на конкурсната процедура.

Със Заповед № 3/07.01.2025 г. на и.ф. административен ръководител-председател на Окръжен съд – Пазарджик е обявена конкурсна процедура за назначаване на 2 (две) щ. бр. за длъжността „съдебен секретар“.

От 01.04.2025 г. след приключване на обявената конкурсна процедура са назначени двама съдебни служители на длъжността „съдебен секретар“.

На основание чл. 325, ал. 1, т. 8 от КТ, считано от 01.04.2025 г. е прекратено трудовото правоотношение с назначения по чл. 68, ал. 1, т. 4 от КТ служител на длъжност „съдебен секретар“.

И.ф. административен ръководител-председател на съда отправи искане до Комисия „Съдебна администрация“ за трансформиране на 1 (една) заета щ. бройка за длъжността „връзки с обществеността, той и съдебен статистик“ в длъжност

„съдебен статистик“ и назначаване на съдебния служител заемащ длъжността „ВО, той и съдебен статистик“ на длъжност „съдебен статистик“, при условията на чл. 343, ал. 2 от ЗСВ и за трансформиране на 1 (една) заета щ. бройка за длъжността „призовкар“ в длъжност „връзки с обществеността, той и призовкар“ и назначаване на съдебен служител – призовкар, при условията на чл. 343, ал. 2 от ЗСВ на длъжността „връзки с обществеността, той и призовкар“ ;

С решение по Протокол № 9 от 26.03.2025 г., т. 6. на Комисия „Съдебна администрация“ към Съдийската колегия на ВСС е дадено съгласие за трансформиране на 1 (една) щ. бр. „призовкар“ в 1 (една) щ. бр. „съдебен статистик“. Със същото решение комисията не възразява назначаване по реда на чл. 343, ал. 2 от ЗСВ на съдебен служител, заемащ длъжността „връзки с обществеността“ на трансформираната щ. бр. за длъжност „съдебен статистик“, както и на съдебния служител, заемащ длъжността „призовкар“ на 1 щ. бр. за длъжността „връзки с обществеността“.

На основание чл. 326, ал. 1 от КТ, считано от 03.05.2025 г. е прекратено трудовото правоотношение със съдебен служител, заемащ длъжността „връзки с обществеността, той и съдебен статистик“ в Окръжен съд – Пазарджик.

От 05.05.2025 г. съдебният служител, заемащ длъжността „призовкар“ в Окръжен съд – Пазарджик е назначен на при условията чл. 343, ал. 2 от ЗСВ на длъжност „връзки с обществеността“. С нарочна заповед от 23.06.2025 г. на и.ф. административен ръководител-председател на съда му е възложено да връчва призовки, съобщения и съдебни книжа на Окръжен съд – Пазарджик, както и на постъпващите външни такива на изрично посочени адреси в гр. Пазарджик, за което е уведомена и Комисия „Съдебна администрация“ при Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет. Функциите на „координатор на съдебен център по медиация“ към Окръжен съд – Пазарджик са възложени за изпълнение на съдебния служител „връзки с обществеността“, съгласно Заповед № 796/11.11.2025 г. на и.ф. административния ръководител-председател на съда.

Отправено е искане до Комисия „Съдебна администрация“ за даване на съгласие за обявяване и провеждане на конкурсна процедура за заемане на длъжността „съдебен статистик“. Искането на и.ф. административен ръководител-председател на съда е уважено изцяло с Решение на Комисия „Съдебна администрация“ към Съдийската колегия на ВСС по Протокол № 12/14.05.2025 г., т.1.10.

От 27.05.2025 г. на основание чл. 68, ал. 1, т. 4 от КТ и в изпълнение на горното решение е назначен съдебен служител на длъжност „съдебен статистик“ до назначаване на титуляр след приключване на конкурс за длъжността.

На основание чл. 325, ал. 1, т. 1 от КТ, считано от 21.07.2025 г. е прекратено трудовото правоотношение с назначения съдебен служител „съдебен статистик“,

като от 22.07.2025 г. при условията на чл. 68, ал. 1 т. 4 от КТ до обявяване и приключване на конкурсната процедура е назначен друг съдебен служител.

Със Заповед № 585/08.08.2025 г. на и.ф. административен ръководител - председател на ОС – Пазарджик е обявена конкурсна процедура за заемане на длъжността „съдебен статистик“.

От 22.10.2025 г. след приключване на конкурсната процедура на длъжността „съдебен статистик“ е назначен съдебен служител.

През 2025 г. е приключил и обявения със Заповед № 240/08.04.2025 г. на и.ф. Административен ръководител-председател на Окръжен съд – Пазарджик, конкурс за назначаване на съдебен служител на длъжност „съдебен деловодител“ – 1 (една) щ. бр., в изпълнение Решение на Комисия „Съдебна администрация“ към Съдийската колегия на ВСС по Протокол № 21/13.11.2024 г., т.1.1, като считано от 23.06.2025 г. е назначен съдебен служител на длъжността.

От 23.06.2025 г. е прекратено трудовото правоотношение със съдебния служител, заемащ длъжността „съдебен деловодител“ в Окръжен съд – Пазарджик при условията на чл. 68, ал. 1, т. 4 КТ на основание чл. 325, ал. 1, т. 8 от КТ.

На основание чл. 327, ал. 1, т. 12 от Кодекса на труда, във връзка с чл. 68а, ал.1 от КСО е прекратено трудовото правоотношение със съдебен служител, заемащ длъжността „куриер-чистач“ в Окръжен съд – Пазарджик.

И.ф. административен ръководител-председател на съда е отправил искане до Комисия „Съдебна администрация“ за назначаване на съдебен служител на освободената длъжност „куриер-чистач“.

Комисия „Съдебна администрация“ към СК на ВСС по Протокол № 17 от 16.07.2025г., т.1.4. и изразил положително становище за назначаване на съдебен служител на освободената длъжност „куриер-чистач“. В изпълнение на горесцитираното решение от 11.09.2025 г. е назначен съдебен служител на длъжността „куриер-чистач“ на основание чл. 67, ал. 1, т. 1 от КТ, във вр. с чл. 70, ал. 1 от КТ.

През годината са полагани усилия за намиране на най-подходящите кадрови решения и осъществяване на дейността при условията на взаимопомощ и екипност. При съобразяване на натовареността в деловодствата един от съдебните деловодители от Търговско деловодство е преместен в наказателно деловодство , а със Заповед № 438/20.06.2025 г. е възложено на съдебен секретар от 23.06.2025 г. да изпълнява функциите на съдебен деловодител в Търговско деловодство.

По предложение на съдебните служители от проведено събрание и изразено съгласие на и.ф. административен ръководител председател на съда, временно е преустановена работата на „Информационния център“ от 29.04.2025 г.

При съобразяване на обема на работа и.ф. административен ръководител-председател на съда е отправил искане до Комисия „Съдебна администрация“ към

Съдийската колегия на Висш съдебен съвет за увеличаване на щатната численост на съдебната администрация в Окръжен съд – Пазарджик с една щатна бройка за длъжността „съдебен деловодител“.

С Решение по протокол № 21/17.09.2025 г. Комисия „Съдебна администрация“ към Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет е отхвърлила искането на и.ф. административен ръководител – председател на съда за разкриване на 1 (една) щ. бр. за длъжността „съдебен деловодител“.

Към всяко от обособените отделения са създадени отделни деловодства.

Специализираната съдебна администрация включва и следните служби и самостоятелни длъжности, както следва:

- „Регистратура“; „Регистратура за класифицирана информация“; „Съдебно деловодство“; „Съдебни секретари“; „Съдебни помощници“ „Архив“; „Връчване на призовки и съдебни книжа“.

Съобразявайки обема на работа на обединените служби за връчване на призовки и съобщения на Районен съд – Пазарджик и Окръжен съд – Пазарджик, както и решение на Комисия „Съдебна администрация“ към Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по протокол № 9/26.03.2025 г., т. 6, ведно с решението на Комисия „Бюджет и финанси“ към ПВСС по протокол № 13/09.04.2025 г., т. 5 с Разпореждане № 317/30.04.2025 г. и.ф. административен ръководител-председател на съда е отменил, считано от 02.05.2025 г. действието на Разпореждане № 193/13.05.2020 г., с което са обединени службите за връчване на призовки и съобщения на Районен съд – Пазарджик и Окръжен съд – Пазарджик.

Всички съдебни служители в деловодствата са относително взаимозаменяеми. Периодично се предприемат мерки по ротация на съдебните служители, с цел придобиване на знания, относно дейността на всяко от деловодствата, като по този начин ще се гарантира качеството изпълнение на задълженията им на различните позиции. За повишаване отговорностите и проследяемост дейността на деловодителите са определени екипи „съдебен състав-деловодител“.

Всеки от деловодителите от търговско деловодство работи със съдиите от отделението по граждански и търговски дела, съобразно издадено Разпореждане, при съобразяване на натовареността. Съдебните деловодители от търговско деловодство поемат и работата по фирмените дела - регистрацията и промените в обстоятелствата на лицата по Закона за вероизповеданията, по ЗЖСК, по Закона за адвокатурата, по Закона за сдружения за напояване и по Кодекса на труда, предвид измененията на измененията на ЗТРРЮЛНЦ.

Във Въззивно гражданско деловодство работят трима съдебни деловодители, които обслужват двата въззивни граждански състава.

Четиримата съдебни деловодители от наказателно деловодство работят с два въззивни наказателни състава и с по два от шестте първоинстанционни наказателни

състава, като и един от съдебните деловодители е и завеждащ РКИ, друг от деловодителите поддържа регистъра и осъществява цялата дейност по формиране, обработка и съхраняване на преписките на Комисията по професионална етика на съдиите в съда.

Към момента не може да се сформира екип „съдебен състав – съдебен секретар“, за целта е изготвен график, за заседателните дни на съдебните състави с участието на съдебните секретари, като изцяло е съобразена натовареността им.

През 2025 г. няма образувани дисциплинарни производства срещу съдебни служители, нито преписки относно нарушение на етичните правила.

Изцяло съдебната администрация на Окръжен съд – Пазарджик се стреми да надгражда знанията си, да се квалифицира и да бъде за пример, както професионално така и в обществото. Съдебните служители участват в обучения, семинари, работни срещи.

През отчетния период са спазени изискванията на решение на ВСС по протокол № 20/23.05.2013 г., т. 46, относно контрол на дейността на службите „Деловодство“ и „Призовкари“ в съда по срочното и стриктно изпълнение на задълженията им по ПАС за недопускане отлагане на делата по тяхна вина.

В периода 01-30 ноември 2025 г. е проведена процедура по атестиране на съдебните служители.

От работещите 40 съдебни служители са атестирани 35 съдебни служители, като атестирането на съдебния администратор е извършено от административния ръководител-председател на съда, съгласно чл. 162, ал. 1 от ПАС. Всички атестирани съдебни служители са получили оценка 1 – Отличен.

Със Заповед № 909/05.12.2025 г. на Административния ръководител-председател на съда, считано от 01.01.2026 г. са повишени в ранг: - 1 съдебен служители от IV-ти в III-ти ранг и 4 съдебни служители от V-ти във IV-ти ранг.

Щатната численост на съдебната администрация е 40 щатни бройки и отговаря изцяло на утвърденото със заповед на Председателя на съда поименно разписание на длъжностите и работните заплати в съда и на приетия от ВСС Класификатор на длъжностите в администрацията на съдилищата.

Към 31.12.2025 г. няма свободни длъжности за съдебни служители.

Коефициентът на съотношение съдебни служители - съдии в Окръжен съд – Пазарджик е 2,00, при 2,25 за окръжните съдилища в страната, според статистическите данни за първото полугодие на 2025 г. Следва да се отбележи, че съотношението специализираната администрация спрямо съдии в ОС-Пазарджик е 1,35, при средно за страната 1,71. Останалите експертни и технически длъжности са съобразени с необходимостта от стопанисване на съдебната сграда и други общоорганизационни дейности и съотношението обща администрация/съдии е 0,65, при средно за страната 0,54.

Понастоящем е създадена оптимална организация на съдебната администрация, включително и чрез съвместяване на няколко длъжности, която да позволява нормалното функциониране на съда с наличните съдебни служители. Освен задълженията си, свързани пряко с правораздавателната дейност на съда на служители от специализираната администрация са възложени и допълнителни дейности-функции по предоставяне на информация от НБД "Население", ЗДОИ, ЗБУТ, ПБ и др.

Така според утвърдените длъжностни характеристики се съвместяват следните длъжности:

Съдебен администратор – „Управител сгради“ 1 щ. бр.;

Съдебен помощник – длъжностно лице за защита на личните данни – 1 щ. бр.;

Съдебен деловодител – „Завеждащ регистратура класифицирана информация“ – 1 щ. бр.;

Съдебен деловодител – „Заместник завеждащ-регистратура "Класифицирана информация"- 1 щ. бр.;

Съдебен секретар – „Служител по сигурността на информацията“- 1 щ. бр.;

Служител „Връзки с обществеността“ – 1 щ. бр. „координатор на съдебен център по медиация“ и „призовкар“ ;

Шофьор – домакин 1 щ. бр.;

Куриер – чистач - 3 щ. бр.;

Предвид обема на правораздавателната дейност на съда и допълнително възложените функции по съвместяване, а и на взаимозаменяемост, считам че работата на специализираната администрация е оптимизирана в максимална степен.

Съществена помощ на съдиите оказват съдебните помощници. Към момента дейността на съдебните помощници, като специализирани съдебни служители, притежаващи правни познания, се изразява в проверка на книжата, по които се образуват дела, разпределението им, изготвяне на писмени проекти за разпореждания, проверка по редовността и допустимостта на жалбите, протестите и молбите за отмяна, изготвяне на проекти за съдебни актове и т.н. В резултат от извършваните от тях дейности се постига разтоварване на съдиите, но в много малка степен. Осъществяването на посочените по-горе цели наистина ще доведе и до спестяване на време за осъществяване на същинската дейност на съдиите, осигуряване на условия за нормална правораздавателна работа и повишаване на нейната ефективност и качество.

Трябва да се отбележи и съществената помощ, която съдебните помощници оказват на административния ръководител и съдебния администратор в административната дейност на съда, изготвят проекти на отговори по постъпили в съда писма и сигнали, за които се изискват специални правни знания, изготвят

доклади и становища по различни въпроси, проекти на договори и др., поради което е удачно да се разкрие още една щатна бройка за съдебен-помощник, което ще допринесе за облекчаване на работата, както на съдиите, така и на административния ръководител на съда.

По отношение на общата администрация, нейната численост и разпределението по длъжности осигурява нормалната административна и техническа работа на съда.

Следва да се отбележи фактът, че на административния ръководител – председател на Окръжен съд – Пазарджик е възложено стопанисването на сградата на Съдебната палата, в която се помещават Районен съд – Пазарджик, Окръжна прокуратура – Пазарджик, Агенция по вписвания и ОЗ “Охрана“ – Пазарджик. Сградата е построена в началото на миналия век, състои се от сутерен и три етажа. Заради културно-историческата си стойност е обявена за архитектурен паметник на културата от НИНКН. Предвид специфичния ѝ статут, амортизирането ѝ и необходимостта от специфични знания в областта на качествено ѝ поддържане, считам за целесъобразно щата на Окръжен съд-Пазарджик да бъде увеличен с 1 щ. бр. за длъжността “Управител сгради“ с необходимата квалификация. Управителят сгради ще подпомага председателя на съда и съдебния администратор в управлението на сградите и помещенията на съда. Ще отговаря за строителството, ремонтните дейности от тяхното планиране до реализирането на същите, използването и стопанисването на сградите, помещенията, пристройките и другите съоръжения към сградата. Служителят ще участва в организирането на обществени поръчки. Съществуващата длъжност „работник-поддръжка сгради“ е необходима за покриване на текущата, ежедневна необходимост от поддържане на сградата.

За нормалната работа на Окръжен съд – Пазарджик е необходимо разкриването на 1 щатна бройка за длъжността „Служител по сигурността на информацията“ предвид законови изисквания и постъплението на дела по тази материя. Съобразно законовите изисквания е отделена самостоятелна регистратура „Класифицирана информация“, дейността на която е специфична, както и специфични са изискванията към служителите работещи в нея. Отделно от това, пак съобразно разписаното в ЗЗКИ, съхранението, достъпа и унищожаването на дела и документи става при определен режим, което изисква допълнителни знания и опит, а също така и ангажимент, което е още един аргумент, обуславящ нуждата от такъв служител. Необходимостта от прилагане изискванията на ЗЗЛД, което също е една специфична дейност, която би могла безпроблемно да бъде възложена за изпълнение от посочения служител.

Окръжен съд – Хасково

Щатната численост на Окръжен съд-Хасково към 31.12.2025 г. включва: 1 щатна длъжност „административен ръководител-председател“, 2 щатни длъжности „заместник на административния ръководител-заместник-председател“, 12 щатни длъжности „съдия“, 3 щатни длъжности „младши съдия“ и 42 съдебни служители или общо 60 щатни бройки.

В началото на отчетния период в Окръжен съд – Хасково общият брой съдийски щатове е 18 и разпределението им по длъжности е, както следва: 1 щатна длъжност „административен ръководител-председател“, 1 щатна длъжност „заместник на административния ръководител-заместник-председател“, 13 щатни длъжности „съдия“, всички заети и 3 щатни длъжности „младши съдия“, всички заети.

Изпълняващ функциите „административен ръководител-председател“ на Окръжен съд – Хасково, съгласно решение на Съдийската колегия на ВСС по протокол № 37/08.10.2024 г. от 08.10.2024 г. до 24.07.2025г. вкл. беше Милена Димитрова Петева - Георгиева.

Със същото решение едната щатна длъжност „заместник на административния ръководител-заместник-председател“, която до тогава заемаше Милена Петева, беше трансформирана в длъжност „съдия“ и на нея беше преназначена Миглена Тянкова, считано от датата на вземане на решението. Така от 08.10.2024 г. щатните длъжности „съдия“ са 13, а за „заместник на административния ръководител-заместник-председател“ остана само една.

С решение на Съдийската колегия на ВСС по протокол № 44/26.11.2024 г. (обн. в ДВ бр. 101/29.11.2024 г.) на основание чл. 167, ал. 2, вр. с чл. 194а, ал. 1 от ЗСВ е открита четвърта процедура за избор на административен ръководител-председател на Окръжен съд – Хасково.

След проведен избор и с решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по протокол № 22/08.07.2025 г. Милена Димитрова Петева – Георгиева, изпълняваща функциите „административен ръководител-председател“ на Окръжен съд-Хасково, беше назначена на длъжността „административен ръководител – председател“ на Окръжен съд – Хасково, считано от датата на встъпване в длъжност.

След влизане в сила на решението на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет Милена Димитрова Петева – Георгиева встъпи в длъжност „административен ръководител-председател“ на Окръжен съд – Хасково на 25.07.2025 г.

Съдиите в Окръжен съд-Хасково са работили в намален състав през целия отчетен период.

Със заповед № ЛС-110/17.03.2022 г. на административния ръководител-председател на АС-Пловдив, считано от 01.04.2022 г. съдия Тодор Илков Хаджиев беше командирован да изпълнява длъжността „съдия“ в Апелативен съд – Пловдив на незаета щатна бройка до заемане на мястото чрез конкурс.

От 15.04.2025 г. се освободи една щатна бройка за длъжността „съдия“ в Окръжен съд – Хасково, след като съдия Миглена Тянкова встъпи в длъжността „административен ръководител-председател“ на Апелативен съд – Пловдив на основание решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по протокол № 12/25.03.2025 г.

Макар трите щатни длъжности „младши съдия“ да бяха заети, реално работиха само двама от тях, тъй като през цялата 2025 г. младши съдия Ивета Димчева Дерменджиева-Йорданова е в законоустановен отпуск, поради бременност и раждане, а след това и отглеждане на дете до 2-годишна възраст.

Считано от 03.07.2025 г. срокът на назначението на младши съдията Георги Костадинов Милкотев беше продължен с до шест месеца по силата на решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по протокол № 19/17.06.2025 г. С решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по протокол № 36/09.12.2025 г. младши съдия Георги Костадинов Милкотев беше назначен на основание чл. 160 във връзка с чл. 243 от ЗСВ на длъжността „съдия“ в Районен съд – Велинград, считано от 03.01.2026 г. Със същото решение му беше възложено да довърши започнатите с негово участие наказателни дела, на които е даден ход на съдебното следствие, както и да изготви съдебните актове по обявените за решаване дела.

След като с решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по протокол № 37/08.10.2024 г. едната щатна длъжност „заместник на административния ръководител-заместник-председател“ на Окръжен съд – Хасково, беше трансформирана в една щатна длъжност „съдия“, само съдия Милена Димитрова Дечева с ранг „съдия във ВКС и ВАС“ остана заместник на административния ръководител-заместник-председател и ръководител на „Гражданско отделение“. Ръководител на „Наказателно отделение“ беше административният ръководител Милена Димитрова Петева-Георгиева.

След отправено от административния ръководител на съда предложение до Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет за трансформиране на свободната длъжност „съдия“ в Окръжен съд-Хасково в длъжността „заместник на административния ръководител-заместник председател“ на Окръжен съд-Хасково и ръководител на „Наказателно отделение“, Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет с решение по протокол № 24/16.09.2025 г. трансформира свободната длъжност „съдия“ в Окръжен съд – Хасково в длъжност „заместник на административния ръководител-заместник председател“ на Окръжен съд –

Хасково, считано от датата на вземане на решението. Отправи се предложение до Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет за назначаване на Стратимир Гошев Димитров – съдия в Окръжен съд – Хасково, с ранг „съдия във ВКС и ВАС“, на свободната щатна длъжност „заместник на административния ръководител-заместник председател“ на Окръжен съд – Хасково и ръководител на „Наказателно отделение“. Предложението беше подкрепено от Общото събрание на съдиите от Окръжен съд-Хасково. С решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по протокол № 36/09.12.2025 г. беше назначен на основание чл. 160, във връзка с чл. 168, ал. 2 и чл. 169, ал. 2 от ЗСВ, Стратимир Гошев Димитров – съдия в Окръжен съд – Хасково на длъжността „заместник на административния ръководител – заместник председател“ на Окръжен съд – Хасково и ръководител на „Наказателно отделение“. Същият встъпи в длъжността на 19.12.2025 г. и освободи длъжността „съдия“.

Така в края на отчетния период в съда е налице една свободна щатна длъжност „съдия“.

През 2025 година няма промяна в общия брой съдийски щатове в сравнение с предходните три години.

В края на отчетния период – 31.12.2025 г., в Окръжен съд – Хасково по утвърдено щатно разписание има 1 щатна длъжност „административен ръководител-председател“, 2 щатни длъжности „заместник на административния ръководител-заместник-председател“, 12 щатни длъжности „съдия“ и 3 щатни длъжности „младши съдия“, от които една щатна длъжност „съдия“ е свободна, а останалите са заети.

Всички **14** съдии при Окръжен съд – Хасково са с ранг „съдия във ВКС и ВАС“.

Не са образувани дисциплинарни производства по отношение на съдии от Окръжен съд – Хасково, няма наказани съдии по реда на ЗСВ, нито такива, спрямо които е приложен чл. 327 от ЗСВ.

За подобряване квалификацията си през 2025 г. 13 съдии и двама младши съдии са участвали в общо 9 обучения, семинари и уебинари, организирани от НИП и други институции.

И през отчетната 2025 г. правораздавателната структура на съда включва две отделения, обособени съобразно чл. 84, ал. 2 ЗСВ – с решение на Общото събрание на съдиите:

- Наказателно отделение (обща численост – 7 съдии до 15.04.2025 г., а след тази дата – 6 съдии), с ръководител Милена Димитрова Петева-Георгиева - административен ръководител на съда и съдии: Стратимир Гошев Димитров, Боряна Петрова Бончева-Димитрова, Филип Желязков Филипов, Красимир Димитров Димитров, Даниела Колева Николова и Миглена Тенева Тянкова - до

15.04.2025 г., след което длъжността е свободна. Всеки от съдиите разглежда както първоинстанционни, така и въззивни производства. Обособени са три въззивни състава.

След заемането на длъжността „заместник на административния ръководител – заместник председател“ на 19.12.2025 г. ръководител на „Наказателно отделение“ е Стратимир Димитров.

- Гражданско отделение (обща численост – 8 съдии), с ръководител заместник-председателят Милена Димитрова Дечева и съдии: Деляна Стойчева Пейкова, Тошка Иванова Тотева, Анна Владимировна Петкова, Йонко Георгиев Георгиев, Жулиета Кръстева Серафимова, Георги Гочев Георгиев и Тодор Илков Хаджиев (командиран през цялата 2025 г. в АС-Пловдив). Всеки от съдиите разглежда, както първоинстанционни граждански и търговски производства, така и въззивни производства. Обособени са три въззивни състава.

През цялата 2025 г. трите щата за длъжността „младши съдия“ са заети, но реално са работили само двама.

Младши съдиите участват във въззивни граждански и въззивни наказателни дела в определени със заповед на административния ръководител състави, в разширени първоинстанционни състави по наказателни първоинстанционни дела, както и в първоинстанционни наказателни дела, разглеждани в троен състав.

Ежеседмичното дежурство се осъществява по предварително утвърден график за всяко полугодие от годината. Дежурството е разпределено по седмици, като промяната в графика се извършва със заповед на административния ръководител.

Съгласно решение на Пленума на ВСС по протокол № 31 от 17.12.2020 г., считано от 01.04.2021 г. в целия апелативен район делата се образуват в ЕИСС, като се преустанови образуването на дела в деловодната програма САС „Съдебно деловодство“.

Така още от 01.04.2021 г. всички новопостъпили дела в Окръжен съд – Хасково се въвеждат, образуват и разпределят на принципа на случайния подбор чрез ЕИСС, в т. ч. и разпределението на член на разширен състав, член на троен състав (извън членовете на предефинирания състав) и разпределението на съдебни заседатели.

Образуваните до 01.04.2021 г. дела в САС „Съдебно деловодство“ се довършват и обработват в нея, а образуваните в ЕИСС се обработват и довършват в ЕИСС, т.е. в ОС – Хасково, както и в останалите съдилища в страната, се използват две деловодни системи.

През 2025 г. ЕИСС беше надградена и подобрена с нова функционалност от „Информационно обслужване“ АД – София, свързана с работата по електронни заповедни производства. Като цяло в ЕИСС все още са налице някои практически

проблеми. Някои се отстраниха, но едновременно с това възникват нови, които са свързани с новите функционалности и които поне временно затормозяват деловодния процес или изискват ресурс от няколко звена. Към момента трудности създава модул „Медиация“, който се нуждае от усъвършенстване с цел осигуряване на достъп до счетоводните операции на счетоводителя от съда, към който е разкрит центърът.

Одобреното щатно разписание на Окръжен съд – Хасково към 01.01.2025 г. включва 42 щатни бройки за съдебна администрация, която се състои от съдебен администратор, обща и специализирана администрация, всички заети.

Няма промяна в щатове в сравнение с предходните три години.

През 2025 г. съдебната администрация в Окръжен съд – Хасково работи в намален състав.

През цялата година отсъстват служителят на длъжност „връзки с обществеността“ и един от съдебните помощници поради ползване на отпуск за бременност и раждане и отглеждане на дете до 2-годишна възраст.

През цялата година отсъства и служителят на длъжността „касиер, същият и домакин“, поради ползване на отпуск за бременност и раждане, като тази длъжност е заета до завръщане на титуляра.

Отсъства и служителят на длъжност „шофьор, той и куриер“, който ползва отпуск по чл. 163, ал. 1 от КТ след навършване на 6-месечна възраст на дете за остатък до 410 дни и за отглеждане на дете до 2-годишна възраст. Тази длъжност беше заета до завръщане на титуляра до 16.12.2025 г.

От 02.08.2025 г. до края на годината отсъства още един съдебен помощник, поради ползване на отпуск за временна неработоспособност, а след това отпуск, поради бременност и раждане. След проведен конкурс, на 03.11.2025 г. е назначен съдебен служител на длъжността „съдебен помощник“ при условията на чл. 68, ал. 1, т. 3 от КТ – до завръщане на титуляра.

Един от съдебните секретари отсъства през периода от 01.01.2025 г. до 30.04.2025 г., поради ползване на отпуск за отглеждане на дете до 2-годишна възраст.

Считано от 08.08.2025 г. беше прекратено трудовото правоотношение със съдебен служител на длъжността „съдебен деловодител“ и от 02.10.2025 г. със съдебен служител на длъжността „призовкар“, поради придобиване право на пенсия за осигурителен стаж и възраст.

С решение № № 20/10.09.2025 г. Комисия „Съдебна администрация“ към СК на ВСС изрази съгласие за предприемане на действия за назначаване на съдебни служители на овакантените длъжности „съдебен деловодител“ и „призовкар“.

Така освободната щатна длъжност „съдебен деловодител“ в Окръжен съд-Хасково беше заета, считано от 01.12.2025 г., чрез преместване на съдебен

служител от Районен съд-Хасково по реда на чл. 343, ал. 2 от ЗСВ. След проведен конкурс от класирания на първо място кандидат и считано от 16.12.2025 г. беше заета и свободната щатна длъжност „призовкар“.

Не са образувани дисциплинарни производства по отношение на съдебни служители от Окръжен съд – Хасково. Няма наложени дисциплинарни наказания на съдебни служители.

След приключване на атестационните процедури за 2025 г. са повишени в ранг петима съдебни служители.

Общо 10 съдебни служители от Окръжен съд – Хасково са участвали в 13 обучения, проведени през 2025 г. и организирани от НИП и други институции. Някои от служителите са взели участие в повече от едно обучение.

В края на отчетния период - 31.12.2025 г., по утвърденото щатно разписание 42 са щатните бройки в съдебната администрация и всички са били заети.

Ръководните длъжности в съда съгласно Класификатора на длъжностите в администрацията са две - „съдебен администратор” и „главен счетоводител”.

Специализираната администрация е организирана в следните служби и самостоятелни длъжности: „Регистратура”, „Регистратура за класифицирана информация”, „Наказателно деловодство I-ва инстанция”, „Наказателно деловодство II-ра инстанция”, „Гражданско деловодство I-ва инстанция”, „Гражданско деловодство II-ра инстанция”, „Архив”, „Съдебни секретари”, „Фирмено деловодство”, служба „Връчване на призовки и съдебни книжа” с общо 30 щатни бройки по длъжности и брой щатове, както следва:

- 3 щатни длъжности „съдебен помощник”;

- 1 щатна длъжност „завеждащ служба-съдебни секретари”. По длъжностна характеристика на този служител са възложени и задълженията за длъжността „завеждащ „Регистратура класифицирана информация”;

- 11 щатни длъжности „съдебен секретар”. По длъжностна характеристика на един от съдебните секретари са възложени и задълженията за длъжността „служител по сигурността на информацията”, а на друг съдебен секретар са възложени и задълженията за длъжността „заместник-завеждащ Регистратура класифицирана информация”;

- 10 щатни длъжности „съдебен деловодител”;

- 1 щатна длъжност „съдебен архивар”;

- 1 щатна длъжност „съдебен статистик”;

- 3 щатни длъжности „призовкар”.

Общата администрация се състои от общо 5 щатни бройки, разпределени по длъжности и брой щатове, както следва:

- 2 щатни длъжности „системен администратор”;

- 1 щатна длъжност „човешки ресурси”;

- 1 щатна длъжност „управител сгради“;
- 1 щатна длъжност „връзки с обществеността“

и общо 5 щатни бройки технически длъжности, разпределени по длъжности и брой щатове:

- 1 щатна длъжност „касиер, същият и домакин“;
- 1 щатна длъжност „шофьор, той и куриер“;
- 2 щатни длъжности „чистач“;
- 1 щатна длъжност „работник, поддръжка сгради, той и технически изпълнител-огняр“.

Съотношението на броя на служителите към броя на магистратите в Окръжен съд – Хасково е **42 служители общо/18 магистрати - 2,33**.

Съотношението на броя на служителите от специализираната администрация към броя на магистратите (съответно 30 щата за съдебни служители към 18 щата за магистрати) е **1.67**.

Съотношението на броя на служителите от общата администрация към броя на магистратите (съответно 12 щата за съдебни служители към 18 щата за магистрати) е **0.67**.

Предложения за промени в щата

Съотношението на броя на служителите към броя на магистратите в Окръжен съд- Хасково през 2025 г. в сравнение с предходните три години е, както следва:

- 2025 година – 42 служители / 18 магистрати – 2,33;**
- 2024 година – 42 служители / 18 магистрати – 2,33;
- 2023 година – 42 служители / 18 магистрати – 2,33;
- 2022 година – 42 служители / 18 магистрати – 2,33.

Считам, че е необходимо увеличаване на щатната численост с 1 щатна длъжност „**координатор на съдебен център по медиация**“ и е наложително заемането на свободната щатна длъжност „съдия“ предвид трайно наложилата се тенденция за увеличаване на постъпленията на дела, продължителното командироване на един от съдиите и не на последно място – предстоящото (на 16.08.2026 т.) напускане на съдия след навършване на 65-годишна възраст.

До започване на работата на съдебния център по медиация, работата на съдебната администрация беше оптимизирана максимално, в т.ч. при отсъствие на съдебни служители и необходимост от заместване или съвместяване. В същото време изпълнението на повече функции от някои служители сочи, че намаляването на щатната численост не би било нито целесъобразно, нито адекватно на нуждите на правораздавателния процес.

Окръжен съд – Смолян

През 2025 г. в Окръжен съд – Смолян утвърдените съдийски щатове са 12 бр., в това число и 1 младши съдия. Разпределението им по длъжности е както следва: един административен ръководител - председател; двама заместник-административни ръководители - заместник-председатели; 8 съдии и един младши съдия.

В началото на отчетната година 2 бр. съдийски щата са свободни – един за съдия и един за младши съдия. И за двата щата през 2024 г. са обявени конкурси - по реда на чл. 189, ал. 1 и ал. 3 от ЗСВ за преместване и заемане на съдийския щат и на основание чл. 180, във вр. с чл. 176, ал. 1, т. 1 от ЗСВ за заемане на щата за младши съдия.

След завършване на първоначалното задължително обучение по чл. 249, ал. 1, т. 1 от ЗСВ, на 01.07.2025 г. встъпи в длъжност „младши съдия“ Ивайло Стефанов, назначен с Решение по протокол № 20, т. 5.19./24.06.2025 г. на Съдийската колегия на ВСС.

С Решение по протокол № 19, т. 27.2./17.06.2025 г. на Съдийската колегия на ВСС, съдия Полина Бешкова е преместена от съдия в ОС – Пловдив на длъжност „съдия“ в Окръжен съд – Смолян – гражданско отделение. Съдия Полина Бешкова встъпи в изпълнение на длъжността си на 03.07.2025 г.

Считано от 14.12.2025 г., с Решение на Съдийската колегия на ВСС по протокол № 32, т. 12/11.11.2025 г. е освободена от длъжност съдия Росица Кокудева, на основание чл. 165, ал. 1, т. 1 от ЗСВ (пенсиониране). От тогава един съдийски щат в Окръжен съд - Смолян е свободен, като за заемането му е обявен конкурс с Решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по протокол № 45/03.12.2024 г., изм. и доп. с решение по протокол № 46/10.12.2024 г., обн. в ДВ бр. 2/07.01.2025 г. Конкурсът към 31.12.2025 г. не е приключил.

Всички съдии в Окръжен съд – Смолян са с ранг ВКС и ВАС.

През 2025 година няма наказани съдии от Окръжен съд - Смолян.

Разпределението на съдиите в ОС – Смолян, по състави и отделения, е както следва:

- **наказателно отделение** - един въззивен състав: Петър Маргаритов, Дафинка Чакърва и Елен Маламов, като всеки съдия разглежда и решава като едноличен състав - първоинстанционни наказателни дела; - първоинстанционни граждански дела по чл. 104, т. 1 ГПК.

- **гражданско отделение** – два въззивни състава, които разглеждат и решават в състав въззивни граждански дела, включително и делата по жалби срещу решения/определения по Закона за защита от домашното насилие:

I въззивен граждански състав: Тоничка Кисьова, Полина Бешкова и Ивайло Стефанов – мл.съдия.

II въззивен граждански състав: Росица Кокудева, Петранка Прахова и Зоя Шопова.

След пенсионирането на съдия Росица Кокудева и взето Решение от Общото събрание на съдиите в ОС – Смолян и Заповед на административния ръководител – председател на съда, в състава се включват на ротационен принцип, за срок от два месеца за всеки, съдиите Ивайло Стефанов – мл.съдия, Петър Маргаритов и Полина Бешкова.

- **търговско отделение** – три еднолични състава, разглеждащи търговски дела, както и първоинстанционни граждански дела, без посочените за разглеждане от наказателните еднолични състави **и три фирмени състава, като всеки съдия е титуляр на търговски, граждански и фирмен състав:**

- първи състав - Любен Хаджииванов
- втори състав - Меденка Недкова
- трети състав - Валентина Бошнякова
- четвърти състав – Петър Маргаритов – само за първоинстанционни граждански дела по чл. 45, чл. 49 и чл. 50 ЗЗД с натовареност 70 %.

Натовареността за първи, втори и трети състав по отношение на първоинстанционните граждански дела по чл. 45, чл. 49 и чл. 50 ЗЗД е по 10%.

Разпределението на делата се извършва от определените със заповед на административния ръководител лица, на принципа на случайния подбор по отделения чрез модула в ЕИСС.

През 2025 г., с решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по протокол № 23/15.07.2025 г. е съкратена една щ.бр. за длъжност „съдебен деловодител“ в Окръжен съд – Смолян, след като служителят е освободен поради придобиване право на пенсия за осигурителен стаж и възраст, считано от 02.06.2025 г.

През 2025 г. в ОС – Смолян бяха освободени поради придобиване право на пенсия за осигурителен стаж и възраст още четирима съдебни служители – двама съдебни секретари (считано от 04.08.2025 г. и от 15.08.2025 г.) и двама чистачи (считано от 04.08.2025 г. и от 01.10.2025 г.).

След положително становище от Комисия „Съдебна администрация“ към СК на ВСС се обявиха и проведеха конкурси по реда на чл. 343, ал. 1 от ЗСВ за заемане на свободните щатове за двама съдебни секретари. Спечелилите конкурса кандидати бяха назначени за съдебни служители на 18.08.2025 г.

След извършен подбор по документи и събеседване, считано от 25.08.2025 г. и от 01.10.2025 г., бяха назначени двама съдебни служители на длъжност „чистач“ в ОС – Смолян.

Към 31.12.2025 г. щатната численост на съдебните служители в Окръжен съд – Смолян е 25 души. По длъжности разпределението е следното: две ръководни

длъжности - съдебен администратор, той и служител по сигурността на информацията, и главен счетоводител; специализирана администрация 17 броя, от които един съдебен помощник; един завеждащ служба; 5 бр. съдебни секретари; 6 бр. съдебни деловодители и 4 бр. призовкари; Обща администрация - 3 бр.: Управител сгради; системен администратор и човешки ресурси, той и статистик и 3 бр. технически длъжности, от които един шофьор и две чистачки.

През 2025 г. няма наказани съдебни служители.

По преценка на административния ръководител в съда няма необходимост от кадрови промени в съдийския и служителския щат.

Окръжен съд – Кърджали

През 2025 г. щатната численост на Окръжен съд – Кърджали включва 10 съдии и 21 съдебни служители, общо 31 щатни бройки.

Съдийските щатни длъжности са разпределени, както следва:

- административен ръководител – председател, заета и изпълнявана от съдия Веселина Кашикова, като считано от 08.07.2025 г. с решение по протокол № 19 от дистанционно заседание чрез видеоконферентна връзка на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет, проведено на 17.06.2025 г., е определена за изпълняващ функциите „административен ръководител – председател“ до встъпване в длъжност на нов административен ръководител;

- заместник-председатели – 2 щатни бройки, заети и изпълнявани от съдиите Деян Събев и Пламен Александров;

- съдии – 6 щатни бройки, 5 от които заети от съдиите Мария Дановска, Васка Халачева, Кирил Димов, Йорданка Янкова и Невена Калинова.

- младши съдия – 1 щатна бройка, заета от Боян Ешпеков.

През отчетната година е останала свободна една съдийска щатна бройка, освободена на 02.08.2023 г. на основание чл. 160 във вр. с чл. 165, ал. 1, т. 1 ЗСВ – поради навършване на 65-годишна възраст от съдията, който я е заемал, съгласно решение по протокол № 23, т. 11 на СК на ВСС, проведено на 11.07.2023 г. Длъжността е включена за заемане в обявения по реда на чл. 189, ал. 1 и ал. 2 от ЗСВ конкурс за повишаване и заемане на 32 длъжности „съдия“ в окръжните съдилища – наказателно отделение на основание чл. 180 от ЗСВ и в изпълнение на решение на Съдийската колегия на ВСС по Протокол № 39/22.10.2024 г., т. 5.4, изм. и доп. с решения по Протокол № 40/29.10.2024 г., т. 14.1, Протокол № 41/05.11.2024 г., т. 18.3, Протокол № 45/03.12.2024 г., т. 6.3 и Протокол № 46/10.12.2024 г., т. 33.1., обн., ДВ бр. 2/07.01.2025 г.

Съдиите в Окръжен съд – Кърджали са с ранг „съдия във ВКС и ВАС“ и са със съдийски стаж към 31.12.2025 г., както следва: Веселина Кашикова – 32 г. 09 м.; Деян Събев – 35 г. 10 м.; Пламен Александров – 32 г. 10 м.; Мария Дановска –

26 г. 07 м.; Васка Халачева – 30 г. 03 м.; Кирил Димов – 30 г. 06 м.; Йорданка Янкова – 28 г. 07 м. 20 дни; Невена Калинова – 25 г. 05 м. Без ранг е мл. съдия Боян Ешпеков, който е със стаж в съдебната система от 3 г. 02 м. 28 д.

С решение по т. 25.25 от протокол № 19 от дистанционното заседание чрез видеоконферентна връзка на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет, проведено на 17.06.2025 г. е продължен срока на назначението с до 6 (шест) месеца на основание чл. 240, ал. 2 от ЗСВ на Боян Ешпеков – младши съдия в Окръжен съд – Кърджали, считано от 03.07.2025 г.

Със заповеди на и. ф. председателя на Окръжен съд – Кърджали с №№ 399/17.10.2025 г., 418/28.10.2025 г., 434/06.11.2025 г., 456/19.11.2025 г. и 460/19.11.2025 г. мл. съдия Боян Ешпеков е командирован в Районен съд – Момчилград за разглеждане на дела в насрочени открити съдебни заседания, както и за администриране на разпределените висящи дела, в т.ч. приключили с постановен съдебен акт дела по тях (постъпили жалби, молби за издаване на изпълнителен лист, молби по чл. 248 ГПК и др.) на съдия Сунай Осман като докладчик.

Със Заповед № 463/20.11.2025 г. на и. ф. председателя на Окръжен съд – Кърджали мл. съдия Боян Ешпеков е командирован да изпълнява длъжността „съдия“ в Районен съд – Момчилград, считано от 01.12.2025 г. до изтичане на продължения срок на назначението му, респ. до устройването му с решение на СК на ВСС.

Мл. съдията Боян Ешпеков е напуснал длъжността, считано от 03.01.2026 г., за да заеме длъжността „съдия“ в Районен съд – Кърджали, където е назначен с решение по т. 1.25 от протокол № 36 от дистанционно заседание чрез видеоконферентна връзка на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет, проведено на 09.12.2025 г.

През отчетния период в Окръжен съд – Кърджали не е имало командировани съдии.

През отчетния период е проведено извънредно атестиране на Веселина Кашикова – и.ф. адм. ръководител – председател, във връзка с кандидатстването ѝ в откритата с Решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по протокол № 17/03.06.2025 г., обн., ДВ, бр. 46/06.06.2025 г. процедура за избор на административен ръководител – председател на Окръжен съд – Кърджали, за втори мандат.

През 2025 г. не са образувани дисциплинарни производства по отношение на съдии от Окръжен съд – Кърджали, няма съдии с наложени дисциплинарни наказания, нито такива, спрямо които от административния ръководител е обърнато внимание по реда на чл. 327 ЗСВ.

През 2025 г. съдиите при Окръжен съд – Кърджали са взели участие в 15 обучения.

През отчетния период са проведени 8 заседания на Общото събрание на съдиите.

През отчетния период, след обсъждане на общи събрания, от съдиите са изготвени писмени становища по образувани тълкувателни дела на ВКС, както следва: по ТД № 1/2024 г. по описа на ОСГТНК на ВКС; ТД № 5/2024 г. на ОСГК на ВКС; ТД № 1/2025 г. по описа на ОСГК на ВКС.

През 2025 г. Комисията по професионална етика (КПЕ) при Окръжен съд – Кърджали се е произнесла по две жалби, подадени от съдия в Районен съд – Кърджали, като не е установено допуснато нарушение на принципите, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските съдии. КПЕ е дала две становища за притежаваните от съдии нравствени качества във връзка с провеждано извънредно атестиране.

През 2025 г. съдиите Деян Събев, Мария Дановска, Васка Халачева, Кирил Димов и Невена Калинова са участвали като членове в 2 броя Помощни атестационни комисии за подпомагане на Комисията по атестирането и конкурсите към Съдийската колегия на ВСС, на която са изпратени 2 бр. предложения за комплексна оценка след извършено извънредно атестиране на Вергиния Еланчева – зам.председател на Районен съд – Кърджали и Иван Йорданов – съдия в Районен съд – Крумовград.

По направено през м. ноември 2024 г. поредно искане за разкриване на 1 (една) щ. бр. за длъжност „управител сгради“, с решение по т. 4 от протокол № 02 от проведеното на 22.01.2025 г. заседание на СК на ВСС е разкрита 1 (една) щ. бр. за длъжност „управител сгради“ по щата на Окръжен съд – Кърджали.

На основание указанията, дадени по протокол №24, т. 8.2 от заседанието на Комисия „Съдебна администрация“ към Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет, проведено на 18.12.2024 г. и в изпълнение на §1, изречение първо от Преходните и заключителни разпоредби на Правилата за прилагане на Класификатора на длъжностите в администрацията на съдилищата (ППКДАС) в сила от 2016 г., е трансформирана една заета щатна длъжност „главен специалист-административна дейност“ в Окръжен съд – Кърджали в длъжност „човешки ресурси“, и е преназначена Красимира Тодорова – съдебен служител, заемаща длъжността „главен специалист-административна дейност“ в Окръжен съд – Кърджали, на длъжността „човешки ресурси“, считано от 01.02.2025 г.

Така, към 31.12.2025 г. щатните длъжности за съдебни служители в Окръжен съд – Кърджали са 22, като през целия период са били заети 21, с изключение на 1 (една) щ. бр. за длъжността „управител сгради“.

Със Заповед № 368/01.10.2025 г. на и. ф. председателя на Окръжен съд – Кърджали е обявен конкурс за назначаване на съдебен служител на длъжността „управител сгради” в Окръжен съд – Кърджали при условията на чл. 67, ал. 1, т. 1 КТ. Предвид констатацията в Протокол от 05.11.2025 г. на Комисията за провеждане на конкурса, назначена със Заповед № 431/04.11.2025 г. на и. ф. председателя на Окръжен съд – Кърджали, че единственият кандидат, подал документи в срока по т. 2 на раздел VIII от Заповед № 368/01.10.2025 г., не притежава минимално изискуемия професионален опит от 2 (две) години, респ. няма допуснати кандидати, на основание чл. 86, ал. 1 от Закона за съдебната власт, във връзка с чл. 143, ал. 1 от Правилника за администрацията в съдилищата, е прекратена конкурсната процедура.

Със Заповед № 511/15.12.2025 г. повторно е обявен конкурс за назначаване на съдебен служител на длъжността „управител сгради” в Окръжен съд – Кърджали при условията на чл. 67, ал. 1, т. 1 КТ. Предвид констатацията в Протокол от 21.01.2026 г. на Комисията за провеждане на конкурса, назначена със Заповед № 11/13.01.2026 г. на и. ф. председателя на Окръжен съд – Кърджали, че няма кандидати, подали документи в срока по т. 2 на раздел VIII от Заповед № 511/15.12.2025 г., на основание чл. 86, ал. 1 от Закона за съдебната власт, във връзка с чл. 143, ал. 1 от Правилника за администрацията в съдилищата, е прекратена конкурсната процедура.

Заетите длъжности на служителите от съдебната администрация са разпределени, както следва:

Ръководни длъжности – 2: съдебен администратор (той: служител по сигурността на информацията и координатор на съдебен център по медиация) и главен счетоводител;

Специализирана администрация – 13: съдебен помощник, съдебни секретари – 5, съдебни деловодители – 4, съдебен архивар, призовкари – 2;

Обща администрация – 4, от които експертните длъжности са 2, както следва: системен администратор и съдебен служител „Връзки с обществеността“; човешки ресурси; и 3 технически длъжности: работник поддръжка сгради (той и огняр), чистачка и шофьор.

На съдебните служителите е възложено изпълнението на допълнителни функции, обхващащи задълженията на длъжности от съдебната администрация, за които в Окръжен съд – Кърджали не са разкрити щатове, както следва:

- Съдебният администратор, той и служител по сигурността на информацията изпълнява функциите на управител сгради и на координатор на съдебния център по медиация.

- На съдебния помощник е възложено изпълнението на функциите на администратор на Регистъра на арбитражите.

- Човешки ресурси, той и завеждащ Регистратура за класифицирана информация изпълнява функции от „Финансова дейност и снабдяване“; функции от „Информационно обслужване, статистика и информационни технологии“; при отсъствие на съдебния администратор изпълнява функциите на координатор на съдебния център по медиация; изпълнява задълженията на административен секретар по чл. 10, ал. 1, т.т. 3, 4, 5, 6 и 8 ПАС.

При извършената през м. ноември 2025 г. атестация, съдебните служители са получили оценки „1-отличен“ по смисъла на чл. 166, т. 1 ПАС.

През отчетния период няма образувани дисциплинарни производства срещу служители, както и няма налагани дисциплинарни наказания.

През 2025 г. съдебни служители са участвали в присъствени и дистанционни обучения.

Окръжен съд – Кърджали е един от четирите окръжни съдилища в съдебната ни система с най-малък брой съдии по щат – 10 (десет), един от които е щат за младши съдия. В годините се е наложило принципното разбиране, че тази съдийска щатна численост е на граничния минимум, **представляващ необходимо условие, за да е възможно функционирането на орган на съдебна власт от този ранг.**

С оглед постъпването на делата и натовареността на съдиите в Окръжен съд – Кърджали тази **щатна численост на съдиите е оптимална** за ефективното осъществяване на правораздавателната дейност и изпълнение на допълнително възлаганите им дейности и на настоящия етап не налага разкриването на нов съдийски щат.

Съотношението между съдии и общо служители от съдебната администрация в Окръжен съд – Кърджали е 1/2,2; между съдии и служители от специализираната съдебна администрация – 1/1,3, а между съдии и служители извън специализираната администрация 1/0,9.

Съгласно утвърдените и действащи Правила за организация работата на съдиите и електронното разпределение на делата в Окръжен съд – Кърджали, в съда няма обособени отделения по смисъла на чл. 84, ал. 2 ЗСВ.

Съдиите в Окръжен съд – Кърджали са разпределени за разглеждане на делата по състави според специализацията им по материя и видове дела, както следва: трима съдии разглеждат наказателни дела и шестима съдии разглеждат граждански и търговски дела.

Поименното разпределение на съдиите по състави – първоинстанционни и въззивни, както и специализацията им по материя и видове дела се определят със заповед на административния ръководител въз основа решение на общото събрание на съдиите при окръжния съд.

Всеки от тримата съдии със специализация по наказателни дела формира самостоятелен състав по този вид дела, които се разглеждат от окръжния съд като

първа инстанция в състав от един съдия и двама съдебни заседатели и три еднолични състава в останалите предвидени от закона случаи.

Съдиите със специализация по граждански и търговски дела, които се разглеждат от окръжния съд като първа инстанция, формират шест първоинстанционни граждански състава и толкова търговски състава.

Тримата съдии със специализация по наказателни дела формират един въззивен наказателен състав. Същите формират тричленен първоинстанционен състав по първоинстанционни частни наказателни дела в предвидените от закона случаи.

Съдиите със специализация по граждански и търговски дела са разпределени в два въззивни граждански състава – първи и втори. Въззивните състави са с постоянни членове.

Въззивен съдебен състав за разглеждане на образувано дело е този, в който е разпределен за участие избраният при случайния подбор съдия докладчик. Този принцип за определяне на въззивен състав се прилага и при необходимост от избор на нов съдия докладчик (преразпределение), с изключение на изрично уредените с правилата случаи.

Участието на младши съдията при окръжния съд във въззивни състави по делата, в разширен състав по първоинстанционни наказателни дела от общ характер, в тричленен състав по първоинстанционни частни наказателни дела и като допълващ/заместващ член на съдебен състав се определя със заповед на административния ръководител.

Със заповед на административния ръководител, извършването на дейността по електронното разпределение на образуванията в съда първоинстанционни и въззивни наказателни дела, както и организацията на работата на наказателните състави и на съдебните служители от специализираната администрация по тези видове дела е възложено на зам. председателя Деян Събев, който е и оправомощено лице по чл. 15, ал. 1 ЗСРС.

Със заповед на административния ръководител, извършването на дейността по електронното разпределение на образуванията в съда първоинстанционни и въззивни граждански дела, търговски дела, в т.ч. търговски несъстоятелности, както и организацията на работата на гражданските/търговските състави и на съдебните служители от специализираната администрация по тези видове дела е възложено на зам. председателя Пламен Александров.

През отчетната 2025 г.

- първоинстанционните граждански дела и търговските дела, в т.ч. делата по несъстоятелност са се разглеждали от съдиите Веселина Кашикова при 70% натовареност, Пламен Александров, Мария Дановска, Васка Халачева, Кирил Димов и Невена Калинова при 100% натовареност;

- въззивните граждански дела са се разглеждали от два състава: I-ви въззивен граждански състав, състоящ се от съдиите Веселина Кашикова(със 70% натовареност), Мария Дановска и Васка Халачева (с по100% натовареност)и II-ри въззивен граждански състав, състоящ се от съдиите Пламен Александров, Кирил Димов и Невена Калинова (с по100% натовареност);и мл. съдия Боян Ешпеков – 50% натовареност;

- първоинстанционните наказателни дела от общ характер са се разглеждали от два първоинстанционни състава, състоящ се от съдиите Деян Събев и Йорданка Янкова,с по 100% натовареност, които заедно с мл. съдия Боян Ешпеков формират един въззивен наказателен състав за разглеждане на въззивните наказателни дела, както и тричленен състав за разглеждане на частни наказателни дела в предвидените от закона случаи.През 2025 г. натовареността по въззивните наказателни дела на съдиите Деян Събев и Йорданка Янкова е било от по 100%, а на мл. съдия Боян Ешпеков – 100%;

- Мл. съдията Боян Ешпеков е включен като четвърти член на Първи въззивен граждански състав за периода от 06.10.2025 г. до изтичане на продължения срок на назначението по чл. 240, ал. 2 ЗСВ, а като четвърти член на Втори въззивен граждански състав за периода от 03.07.2025 г. до 05.10.2025 г. вкл. Разпределението (избор) на членовете на въззивния граждански състав, с който заседава мл. съдията по разпределените му като съдия докладчик въззивни граждански дела се извършва чрез автоматично разпределение в ЕИСС между тримата членове на основния състав, към който е разпределен мл. съдията за участие в съответните периоди.

- В изпълнение на решение на Общото събрание на съдиите в Окръжен съд – Кърджали, проведено на 27.11.2025 г. и на основание чл. 86, ал. 1, т. 2 ЗСВ, е издадена заповед, съгласно която считано от 01.12.2025 г. съдиите, разглеждащи граждански и търговски дела, допълват непълния въззивен/тричленен наказателен състав за разглеждане на образуваните от тази дата наказателни дела (въззивни и частни в предвидените от закона случаи), по реда на старшинството във възходящ ред и по график. При отсъствие на определения съобразно графика съдия, допълващ член на въззивния/тричленен наказателен състав е следващият съдия, а в негово отсъствие, такъв се избира по реда на Правилата за организация работата на съдиите и електронното разпределение на делата в Окръжен съд – Кърджали. Считано от същата дата, първоинстанционните частни наказателни дела, образувани по постъпили молби за правна помощ по ЗПИИАКООРНФС с шифър 2560, се извеждат в отделна група дела за разпределение в ЕИСС и се разпределят между съдиите, разглеждащи граждански и търговски дела по реда на Правилата за организация работата на съдиите и електронното разпределение на делата в Окръжен съд – Кърджали, с процентна натовареност на всеки съдия в тази група

дела за разпределение, както следва: Веселина Кашикова – 10 %; Пламен Александров – 10 %; Мария Дановска – 20 %; Васка Халачева – 20 %; Кирил Димов – 20 % и Невена Калинова – 20 %. Възложено е на системния администратор при Окръжен съд – Кърджали, считано от 01.12.2025 г. да изведе от групата дела за разпределение ЧНД – Общо в ЕИСС: първоинстанционните частни наказателни дела, образувани по постъпили молби за правна помощ по ЗПИИАКООРНФС с шифър 2560, в самостоятелна група дела за разпределение ЧНД – ЗПИИАКООРНФС; съдиите, разглеждащи наказателни дела, от участие в разпределението (избор) на съдия докладчик от групата дела за разпределение ЧНД – ЗПИИАКООРНФС.

Създадена е организация за периодично извършване на проверка на зададените резултати от проведените закрити/разпоредителни и открити съдебни заседания по всички видове дела, образувани в ЕИСС и при необходимост за нанасяне на корекции и отстраняване на непълноти с оглед достигане на пълната съответна натовареност по всяко дело съгласно мапинг-таблиците за работа с модул „Натовареност“ в ЕИСС.

В обобщен вид, **щатната численост на окръжните съдилища в апелативния район в края на 2025 г.** е представена в следната таблица:

окръжен съд	съдии	служители	общо	съдия/служител
Пловдив	62	119	181	1/1.92
Стара Загора	24	53	77	1/2.21
Пазарджик	20	40	60	1/2.00
Хасково	18	42	60	1/2.33
Смолян	12	25	37	1/2.08
Кърджали	10	21	31	1/2.10

2. Движение на делата в окръжните съдилища

Работата на съдиите от окръжните съдилища в апелативната зона се илюстрира най-пълно от статистическите таблици за всеки съд, приложени към настоящия доклад. В самия доклад данните се представят в обобщен вид, ведно със сравнителен анализ на натоварването и движението на делата.

Окръжен съд – Пловдив

Наказателни дела:

През 2025 г. са постъпили общо 2766 бр. наказателни дела от всички видове. От тях НОХД – 269 бр., ЧНД – 1802 бр., частни наказателни дела (разпити) – 93 бр., ВНОХД – 171 бр., ВЧНД – 419 бр., НАХД – 2 бр.

При 156 останали несвършени в началото на отчетния период, общият брой на наказателните дела за разглеждане е бил в размер на 2922 (от тях НОХД – 332 и ВНОХД – 225).

Свършените наказателни дела в този съд са 2750 бр. (от тях НОХД – 256 и ВНОХД – 171), от които със съдебен акт по същество – 2428 бр. и с прекратяване – 322 бр.

До 3 месеца приключват 94% (2594 от 2750) от всички наказателни дела в ОС – Пловдив. При НОХД делът на свършените в горния срок е в размер на 80 %, при ВНОХД този дял е 56 %.

Със споразумение са приключили 157 бр. НОХД (61,33% от всички свършени НОХД).

През 2025 г. общо 23 бр. НОХД са прекратени в резултат на допуснати на досъдебното производство отстраними съществени процесуални нарушения.

По реда на бързото производство са били разгледани общо 2 бр. НОХД.

По реда на съкратеното съдебно следствие са били разгледани общо 50 бр. НОХД.

Оправдателна присъда е била постановена по 4 бр. НОХД.

При общ брой на съдените лица по НОХД – 346, осъдени са били 291, а оправдани – 4. Броят на наказателните дела, по които съдебните актове са били обжалвани и/или протестирани, е 231. В края на отчетния период несвършени са останали общо 172 наказателни дела.

Граждански дела:

Постъпилите в съда за 2025 г. граждански дела от всички видове са 3520 бр. При заварени 848 бр. несвършени в началото на годината, общото количество на гражданските производства за разглеждане е 4 368 бр.

За цялата 2025 г. са приключени общо 3 430 производства, от които решени по същество – 2 967 и прекратени – 463.

Свършените в тримесечен срок дела са, както следва: първоинстанционни граждански дела – 234 бр. или 49%, частни първоинстанционни граждански дела – 48 бр. или 100%, жалби за бавност – 8 бр. или 100%, въззивни граждански дела – 763 бр. или 58% и въззивни частни граждански дела – 1551 бр. или 99%.

Броят на всички обжалвани граждански дела е бил 501, а на висящите в края на годината – 938.

Търговски дела:

Постъпилите в съда за 2025 г. търговски дела от всички видове са 798 бр. При заварени 453 бр. несвършени в началото на годината, общият брой на търговските производства за разглеждане е 1251.

За цялата 2025 г. са приключени общо 775 производства, от които решени по същество – 573 бр. и прекратени – 202 бр.

Свършените в тримесечен срок дела са 471 бр. или 61 %.

Броят на всички обжалвани търговски дела е бил 267, а на висящите в края на годината – 476.

Фирмени дела:

Постъпилите в съда за 2025 г. фирмени дела са 8 бр. При останали несвършени 0 бр. дела в началото на отчетния период, общият брой на фирмените дела за разглеждане е 8 бр. За цялата 2025 г. са приключени общо 8, от които решени по същество производства - 6 бр. и прекратени - 2 бр..

Свършените дела в тримесечен срок са 8 бр. или 100 %.

Няма обжалвани фирмени дела, като няма и останали несвършени в края на отчетния период.

Обобщените статистически данни сочат, че за 2025 г. в Окръжен съд - Пловдив всички постъпили дела са били 7092 бр. При тези постъпления за разглеждане са стояли общо 8549 бр. дела, при общ брой свършени дела за годината 6963 (от тях 82% в срок до 3 месеца). За отчетната година и за периода от сравняваните 3 години, движението е:

година	постъпили	за разглеждане	свършени
2022	6504	8319	6862
2023	6931	8388	6906
2024	7035	8517	7060
2025	7092	8549	6963

Сравнението на показателите по години сочи, че през 2025 г. се наблюдава увеличаване на броя на постъпилите и разгледаните дела спрямо предходната година (съответно – с близо 0,81% и 0,38%), и намаляване на броя на свършените дела с около 1,37%.

Окръжен съд – Стара Загора

Наказателни дела:

През 2025 г. са постъпили общо 1376 бр. наказателни дела от всички видове. От тях НОХД – 113 бр., ЧНД – 930 бр., ЧНД /разпити/ – 66 бр., ВНОХД – 78 бр., ВЧНД – 189 бр.

При 100 останали несвършени в началото на отчетния период, общият брой на наказателните дела за разглеждане е бил в размер на 1476 бр. (от тях НОХД – 146 бр. и ВНОХД – 104 бр.).

Свършените наказателни дела в този съд са 1393 бр. (от тях НОХД – 123 бр. и ВНОХД – 79 бр.), от които със съдебен акт по същество – 1238 бр. и с прекратяване – 155 бр.

До 3 месеца приключват 92% (1288 от 1393) от всички наказателни дела в ОС – Стара Загора, което е показател за добра работа. При НОХД дялът на свършените в горния срок е в размер на 74%, а при ВНОХД този дял е 48%.

Със споразумение са приключили 77 бр. НОХД (62,60 % от всички свършени НОХД).

По реда на бързото производство е образувано и разгледани 1 бр. дела.

По реда на съкратеното съдебно следствие са били разгледани общо 21 бр. НОХД (17,07 % от всички свършени НОХД).

През 2025 г. общо 6 бр. НОХД са прекратени, в резултат на допуснати на досъдебното производство съществени процесуални нарушения.

Няма постановена оправдателна присъда.

При общ брой на съдените лица по НОХД - 132, осъдени са били 122 лица, а оправдани – 3. Броят на наказателните дела, по които съдебните актове са били обжалваните и/или протестирани, е 95. В края на отчетния период, несвършени са останали общо 83 бр. наказателни дела.

Граждански дела:

Постъпилите в съда за 2025 г. граждански дела от всички видове са 1057 бр. При заварени 197 бр. несвършени в началото на годината, общото количество на гражданските производства за разглеждане е 1254 бр.

За цялата 2025 г. са приключени общо 1016 производства, от които решени по същество – 864 бр. и прекратени – 152 бр.

Свършените в тримесечен срок дела са, както следва: първоинстанционни – 117 бр. или 71 %, частни първоинстанционни – 17 бр. или

100%, въззивни граждански дела – 282 бр. или 72% и въззивни частни дела – 432 бр. или 97 %.

Броят на всички обжалвани граждански дела е бил 148, а на висящите в края на годината – 238 бр.

Търговски дела:

Постъпилите в съда за 2025 г. търговски дела от всички видове са 340 бр. При заварени 304 бр., несвършени в началото на годината, общият брой на търговските производства за разглеждане е 644.

За цялата 2025 г. са приключени общо 346 производства, от които решени по същество – 271 бр. и прекратени – 75 бр.

Свършените в тримесечен срок дела са 192 бр. или 55 %.

Броят на всички обжалвани търговски дела е бил 159 а на висящите в края на годината – 298 бр.

Фирмени дела:

Постъпилите в съда за 2025 г. фирмени дела са 3 бр. Общият брой на фирмените дела за разглеждане е 3.

За цялата 2025 г. са приключени общо 3 производства, които са решени по същество

Свършените дела в тримесечен срок са 3 бр. или 100%.

Няма обжалвани фирмени дела, като няма и останали несвършени в края на отчетния период.

Обобщените статистически данни сочат, че за 2025 г. в ОС –Стара Загора всички постъпили дела са били 2776 бр. При тези постъпления за разглеждане са стояли общо 3377 бр. дела, при общ брой свършени дела за годината 2758 (от тях 85 % в срок до 3 месеца). За отчетната година и за периода от сравняваните 3 години, движението е:

Година	постъпили	за разглеждане	свършени
2022	2504	3122	2545
2023	2843	3420	2862
2024	2767	3325	2724
2025	2776	3377	2758

Сравнението на показателите за отчетната година сочат, че е налице незначително увеличение на обема на работа, като броят на постъпилите, разгледани и свършени дела, спрямо предходната 2024 г., е увеличен съответно с около 0,33%, 1,56% и 1,25%.

Окръжен съд – Пазарджик

Наказателни дела:

През 2025 г. са постъпили общо 991 бр. наказателни дела от всички видове. От тях НОХД – 72 бр., ЧНД – 698 бр., ЧНД (разпити) – 25 бр., ВНОХД – 69 бр., ВЧНД – 127 бр.

При 55 останали несвършени в началото на отчетния период, общият брой на наказателните дела за разглеждане е бил в размер на 1046 (от тях НОХД – 90 бр. и ВНОХД – 80 бр.).

Свършените наказателни дела в този съд са 975 бр. (от тях НОХД – 66 бр. и ВНОХД – 132 бр.), от които със съдебен акт по същество – 858 бр. и с прекратяване – 117 бр.

До 3 месеца приключват 94% (912 от 975) от всички наказателни дела в ОС – Пазарджик, което е показател за много добра работа. При НОХД делът на свършените в горния срок е в размер на 77% , при ВНОХД – 67%, при ЧНД - 99% и ВЧНД – 86%.

Със споразумение са приключили 33 бр. НОХД (50,00% от всички свършени НОХД).

През 2025 г. общо 11 бр. НОХД са прекратени, в резултат на допуснати на досъдебното производство съществени процесуални нарушения.

По реда на бързото производство е образувано и разгледани 1 бр. дела.

По реда на съкратеното производство са били разгледани общо 15 бр. НОХД (22,73 % от всички свършени НОХД).

Няма постановена оправдателна присъда.

При общ брой на съдените лица по НОХД - 69, осъдени са били 55 лица, а оправдани – 1 лице. Броят на наказателните дела, по които съдебните актове са били обжалваните и/или протестирани, е 53. В края на отчетния период, несвършени са останали общо 71 бр. наказателни дела.

Граждански дела:

Постъпилите в съда за 2025 г. граждански дела от всички видове са 1038 бр. При заварени 203 бр. несвършени в началото на годината, общото количество на гражданските производства за разглеждане е 1 241 бр.

За цялата 2025 г. са приключени общо 982 производства, от които решени по същество – 868 бр. и прекратени – 114 бр.

Свършените в тримесечен срок дела са, както следва: първоинстанционни граждански – 66 %, частни първоинстанционни граждански – 100%, жалби за бавност – 100%, въззивни граждански – 70% и въззивни частни граждански – 98 %.

Броят на всички обжалвани граждански дела е бил 181 бр., а на висящите в края на годината – 259 бр.

Търговски дела:

Постъпилите в съда за 2025 г. търговски дела от всички видове са 218 бр. При заварени 142 бр. несвършени в началото на годината, общият брой на търговските производства за разглеждане е 360.

За цялата 2025 г. са приключени общо 215 производства, от които решени по същество – 159 бр. и прекратени – 56 бр.

Свършените в тримесечен срок дела са 131 бр. или 61%.

Броят на всички обжалвани търговски дела е бил 62, а на висящите в края на годината – 145 бр.

Фирмени дела:

Постъпилото в съда за 2025 г. фирмено дело е 1 бр., което е разгледано и решено по същество в тримесечен срок.

Няма обжалвани фирмени дела, като няма и останали несвършени в края на отчетния период.

Обобщените статистически данни сочат, че за 2025 г. в Окръжен съд – Пазарджик всички постъпили дела са били 2248 бр. При тези постъпления, за разглеждане са стояли общо 2648 бр. дела, при общ брой свършени дела за годината 2173 (от тях 84% в срок до 3 месеца). За отчетната година и за периода от сравняваните 3 години, движението е:

година	постъпили	за разглеждане	свършени
2022	1762	2139	1824
2023	2102	2417	2104
2024	2110	2423	2023
2025	2248	2648	2173

Сравнението на показателите по години сочи, че през 2025 г. има увеличаване на броя на постъпилите дела, респективно на делата за разглеждане и броя на свършените дела съответно – с около 6,54%, 9,29% и 7,42% спрямо предходната 2024 г.

Окръжен съд – Хасково

Наказателни дела:

През 2025 г. са постъпили общо 1135 бр. наказателни дела от всички видове. От тях НОХД – 83 бр., ЧНД – 844 бр., ЧНД (разпити) – 10 бр., ВНОХД – 84 бр., ВЧНД – 114 бр..

При 54 останали несвършени в началото на отчетния период, общият брой на наказателните дела за разглеждане е бил в размер на 1189 (от тях НОХД – 108 бр. и ВНОХД – 98 бр.).

Свършените наказателни дела в този съд са 1110 бр. (от тях НОХД – 83 бр. и ВНОХД – 75 бр.), от които със съдебен акт по същество – 977 бр. и с прекратяване – 133 бр.

До три месеца приключват 93% (1035 от 1110) от всички наказателни дела в ОС – Хасково, което е показател за много добра работа. При НОХД дялът на свършените в горния срок е в размер на 70%, при ВНОХД този дял е 57%.

Със споразумение са приключили 47 бр. НОХД (56,63% от всички свършени НОХД).

През 2025 г. общо 9 бр. НОХД са прекратени в резултат на допуснати на досъдебното производство съществени процесуални нарушения.

По реда на бързото производство няма образувани дела.

По реда на съкратеното съдебно следствие са били разгледани 13 бр. НОХД (15,66 % от всички свършени НОХД).

Постановена през отчетния период 1 бр. оправдателна присъда

При общ брой на съдените лица по НОХД – 81, осъдени са били 81 лица. Броят на наказателните дела, по които съдебните актове са били обжалвани и/или протестирани, е 82. В края на отчетния период несвършени са останали общо 79 бр. наказателни дела.

Граждански дела:

Постъпилите в съда за 2025 г. граждански дела от всички видове са 1082 бр. При заварени 157 бр., несвършени в началото на годината, общото количество на гражданските производства за разглеждане е 1 239 бр.

За цялата 2025 г. са приключени общо 1 045 производства, от които решени по същество – 927 бр. и прекратени - 118 бр.

Свършените в тримесечен срок дела са, както следва: първоинстанционни – 111 бр. или 67%, частни първоинстанционни – 17 бр. или 100%, жалби за бавност – 4 бр. или 100%, въззивни граждански дела – 239 бр. или 71 % и въззивни частни дела – 506 бр. или 97 %.

Броят на всички обжалвани граждански дела е бил 102, а на висящите в края на годината – 194 бр.

Търговски дела:

Постъпилите в съда за 2025 г. търговски дела от всички видове са 153 бр. При заварени 125 бр. несвършени в началото на годината, общият брой на търговските производства за разглеждане е 278.

За цялата 2025 г. са приключени общо 163 производства, от които решени по същество – 118 бр. и прекратени – 45 бр.

Свършените в тримесечен срок дела са 95 бр. или 58 %.

Броят на всички обжалвани търговски дела е бил 54, а на висящите в края на годината – 115 бр.

Фирмени дела:

За 2025 г. няма постъпили, както и несвършени фирмени дела.

Обобщените статистически данни сочат, че за 2025 г. в ОС –Хасково всички постъпили дела са били 2370 бр. При тези постъпления за разглеждане са стояли общо 2706 дела, при общ брой свършени дела за годината 2318 (от тях 87% в срок до 3 месеца). За отчетната година и за периода от сравняваните 3 години, движението е следното:

година	постъпили	за разглеждане	свършени
2022	1677	2304	1686
2023	1833	2451	2124
2024	2103	2430	2094
2025	2370	2706	2318

Сравнението на показателите сочи, че през 2025 г., спрямо предходния отчетен период, има увеличение на броя на постъпилите дела с около 12,70 %, съответно и на разгледани и свършени дела спрямо 2024 г., с около 11,36% и 10,70%.

Окръжен съд – Смолян

Наказателни дела:

През 2025 г. са постъпили общо 232 бр. наказателни дела от всички видове. От тях НОХД – 21 бр., ЧНД (първа инстанция) – 139 бр., ЧНД (разпити) – 26 бр., ВНОХД – 13 бр., ЧНД (втора инстанция) – 33 бр.

При 8 бр., останали несвършени в началото на отчетния период, общият брой на наказателните дела за разглеждане е бил в размер на 240 бр. (от тях НОХД – 27 бр. и ВНОХД – 14 бр.).

Свършените наказателни дела в този съд са 228 бр. (от тях НОХД – 19 бр. и ВНОХД – 14 бр.), от които със съдебен акт по същество – 195 бр. и с прекратяване – 33 бр.

До три месеца приключват 97% (221 от 228) от всички наказателни дела в ОС – Смолян, което е показател за добра работа. При НОХД делът на свършените в горния срок е в размер на 84 %, при ВНОХД този дял е 79 %.

По реда на бързото производство няма образувано дело.

По реда на съкратеното съдебно следствие са разгледани 5 бр. дела.

Няма постановена оправдателна присъда.

При общ брой на съдени лица по НОХД – 19, осъдени са били 20 лица. Броят на наказателните дела, по които съдебните актове са били обжалваните и/или протестирани, е 11. В края на отчетния период несвършени са останали общо 12 бр. наказателни дела.

Граждански дела:

Постъпилите в съда за 2025 г. граждански дела от всички видове са 696 бр. При заварени 89 бр. несвършени в началото на годината, общото количество на гражданските производства за разглеждане е 785 бр.

За цялата 2025 г. са приключени общо 667 производства, от които решени по същество – 619 бр. и прекратени - 48 бр.

Свършените в тримесечен срок дела са, както следва: първоинстанционни – 71 бр. или 87%, частни първоинстанционни – 15 бр. или 100%, жалби за бавност – 2 бр. или 100%, въззивни граждански дела – 296 бр. или 76% и въззивни частни дела – 175 бр. или 99%.

Броят на всички обжалвани граждански дела е бил 62, а на висящите в края на годината – 118 бр.

Търговски дела:

Постъпилите в съда за 2025 г. търговски дела от всички видове са 64 бр. При заварени 42 бр. несвършени в началото на годината, общият брой на търговските производства за разглеждане е 106.

За цялата 2025 г. са приключени общо 62 производства, от които решени по същество – 45 бр. и прекратени - 17 бр.

Свършените в тримесечен срок дела са 36 или 58%.

Броят на всички обжалвани търговски дела е бил 30, а на висящите в края на годината – 44 бр.

Фирмени дела:

За 2025 г. няма останали несвършени и постъпили фирмени дела.

Обобщените статистически данни сочат, че за 2025 г. в ОС – Смолян всички постъпили дела са били 992 бр. При тези постъпления за разглеждане са стояли общо 1131 бр. дела, при общ брой свършени дела за годината 957 (от тях 85% в срок до 3 месеца). За отчетната година и за периода от сравняваните 3 години, движението е следното:

Година	постъпили	за разглеждане	свършени
2022	633	844	735
2023	750	859	643
2024	766	982	843
2025	992	1131	957

Сравнението на показателите по години сочи, че през 2025 г. се наблюдава незначително увеличение на броя на постъпилите дела с 29,50%, спрямо предходния отчетен период. Броят на разгледаните дела е увеличен с 15,17% през 2025 г., а при свършените дела увеличението спрямо 2024г., е 13,52%.

Окръжен съд – Кърджали

Наказателни дела:

През 2025 г. са постъпили общо 427 бр. наказателни дела от всички видове. От тях НОХД – 30 бр., ЧНД (първа инстанция) – 308 бр., частни наказателни дела (разпити) – 16 бр., ВНОХД – 33 бр., частни наказателни дела II инстанция – 40 бр.

При 36 останали несвършени в началото на отчетния период, общият брой на наказателните дела за разглеждане е бил в размер на 463 (от тях НОХД – 42 бр. и ВНОХД – 44 бр.).

Свършените наказателни дела в този съд са 433 бр. (от тях НОХД – 34 бр. и ВНОХД – 44 бр.), от които със съдебен акт по същество – 374 бр. и с прекратяване – 59 бр.

До три месеца приключват 95% (411 от 433) от всички наказателни дела в ОС – Кърджали, което е показател за много добра работа. При НОХД делът на свършените в горния срок е в размер на 56%, а при ВНОХД - 79%.

По реда на Глава 29 (със споразумение) са приключили 7 бр. НОХД (20,59 % от всички свършени НОХД).

През 2025 г. 2 бр. НОХД са прекратени за допуснати на досъдебното производство съществени процесуални нарушения.

По реда на съкратеното съдебно следствие са били разгледани общо 12 бр. НОХД (35,29% от всички свършени НОХД).

По реда на бързото производство няма образувани дела.

През отчетния период оправдателни присъди са постановени по 2 бр. НОХД.

При общ брой на съдените лица по НОХД - 38, осъдени са били 29 лица и оправдани 3. Броят на наказателните дела, по които съдебните актове са били обжалвани и/или протестирани, е 30. В края на отчетния период несвършени са останали общо 30 бр. наказателни дела.

Граждански дела:

Постъпилите в съда за 2025 г. граждански дела от всички видове са 400 бр. При заварени 71 бр. несвършени в началото на годината, общото количество на гражданските производства за разглеждане е 471 бр.

За цялата 2025 г. са приключени общо 396 производства, от които решени по същество – 327 бр. и прекратени – 69 бр.

Свършените в тримесечен срок дела са, както следва: първоинстанционни граждански – 61 бр. или 74%, частни първоинстанционни граждански – 3 бр. или 100%, жалби за бавност – 0 бр., въззивни граждански – 133 бр. или 74% и въззивни частни граждански – 131 бр. или 100%.

Броят на всички обжалвани граждански дела е бил 82, а на висящите в края на годината – 75.

Търговски дела:

Постъпилите в съда за 2025 г. търговски дела от всички видове са 42 бр. При заварени 51 бр. несвършени в началото на годината, общият брой на търговските производства за разглеждане е 93.

За цялата 2025 г. са приключени общо 62 производства, от които решени по същество – 44 бр. и прекратени - 18 бр.

Свършените в тримесечен срок дела са 38 бр. или 61%.

Броят на всички обжалвани търговски дела е бил 56, а на висящите в края на годината – 31 бр.

Фирмени дела:

Няма постъпили и останали несвършени фирмени дела в края на 2024 г.

Обобщените статистически данни сочат, че за 2025 г. в ОС – Кърджали всички постъпили дела са били 869 бр. При тези постъпления за разглеждане са стояли общо 1027 бр. дела, при общ брой свършени дела за годината 891 (от тях 87% в срок до 3 месеца). За отчетната година и за периода от сравняваните 3 години, движението е следното:

година	постъпили	за разглеждане	свършени
2022	638	805	715
2023	897	987	865
2024	828	950	792
2025	869	1027	891

Сравнението на показателите по години сочи, че през 2025 г. се наблюдава увеличение на броя на постъпилите, разглеждани и свършени дела спрямо 2024 г., съответно с около 4,95%, 8,11% и 12,50%.

Движението на делата през 2025 г. в окръжните съдилища е обобщено в следващата таблица.

окръжен съд	постъпили	за разглеждане	свършени
Пловдив	7092 (7035)	8549 (8517)	6963 (7060)
Стара Загора	2776 (2767)	3377 (3325)	2758 (2724)
Пазарджик	2248 (2110)	2648 (2423)	2173 (2023)
Хасково	2370 (2103)	2706 (2430)	2318 (2094)
Смолян	992 (766)	1131 (982)	957 (843)
Кърджали	869 (828)	1027 (950)	891 (792)
ОБЩО	16347 (15609)	19438 (18627)	16060 (15536)

(в скоби е броят на делата през 2024 г.)

Средномесечната натовареност по щат (ОС Пловдив – 62 щата, ОС Стара Загора – 24 щата, ОС Пазарджик – 20 щата, ОС Хасково – 18 щата, ОС Смолян – 12 щата и ОС Кърджали – 10 щата) **на съдиите от окръжните съдилища в апелативната зона е, както следва:**

- за натовареността по щат

окръжен съд	за разглеждане	свършени
Пловдив	11,49 (11, 45)	9,36 (9,49)
Стара Загора	11,73 (11,55)	9,58 (9,46)
Пазарджик	11,03 (10,10)	9,05 (8,43)
Хасково	12,53 (11,25)	10,73 (9,69)
Смолян	7,85 (6,82)	6,65 (5,85)
Кърджали	8,56 (7,92)	7,43 (6,60)

(в скоби е натовареността по щат за 2024 г.)

- за действителната натовареност

окръжен съд	за разглеждане	свършени
Пловдив	13,40 (13,48)	10,91 (11,17)
Стара Загора	12,84 (13,04)	10,49 (10,68)
Пазарджик	12,49 (10,32)	10,25 (8,62)
Хасково	14,81 (12,87)	12,68 (11,09)
Смолян	8,89 (8,95)	7,52 (7,69)
Кърджали	9,60 (8,80)	8,33 (7,33)

(в скоби е действителната натовареността за 2024 г.)

Брой дела, свършени в 3 – месечен срок е, както следва:

окръжен съд	брой	%
Пловдив	5677 (5717)	82 (81)
Стара Загора	2331 (2256)	85 (83)
Пазарджик	1819 (1779)	84 (88)
Хасково	2007 (1771)	87 (85)
Смолян	816 (678)	85 (80)
Кърджали	777 (683)	87 (86)

(в скоби са данните за 2024 г.)

От сравнението на статистическите данни за работата на окръжните съдилища могат да се направят следните изводи:

- През 2025 г. се констатира, че в част от окръжни съдилища е налице увеличение на постъпленията на дела, като най-значително е в ОС-Хасково (с 267 дела), следвани от ОС-Смолян (над 226 дела). В ОС – Стара Загора и ОС – Кърджали се наблюдава намаление на постъпилите дела, съответно на делата за разглеждане и на свършените дела. В ОС – Пловдив, ОС – Пазарджик и ОС – Смолян е нараснал броят на разглежданите дела, като най-голям е процентът в ОС – Смолян (14,31%). В ОС – Пловдив и ОС – Смолян се е увеличил и броят на свършените дела, съответно с 2,23% и 31,10%.

- През отчетния период с най-висока натовареност по щат и действителна натовареност, спрямо останалите окръжни съдилища в апелативния район, продължават да са окръжните съдилища в Хасково, Пловдив, Стара Загора,

следвани от Пазалджик. Традиционно, най-ниско натоварен остава Окръжен съд – Смолян, макар да се наблюдава сериозен ръст в натовареността по двата показателя, което е резултат от увеличението на постъпилите дела, съответно и на делата за разглеждане, и на свършени дела.

Постъпленията на дела и незаетите щатове обаче не са предизвикали понижаване на резултатите относно срочността и качеството на работа, видно от броя свършени дела в 3-месечен срок.

3. Сграден фонд и информационно осигуряване

3.1. Сграден фонд

През отчетната година няма промяна в сградния фонд.

Съдебната палата в гр. Пловдив включва масивна шестетажна административна сграда, ведно с четириетажно тяло към нея, масивна двуетажна сграда – гараж и съдебни зали, масивна четириетажна административна сграда, както и масивна двуетажна сграда.

Сградите са актувани като публична държавна собственост и с издаден технически паспорт през 2022 г. Стопанисването им е възложено на председателя на Окръжен съд – Пловдив.

Входовете на сградите, ползвани от Окръжен съд – Пловдив са пригодени за улеснен достъп на лица в неравностойно положение с действащи ескалатори и естакада за инвалидни колички.

През изминалия отчетен период, в условията на спряно в началото на годината целево финансиране на капиталови разходи за текущи и основни ремонти, средства бяха отпуснати и утвърдени едва през четвърто тримесечие след потвърждение на готовност, желание и възможност да бъдат извършени първоначално заявените от съда в края на 2024 г. текущи ремонти. По такъв начин беше извършено следното за поддръжка и обновяване на сградния фонд:

Текущ ремонт на осем кабинета на съдии на етаж 3 в шестетажната административна сграда на Съдебната палата, включващ: демонтаж на секции и ВиК възел, ламиниран паркет, електрически ключове и контакти, преработка на ВиК инсталации; направа на предстенни обшивки от гипскартон на стените, където са демонтирани секциите, шпакловка и боядисване с латекс на всички стени и тавани; монтаж на подова настилка; монтаж на електрически ключове и контакти; монтаж на нови врати и цялостна подмяна на обзавеждането, вкл. монтиране на нови хоризонтални алуминиеви щори.

Монтирани са парапети над и по стълбите към служба „Архив“ и служба „Призовки“ за обезопасява на зоната при преминаването по тях.

Демонтирана е двойна алуминиева врата на втория етаж на „Нови съдебни зали“, с цел осигуряване на пространство за позициониране на нов скенер на РД „Охрана“.

В 5 работни помещения са подменени най-старите работещи климатици с нови такива. Извършен е и текущ ремонт на кабинета на младшите съдии, включващ боядисване с латекс на стени и тавани, смяна на ламиниран паркет, смяна на контакти и доставка на нови офис столове.

След съгласуване и в координация с РД „Охрана – Пловдив“ е окомплектовано табло с актуални резервни ключове за използване при аварийни ситуации, което се намира при дежурния на Пост №1 - централен входа на Съдебна палата Пловдив.

В края на годината, след преценка за максимално рационално и ефективно използване на свободни бюджетни средства се усвои пространството под стълбите към сутеренния етаж, като се изгради малък склад за консумативи или друго съдебно имущество. Направен е преглед на евакуационните осветителни тела в шестетажната административна сграда, нови съдебни зали и архив, като са подменени 10 броя неработещи такива с нови.

С цел осигуряване безопасната и надеждна работа на асансьорните уредби, обслужващи шестетажната административна сграда на Съдебната палата Пловдив, бяха подменени акумулаторни батерии на разговорни устройства и подмяна на датчик за товароподемност. Съгласно „Наредба за безопасната експлоатация и техническия надзор на асансьори“, приета с ПМС №75 от 01.04.2003 г. доп. ДВ бр. 88 от 24.10.2014 г., се инициира насрочване и провеждане на годишен технически преглед, който е извършен от „Инспекция технически контрол“.

Сградите на Съдебната палата, като публична държавна собственост, се ползват от Апелативен, Окръжен и Районен съд - Пловдив и РД „Охрана - Пловдив“. На всички тях са необходими нови помещения за задоволяване нуждите от работна площ, като към момента са уплътнени всички възможни площи и обеми. Издаденият и регистриран в Община Пловдив на технически паспорт на сградите дава възможност за заявяване на инвестиционни намерения, реализирането на които ще осигури работни площи и за трите съдебни органа, настанени в палатата.

С писмо изх. № 14987/17.11.2022 г. до ВСС, Дирекция „Управление на собствеността на съдебната власт“ от председателя на Окръжен съд – Пловдив са заявени следните инвестиционни намерения:

1. Надстрояване на двуетажна масивна сграда „Нови съдебни зали“ до разрешените според регулацията за района четири етажа, което ще осигури нови около 1000 кв.м. разгънатата застроена площ.

2. Построяване на изцяло нова четири-етажна административна сграда върху терен, който понастоящем е двор към Съдебната палата, ползван за паркинг на съдии и служители.

3. Оптимизиране използването на площта на съдебна зала № 13 на Районен съд – Пловдив чрез преграждане по такъв начин, че да се обособят две или три помещения, от които едно с по-голяма площ и с голям брой седящи места за събития от служебен и конферентен характер, а другите с по-малка площ за работни канцеларии.

4. Осигуряване на достъп до съдебна зала № 1 на Апелативен съд – Пловдив чрез изграждане на външен асансьор или стълбище, чрез което ще се избегне преминаването на посетители през втория етаж, където се намират кабинетите на съдии от Апелативен съд – Пловдив.

От страна на ВСС е иницирано искане за издаване на разрешение за строеж от Община – Пловдив, по което все още няма произнасяне.

По описаното инвестиционно намерение и предвид отговор от Община Пловдив, че в конкретния случай не е необходимо разрешение за строеж, през изминалия отчетен период бяха извършени конкретни действия, с които започна осъществяването му. Осигурени, утвърдени и отпуснати бяха средства за изработване на инвестиционен проект за ремонт и преустройство на съдебна зала № 13 на РС Пловдив, като в проектирането беше включена и съдебна зала № 5 на ОС Пловдив. Като първа стъпка беше възложено изготвянето на техническо задание за проектиране, което беше предоставено на 6 архитектурни бюра. Четири от тях подадоха оферти, като измежду тях беше избрана най-добрата на базата на предварително зададени критерии за оценка. С архитектурното бюро, подало избраната оферта беше сключен договор за проектиране и на 29.12.2025 г. с приемо-предавателен протокол беше предаден в завършен вид изготвеният архитектурен проект. Проектът предвижда преустройство, след което съдебната зала ще бъде напълно обновена, с по-малко брой седящи места (около 120, спрямо 220 сега) и оптимизирано пространство за съдебния състав и служебните лица, а в задната част ще бъдат обособени 4 работни помещения на 2 нива с възможност за разполагане на 20 нови работни места или обособяване на по-малки съдебни зали.

Както всяка година, така и през тази е извършено охранително обследване от РД „Охрана – Пловдив“, съгласно изискванията на Наредба № 4 от 2008 г. на Министъра на правосъдието. Потвърдена е необходимостта от обособяване в сградата на зона за особена сигурност с помещения за задържани и принудително доведени лица. Съществуващото конвойно помещение е малко и не отговаря на изискванията за обособяване на зона за сигурност с ограничен достъп за задържани и принудително доведени лица по изискванията на Наредба № 4/2008 г. Проблемът не е нов, поставя се всяка година, но към момента продължават да

липсват условия за реализация, поради липса на площ. При реализиране на заявените инвестиционни намерения е възможно да се предвиди и обособи такава зона. По отношение на препоръките и констатациите в обследването са предприети необходимите и възможни действия.

Мерките, свързани с подобряване сигурността на сградите, са предписани в протокол от охранително обследване на РД „ОХРАНА –Пловдив” от 16.06.2025 г. Обследването е извършено на основание чл.391, ал.3, т.8 от Закона за съдебната власт и чл.20, ал.2 от Наредба № 4 от 10.01.2008 г. на Министъра на правосъдието, обн. ДВ., бр. 8 от 25.01.2008 г. за правилата и нормите за безопасност и охрана при проектиране, строителство, реконструкция, модернизация и експлоатация на обектите в сградата.

В Съдебна палата – Стара Загора се помещават следните органи на съдебната власт: Окръжен съд – Стара Загора, Районен съд – Стара Загора, Окръжна прокуратура – Стара Загора, Военно – следствен участък към Военно – окръжна прокуратура – Пловдив и Областно звено „Охрана“ към ГД „Охрана“ при Министерство на правосъдието.

През изминалата 2025 г. бяха извършени текущи ремонти на санитарните възли на четвъртия етаж, на четири съдийски кабинета и на административния секретар в сградата на Съдебна палата - Стара Загора. Демонтирани са стари и монтирани нови климатици в общо четири кабинета. Закупени са и нови офис мебели за един съдийски кабинет.

През 2025 г. Окръжен съд – Стара Загора кандидатства за следващата календарна година за средства от бюджета на ВСС за извършване на ремонт на тоалетните на I и II етажи. При одобряване средствата от ВСС изцяло ще бъдат подновени всички санитарни възли в Съдебната палата. Направено е искане и за средства за основен ремонт на съдийски кабинети на II и III етажи и за поэтапна подмяна на осветителните тела с нови енерго-спестяващи и такива, които са с по-мека и концентрирана светлина.

Помещенията на съда - съдийски кабинети, съдебни зали, канцеларии и сервизни помещения и тяхното разположение, се явяват крайно недостатъчни за нормалното функциониране на съда и на службите към него. Въпреки направеното през изминалите години, проблемът с броя на кабинетите на магистратите, канцелариите и залите, продължава да е открит и належащ за решаване.

През текущата 2026 г., всички органи на съдебната власт помещаващи се в Съдебна палата – Стара Загора ще предприемат действия за оптимизиране използването на сградата. За целта ще бъде инициирана среща с Военно – окръжна прокуратура – Пловдив за промяна в броя на използваните от тях помещения в съда.

Сградата на Съдебната палата в гр. Пазарджик е построена през периода 1935-1938 г. Заради културно-историческата си стойност с протокол № 25/05.09.1989 г. на НИНПК е обявена за архитектурен паметник на културата от местно значение.

Сградата е четириетажна, с масивна носеща конструкция и се състои от се състои от сутерен и три редовни етажа.

Управлението и стопанисването на сградата на Съдебна палата – Пазарджик е възложено с решение на Пленума на Висшия съдебен съвет по протокол № 9/09.03.2017 г. на административния ръководител – Председател на Окръжен съд – Пазарджик.

В сградата се помещават следните институции: Окръжен съд – Пазарджик, Районен съд – Пазарджик, Окръжна прокуратура – Пазарджик, Служба по вписвания - Пазарджик към Агенция по вписвания и Областно звено „Охрана – Пазарджик”, поради което съществуват проблеми с недостига на сградния фонд за нуждите на ползващите я.

Продължават да са недостатъчни помещенията в съда за магистрати и съдебни служители. Освен това, няма възможност да бъде осигурено помещение за временна изолация и престой на принудително доведени в съдебните сгради лица, съгл. чл. 7, ал. 1, т. 4 от Наредба № 4/10.01.2008 г. за правилата и нормите за безопасност и охрана при проектиране, строителство, реконструкция, модернизация и експлоатация на обектите на съдебната власт. Този проблем може успешно да бъде решен след построяването на сградата на Административен съд Пазарджик, когато ще бъдат освободени помещения в съдебната палата.

В кадастралната карта на гр. Пазарджик сградата на съдебната палата беше отразена като две отделни сгради (т.нар. стара част и пристройка), които на практика представляват едно цяло, тъй като са функционално, технически и конструктивно свързани. Затова бяха предприети действия за обединяване в кадастралната карта на гр. Пазарджик на двете сгради и отразяването им като една, с един идентификатор, след което беше подадена молба до Областният управител на гр. Пазарджик за издаване на нов акт за държавна собственост.

През м. декември 2024 г. повторно беше обявена обществена поръчка за доставка и монтаж на обзавеждане (корпусна, мека мебел и офис столове) за нуждите на Окръжен съд – Пазарджик“ в три обособени позиции:

Обособена позиция №1: „Изработка, доставка и монтаж на корпусна мебел за 19 броя съдийски кабинети за нуждите на Окръжен съд – Пазарджик“;

Обособена позиция №2: „Изработка, доставка и монтаж на мека мебел за 19 броя съдийски кабинети за нуждите на Окръжен съд – Пазарджик“;

Обособена позиция №3: „Доставка и монтаж на офис столове за нуждите на Окръжен съд – Пазарджик“.

Обявената обществена поръчка е прекратена през м. февруари 2025 г. за обособени позиции № 2 и 3 на основание чл.110, ал. 1, т. 3 ЗОП.

Предвид прекратяването на обществената поръчка е изпратено ново искане от и.ф. административен ръководител-председател на съда за осигуряване на средства за изработка, доставка и монтаж на обзавеждане за съдийски кабинети, което е одобрено. С Решение по протокол № 29/03.09.2025 г. Комисия „Бюджет и финанси“ даде съгласие Окръжен съд – Пазарджик да организира и проведе обществена поръчка за изработка, доставка и монтаж на обзавеждане за 19 броя съдийски кабинети за нуждите на съда, при условията на чл. 114 ЗОП (когато при откриване на процедурата не е осигурено финансиране).

По искане на административния ръководител-председател на съда е дадено съгласие от Комисия „Съдебна администрация“ за сключване на граждански договор с външен изпълнител за изготвяне на необходимата документация за повторно обявяване на обществената поръчка.

През 2025 г. с отпуснатите средства средствата по т. 8 от протокол № 24/02.10.2025 г. на Пленума на Висш съдебен съвет по §10-00 „Издръжка“ на Окръжен съд – Пазарджик в общ размер на 69 916 лв. се извършиха следните ремонтни дейности:

1. Ремонт на помещението от 20 кв.м., находящо се преди котелното помещение и ремонт на помещението непосредствено преди газовия котел. След извършване на ремонтните дейности помещението се предостави на Районен съд – Пазарджик, за ползването му за архив.

2. Подмяна на съществуващо осветление в общите части на сградата - 36 бр. LED панели и 3 бр. LED лампи.

3. Реставрация на 22 бр. дъбови врати на съдебните зали, ползвани от Окръжен и Районен съд – Пазарджик, вкл. подмяна на обкова, както и на работните помещения на партерния етаж.

4. Сключен е договор за извършване на ремонт на съществуващата ограда на Съдебната палата – Пазарджик, съгласно инвестиционен проект, съгласуван с Министерство на културата.

През годината са палагани и доста грижи за зелените площи в двора на Съдебната палата, където съдии и съдебни служители са обособили розариум.

В края на 2025 г. започна ремонт на помещение, което ще се ползва като архив от Служба съдебна охрана. Извършиха се ремонтни дейности във връзка с подобряване на условията за работа на Служба съдебна охрана.

С писмо изх. № 1935/11.04.2025 г., и.ф. административен ръководител-председател на Окръжен съд – Пазарджик отправи искане до Комисия „Управление на собствеността“ към Пленума на ВСС за преместване на Служба по вписванията, а именно ползваните от нея два работни кабинета и архива ѝ в Съдебната палата в

гр. Пазарджик, с оглед необходимостта от работни помещения и архивни за нуждите на Окръжен съд – Пазарджик и Районен съд – Пазарджик. В изпълнение на решение по т. 9 от протокол № 20/16.07.2025 г. на комисия „Управление на собствеността“ към Пленума на ВСС с писмо рег. №ВСС-7547/06.08.2025 г. е отправено запитване до министъра на правосъдието и до изпълнителния директор на Агенция по вписванията и нейния архив и освобождаване на ползваните помещения в Съдебната палата в гр. Пазарджик.

С писмо изх. № 7547/24.09.2025 г. Председателят на комисия „Управление на собствеността“ към Пленума на ВСС след получаване на отговорите от Агенция по вписванията и министъра на правосъдието е уведомил и.ф. административен ръководител-председател на съда, че към момента не е налице възможност за преместване на Служба по вписванията – Пазарджик и нейния архив и освобождаване на ползваните помещения в Съдебната палата – Пазарджик.

В сградата на Съдебна палата в гр. Хасково са настанени Окръжен съд – Хасково, Районен съд – Хасково, Окръжна прокуратура – Хасково и Районна прокуратура – Хасково, Службата по вписванията – Хасково към Агенцията по вписвания и Областно звено „Охрана” – Хасково към Главна дирекция „Охрана” при Министерство на правосъдието.

В Съдебна палата – Хасково работи Информационен център, който обслужва Окръжен съд – Хасково и Районен съд – Хасково с достъп до ползваните от тях деловодни програми „САС” и Единна информационна система на съдилищата.

От месец ноември на 2023 г. сградата се отоплява с природен газ.

През месец август на 2025 г. е извършен ремонт на покрива на аварийното стълбище на сградата на Съдебна палата – Хасково, при който се отстрани теч от покрива и се смениха компрометираните битумни керемиди, а също и металната обшивка, тъй като при обилни дъждове водата навлизаше в сградата.

През месец август на 2025 г. е извършен ремонт на металната дограма с цветни стъкла на централното стълбище в Съдебна палата – Хасково, тъй като при валежи от дъжд, придружен с вятър, се наводняваше централното стълбище, подът на втория етаж, от там водата преминаваше през плочата и протичаше от тавана на първия етаж до централното фоайе, през което преминават работещите в сградата и посетителите.

През месец декември на 2025 г. е извършена доставка и монтаж на PVC дограма в коридорите и общите части на сградата на Съдебна палата – Хасково.

Извършен е ремонт и на висяща канализация в Съдебна палата – Хасково по регистрираната щета № 0110-100-00009-2025/28.02.2025 г. от Застрахователно дружество „ОЗОК Инс“ АД във връзка с настъпилото застрахователно събитие на 27.02.2025 г.

Климатичите, монтирани в съдебна зала № 7, които са били закупени през 2003 г. и климатикът в съдебна зала 2, закупен през 2006 г., отказаха да работят и беше отправено искане до Комисия „Бюджет и финанси“ към ВСС за отпускане на средства за доставка и монтаж на 3 броя климатичи. След отпускането на средствата, през месец юли 2025 г. бяха закупени и монтирани три нови климатика в залите.

След отпускането на средства от Комисия „Бюджет и финанси“ към ВСС за доставка и монтаж на климатик, през месец ноември на 2025 г. е сменен с нов и този в заседателна зала на втория етаж.

През месец септември на 2025 г. са боядисани с латекс стените на кабинет № 16 и стените и тавана на стая 27А.

Изработени са и нови мебели и обзавеждане за кабинета на председателя.

Във връзка с появилите се пукнатини по стените на Съдебна палата – Хасково, още през 2023 г. се извърши видеоинспекция и почистване на съществуващата канализационна мрежа в сградата, за което е представен Доклад с резултатите. През 2024 г. се извърши ремонт на канализацията в сградата на посочения в Доклада-анализ участък РО1 до 10м.

Изпратено е писмо до „ВиК“ – Хасково за проучване и видеозаснемане на уличната канализационна мрежа около сградата – по бул. „България“ в участъка от ул. „Петко Р. Славейков“ до ул. „Арда“, по ул. „Враня“ и ул. „Преслав“.

С писмо № 593/27.02.2024 г. „ВиК“ ЕООД, гр. Хасково е уведомило, че е извършено почистване на главния канализационен колектор по бул. „България“ в участъка от ул. „Враня“ до ул. „Аида“, на колектора по ул. „Преслав“ в участъка от бул. „България“ до ул. „Добруджа“ и на колектора по ул. „Враня“ в участъка от бул. „България“ до ул. „Иван Вазов“, като преди това е извършено обследване на водопроводната мрежа в горепосочените участъци със специализирана техника за търсене на скрити аварии и е направено видеозаснемане. Констатацията от проучването е, че не са открити течове по водопроводната мрежа и нарушения по уличната канализационна мрежа.

Писмо № 593/27.02.2024 г. на „ВиК“ ЕООД, гр. Хасково е изпратено на Комисията „Управление на собствеността“ към Пленума на Висшия съдебен съвет с цел предприемане на действия, свързани с конструктивното укрепване на сградата.

С решение по протокол № 32 от заседание, проведено на 11.12.2025 г., Пленумът на ВСС даде съгласие Окръжен съд –Хасково да кандидатства по Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027, Приоритет 4 „Справедлив преход“, чрез процедура за подбор на проктни предложения BG16FFPR003-4.014 „Пилотни инициативи за енергийни общности и подобряване на енергийна ефективност на обществени сгради“ на Министерството на регионалното развитие и

благоустройството с проектни предложения за финансиране на допустими дейности за сградата в гр. Хасково, бул. „България“ № 144, като административният ръководител на съда сключва съответните договори, свързани с процедурата за реализиране на предложението.

С решение по протокол № 32 от заседание, проведено на 11.12.2025 г., Пленумът на ВСС увеличи средствата по § 51-00 „Основен ремонт на ДМА“ на Окръжен съд - Хасково с цел авансово плащане на услуга с предмет: „Извършване на обследване за установяване на техническите характеристики на сградата на съда, свързани с изискванията по чл. 169 от ЗУТ, изготвяне на технически паспорт, енергийно обследване за енергийна ефективност“ за сградата в гр. Хасково, бул. „България“ № 144.

След като са събрани оферти за избор на изпълнител, с предложилия най-ниска цена се сключи договор през месец декември на 2025 г. за „Обследване и сертифициране за енергийна ефективност на сградата на Съдебна палата – Хасково, бул. „България“ № 144“.

С решение по протокол № 32 от заседание, проведено на 11.12.2025 г., Пленумът на ВСС увеличи средствата по § 10-00 „Издръжка“ на Окръжен съд - Хасково с цел авансово плащане на услуга с предмет: „Изпълнение на консултантска услуга, включваща подготовка и подаване на проектно предложение за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ“ по Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027 г., Приоритет 4 „Справедлив преход“ за сградата в гр. Хасково, бул. „България“ № 144.

След като са събрани оферти за избор на изпълнител, с предложилия най-ниска цена е сключен договор през месец декември на 2025 г. за консултантска услуга с предмет: „Подготовка и подаване на проектно предложение по процедура за подбор на проекти BG16FFPR003-4.014 „Пилотни инициативи за енергийни общности и подобряване на енергийна ефективност на обществени сгради“ - КОМПОНЕНТ 2 от Приоритет 4 „Справедлив преход“ на Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027 г. за сградата в гр. Хасково, бул. „България“ № 144“.

С решение по протокол № 2 от заседание, проведено на 05.02.2026 г. Пленумът на ВСС упълномощи представляващия ВСС да подпише партньорско споразумение и декларация за съответствие по Програма „Развитие на регионите“ 2021 - 2027, Приоритет 4 „Справедлив преход“, чрез процедура за подбор на проектни предложения BG16FFPR003-4.014 „Пилотни инициативи за енергийни общности и подобряване на енергийна ефективност на обществени сгради“ на Министерството на регионалното развитие и благоустройството с административния ръководител на Окръжен съд - Хасково за сградата в гр. Хасково, бул. „България“ № 144.

Реалните шансове на Окръжен съд-Хасково да получи финансиране по този проект ще способстват за цялостното реновиране на Съдебна палата – Хасково чрез саниране, подмяна на отоплителната инсталация, използване на възобновяеми източници и значително подобряване на енергийната ефективност. Доколкото искането за финансово подпомагане ще включва и необходимите строителни дейности по конструктивното укрепване на сградата, евентуалното одобрение за участие в програмата ще спомогне за решаването и на проблема с нарушената устойчивост, като ще бъдат изпълнени част от предписанията в изготвения технически паспорт.

Във връзка с измененията в Закона за медиацията и въвеждането на задължителна медиация по определени видове дела от 01.07.2024 г., с решение № 16/19.09.2023 г. на Съвета на Адвокатска колегия – Хасково беше предоставен за безвъзмездно ползване на ОС – Хасково за срок от 5 години офис № 24, находящ се на 4-ти етаж в гр. Хасково, ул. „Хан Кубрат“ № 8, собственост на АК-Хасково с цел създаване на Център по медиация, който да обслужва ОС-Хасково и РС-Хасково. През месец юни на 2024 г. е извършен текущ ремонт на помещението и са доставени мебели за обзавеждане на офис № 24 за Център по медиация.

След влезлите в сила изменения в Закона за медиацията и в Гражданско-процесуалния кодекс, обн. в ДВ бр. 55/08.07.2025 г., (предвиждащи задължителна информационна среща по определена категория дела) между ВСС и Адвокатска колегия - Хасково е подписан договор рег. № ВСС-14202/06.10.2025 г. за отстъпване на безвъзмездно право на ползване на недвижим имот, представляващ: офис № 24, находящ се в гр. Хасково, ул. „Хан Кубрат“ № 8, ет. 4 за създаване на Център по медиация към Окръжен съд – Хасково и Районен съд – Хасково.

В Съдебната палата в гр. Смолян, след направено искане през октомври 2024 г. от председателя на ОС – Смолян за извършване на текущ ремонт на санитарно помещение в сградата, както и на ремонт на кабинета на административния ръководител – председател на ОС – Смолян, съгласно чл. 5 от Правилата за планирането, осигуряването на средства и извършването на текущ ремонт на сградния фонд на съдебната власт, Пленумът на Висшия съдебен съвет, с решение по протокол № 24, т.8.1.21. от 02.10.2025 г., извърши корекция на бюджета на ОС – Смолян, като увеличи § 10-00 „Издръжка“ с 46 284 лв. за ремонт на санитарното помещение и с 24 863 лв. за ремонт на кабинета на председателя на съда. След сключени договори с изпълнителите на ремонтните работи на обектите, в края на 2025 г. бяха извършени и приети дейностите по ремонтирането на санитарното помещение на третия етаж – жени, с обособяването в него и на отделение за хора с увреждания, както и ремонтирането, обновяването и обзавеждането на председателския кабинет.

През годината са извършвани различни текущи обновявания и ремонти в различни части на сградата на съдебната палата. Продължи се започналото през 2024 г. подновяване на захабените подови настилки, както и боядисване на стени и таван на 16 съдийски кабинета на първи и трети етаж, и в помещенията на деловодството на Окръжния съд.

В края на 2025 г. се закупиха материали и се сключи договор с фирма – изпълнител за демонтиране на стара захабена и амортизирана мраморна настилка и замяната ѝ с нова настилка с гранитни плочи на външните стълби и площадка на централния вход в сградата на Съдебна палата – Смолян. Ремонтът се очаква да бъде извършен през 2026 г.

На 30.10.2025 г. председателят на ОС – Смолян е изпратил искане за извършване на текущ ремонт на санитарните дамско и мъжко помещения на 1-ви приземен етаж в сградата на Съдебна палата – Смолян, съгласно чл. 5 от Правилата за планирането, осигуряването на средства и извършването на текущ ремонт на сградния фонд на съдебната власт. С искането са приложени и три броя оферти за дейностите по ремонтирането на санитарните помещения.

Необходими мероприятия през 2026 г. са при осигуряване на средства да се извърши текущ ремонт на тоалетните на първи приземен етаж в Съдебната палата и демонтиране на стара мраморна настилка и полагане на нова настилка с гранитни плочи на външни стълби и площадка на централния вход в сградата.

Съдебната палата в гр. Кърджали е публична държавна собственост съгласно АДС № 2238/30.03.2009 г. на Областния управител на Област Кърджали, с предоставени към датата на съставянето му права за управление на Министерство на правосъдието. В същия е направено отбелязване като забележка от 09.12.2016 г., съгласно което, на основание §83, ал. 1 ПЗРЗИДЗСВ (ДВ, бр. 28/2016 г.), правото на управление на имота преминава към ВСС. Съгласно решение II.2 по протокол от заседание на Пленума на ВСС, проведено на 09.03.2017 г., стопанисването на имота е предоставено на административния ръководител – председател на Окръжен съд – Кърджали.

Сградата е масивна, четириетажна. Първият и вторият етажи се ползват от Районен съд – Кърджали, а третият и четвъртият етажи – от Окръжен съд – Кърджали.

В съдебната палата са настанени още и: регистър БУЛСТАТ и търговски регистър; Служба по вписванията и архив на службата. В Съдебната палата има банков офис за обслужване на граждани. До края на 2024 г. в помещения на четвъртия етаж бе настанено и Областно звено „Охрана” – Кърджали. С това разпределение на ползването на помещенията, вътрешният пространствен капацитет на сградата е изчерпан.

Всички съдии при Окръжен съд – Кърджали работят в самостоятелни стаи. Част от съдебните служители работят по двама в стая, а в две помещения – по трима.

В сградата, поради недостиг на помещения, няма стая за адвокати и стая за арестанти както в окръжния, така и в районния съд.

В изпълнение на разпоредбата на чл. 5 от Правилата за планирането, осигуряването на средства за извършването на текущ ремонт на сградния фонд на съдебната власт са заявени пред Дирекция „Управление на собствеността“ към ВСС необходимите ремонтни дейности за 2022 г., а именно: при планирането на инвестициите за строителство през 2022 г. по отношение на административната сграда „Съдебна палата“ – гр. Кърджали, да се заложи сумата, представляваща цената на договор за изработване на технически проект и авторски надзор.

От извършените обследвания на административната сграда „Съдебна палата“ – гр. Кърджали през периода м. юни 2021 г. – м. септември 2021 г. е дадена ясна представа за актуалното и действително състояние на сградата, обосноваващо необходимостта от извършване на текущи и основни ремонтни дейности.

Съгласно издадения Технически паспорт са отразени необходимите за извършване дейности за изпълнение на описаните задължителни мерки, ведно с посочени основни видове строително-ремонтни дейности и прогнозни цени, като е извършено планирането на тези дейности от Дирекция „Управление на собствеността“ при Пленума на ВСС за следващите години, съобразно бюджета на съдебната власт.

Изработеният подробен технически проект е представен на Главния архитект на Община Кърджали, въз основа на който да бъде дадено становище дали строително-ремонтните дейности представляват основен или текущ ремонт по смисъла на ЗУТ, както и дали е необходимо одобряване на инвестиционен проект за тях и издаване на разрешение за строеж. Така, през второто полугодие на 2022 г., след актуализиране на офертите от поканените фирми и осигуряване на средствата от ВСС, беше сключен договор за изработване на подробен технически проект по предписаните в различните части мерки за изпълнение, ведно с посочени основни видове строително-ремонтни дейности и прогнозни цени. С оглед големия обем работа, с анекс беше удължен срока на работа и в началото на м. ноември 2022 г. заданието беше изпълнено.

Във връзка с необходимостта от започване на разпоредителни действия от Община Кърджали за учредяване на безвъзмездно право на пристрояване (относно искане с изх. № ВСС-13454/23.05.2023 г. за учредяване право на строеж в полза на ВСС в общински застроен УПИ I, кв. 225 по ПУП на гр. Кърджали, съставляващ поземлен имот с идентификатор 40909.118.221 по КККР на гр. Кърджали, за изграждане на пристройка за асансьор за хора в неравностойно положение, с

разгърната застроена площ от 34 кв.м. към Административна сграда „Съдебна палата“ – гр. Кърджали, публична държавна собственост) и изискването за прилагане към документацията на съгласуван проект на пристройката в части: архитектурна, конструктивна и геодезия, е изготвен Доклад за оценка на съответствие на инвестиционния проект с основните изисквания към строежите, респ. съгласуване и одобряване на инвестиционния проект в Община Кърджали. Изпратено е искане до Дирекция „Управление на собствеността“ при Пленума на ВСС във връзка с предстоящите действия за учредяване на безвъзмездно право на строеж и пристрояване, респ. внасяне за съгласуване и одобряване на инвестиционния проект в Община Кърджали, за вземане на решение за упълномощаване на административния ръководител на Окръжен съд – Кърджали да представлява ВСС в качеството му на възложител по ЗУТ. С решение по протокол № 14 от 26.03.2024 г. СК на ВСС, изпълняваща функциите на ВСС, съгласно §23, ал. 2 от ПЗР на ЗИД на КРБ (обн. ДВ, бр. 106/22.12.2023 г.), административният ръководител на Окръжен съд – Кърджали е упълномощен да представлява СК на ВСС, пред съответните държавни и общински органи, експлоатационни дружества и други, като подава заявления, получава документи, съгласува документацията и сключва договори и др., във връзка със съгласуване и одобряване на инвестиционен проект „Внедряване на мерки за енергийна ефективност, подмяна на котел и захранването му с газ, ремонт на административна сграда „Съдебна палата“ и пристройка за асансьор. Така на 14.06.2024 г. е изпратено искане до Община Кърджали за учредяване право на строеж/пристрояване на ЗП=7,25 кв.м, съгласно чл. 180 и чл. 182, ал. 2 ЗУТ, за изпълнение на проекта.

С оглед решение №13/2024 г. на Конституционния съд по КД №1/2024 г. (обн. ДВ, бр. 66/06.08.2024 г.), с което се възстановява действието на чл. 130а от КРБ в редакцията преди изменението, прието със ЗИД на КРБ (обн. ДВ, бр.106/22.12.2023 г.), Пленумът на ВСС е взел решение за ново упълномощаване на административния ръководител на Окръжен съд – Кърджали да представлява ВСС, в качеството му на възложител по ЗУТ, като във връзка с вече предприетите действия за учредяване право на строеж/пристрояване, на 20.11.2024 г. до Община Кърджали е изпратено допълнение към искането, за отразяване на това ново обстоятелство.

Във връзка с необходимостта от започване на разпоредителни действия от Община Кърджали за учредяване на безвъзмездно право на пристрояване и изискването за прилагане към документацията на съгласуван проект на пристройката в части: архитектурна, конструктивна и геодезия, е изготвен Доклад за оценка на съответствие на инвестиционния проект с основните изисквания към строежите, респ. съгласуване и одобряване на инвестиционния проект в Община

Кърджали. До Община Кърджали е изпратено искане за учредяване право на строеж/пристрояване. Издадена е Заповед № РД-17/10.02.2025 г. от Кмета на Община Кърджали за учредяване на безвъзмездно и безсрочно право на строеж за изграждане на пристройка за асансьор за хора в неравностойно положение. Сключен е Договор изх. № ВСС-12553/18.08.2025 г. за учредяване на безвъзмездно и безсрочно право на строеж за изграждане на пристройка върху недвижим имот – частна общинска собственост, сключен между Община Кърджали и ВСС, който е вписан в Служба по вписванията.

На 27.11.2024 г. е настъпила поредната авария в отоплителната система – теч от тръбите на третия етаж. Комисия „Управление на собствеността“ при ВСС е сезирана за аварията и е потърсено съдействие от тях за предприемане на действия по приоритетно изграждане на нова отоплителна инсталация, съгласно изготвения инвестиционен проект. С оглед организацията на строително-монтажните работи и предвид обстоятелството, че не е възможно да се осигури финансиране за изпълнение на целия строеж едновременно, е предвидено поетапно изпълнение на проекта, като всеки етап може да функционира самостоятелно. Извършено е разделяне на етапи на инвестиционния проект - първи етап: Основен ремонт на отоплителната инсталация – подмяна на котел и захранването му с газ и свързаните с това строително-монтажни работи и - втори етап: Основен ремонт – внедряване на мерките за енергийна ефективност, пристройка за асансьор, вътрешен ремонт и свързаните с това строително-монтажни работи.

На 05.09.2025 г. в община Кърджали е депозирано заявление за издаване на разрешение за строеж от главния архитект, за изпълнение на описаните два етапа на инвестиционния проект. Същото е издадено на 08.12.2025 г. Към момента на изготвяне на доклада екземпляр от цялата проектна документация е изпратена на ВСС, Комисия „Управление на собствеността“ за предприемане на действия по обявяване на обществена поръчка за изпълнение на съответните етапи от проекта.

3.2. Информационно осигуряване

Окръжен съд – Пловдив през отчетната година продължава да използва съвременните информационни технологии при ежедневната си работа. Продължи внедряването и използването на добрите практики в областта на мрежовата сигурност.

В края на отчетния период Окръжен съд – Пловдив разполага със 217 бр. компютри, 8 бр. сървъри, като 7 бр. са собственост на съда, а 1 бр. е предоставен за безвъзмездно ползване от ЦКБ АД, 65 бр. лаптопи, 68 бр. принтери, 115 бр. UPS, от които 5 бр. са сървърни UPS-и, 28 бр. мултифункционални устройства, 4 бр. копирни машини, 5 бр. звукозаписни системи, 36 бр. скенери, 1 бр. мултимедиен проектор, 11 мобилни телефони, 5 диктофона, телефон за конферентна връзка, 4 бр.

55“ + 1 бр. 43” + 3 бр. 40” TV дисплеи. Всички съдийски кабинети, съдебни зали, деловодства и стаите на съдебните секретарите са оборудвани с мрежови принтери за двустранен печат.

От утвърдените средства по бюджетната сметка на Окръжен съд - Пловдив за 2025 г. са закупени:

- 1 бр. – TV дисплей за инфо табло;
- 1 бр. – скенер за документи;
- 2 бр. – подвижни стойки за TV дисплеи.

Безпроблемно работи гигабитовата вътрешна мрежа за връзка между зали, деловодства, съдебни секретари, съдебни помощници, съдии и оптичната свързаност между отделните комуникационни шкафове. Окръжен съд – Пловдив разполага с необходимата компютърна и периферна техника за нормална работа на съда.

Окръжен съд – Пловдив работи паралелно със САС „Съдебно деловодство“ и Единна информационна система на съдилищата (ЕИСС), като всички нови дела се образуват и администрират в ЕИСС, а образуваните до април 2021 г. продължават да се администрират в САС „Съдебно деловодство“.

Изявленията и актовете, подавани до Окръжен съд - Пловдив на хартиен носител, както и всички документи и информация на хартиен носител, се въвеждат в информационната система на съда и се присъединяват към електронните папки на делата чрез снемане на електронен образ във вид и по начин, позволяващи възпроизвеждането им.

ЕИСС е уеб базирана и внедрена в Окръжен съд – Пловдив през август 2020 г., като след прекъсване за отстраняване на неточности, от 01.04.2021 г. до сега непрекъснато се разширяват и оптимизират функционалностите ѝ.

Във връзка с работата с ЕИСС, всички служители и магистрати, които имат достъп до системата, разполагат с електронни подписи, съответстващи на европейските стандарти за сигурност. През 2024 г. беше закупен и внедрен централно и класифициран електронен печат (КУЕП) на Окръжен съд – Пловдив, с който се подписват електронно и всички актове на съда в ЕИСС.

И през този отчетен период се използва възможността за дистанционна работа с ЕИСС, чрез осигурена от ВСС VPN връзка.

За улеснение на съдии и съдебни заседатели, в съдебните зали, в които се разглеждат наказателни дела, са инсталирани компютри на съдийската банка, така че съдебните актове да могат да се подписват с електронен подпис в залата.

Деловодната програма САС „Съдебно деловодство“ се актуализира периодично при промени в процесуалните закони и правилата за деловодна работа.

През отчетния период продължава обменът на данни между ядрото на ЕИСПП и деловодната програма САС „Съдебно деловодство“ (модул, чрез който

се зареждат данни за обявените актове в Наказателно отделение към националната база, която се администрира от НСЛС), както и обменът на данни чрез ЕИСС.

Чрез интегрираната Единна електронна система за правна помощ на НБПП, продължава използването на приложението за обмен с Адвокатска колегия – Пловдив при изпращане на искане за правна помощ и определяне на Служебен защитник.

Използват се мобилните приложения за призовкари, които са интегрирани към съответните модули в деловодната система САС „Съдебно деловодство“ и ЕИСС. Чрез тях се подпомагат дейностите на съдебните призовкари при отразяване в двете системи на информацията относно връчването на призовки, съобщения и други съдебни книжа. За целта всеки един от съдебните призовкари работи със съвременен мобилен телефон и инсталирани приложения на него.

И през 2025 г. за разпределение на дела, в изпълнение на чл. 9 ЗСВ, се използват две системи - внедрената от ВСС, считано от 01.10.2015 г., Централизирана система за случайно разпределение на дела (ЦСРД) и модула за разпределение на дела в ЕИСС. Чрез ЦСРД се преразпределят при нужда дела образувани преди април 2021 г., за всички останали се използва модула за разпределение в ЕИСС. Протоколите за образуване и разпределяне на делата се подписват от разпределящите с електронен подпис, при което автоматично се публикуват на сайта на ВСС и на страницата на Окръжен съд - Пловдив.

Случаен електронен избор се използва и при избор на съдебни заседатели по наказателни дела и избор на ЧСИ, изразили съгласие за събиране на вземания в полза на съдебната система.

Всички съдии имат пълен достъп до закупения правно-информационен продукт – „Апис“, с модули „Апис-Право“, „Апис-Практика“, „Апис-Евро право“, „Апис-Регистър“ и „Държавен вестник“ с официален и неофициален раздел, даващ възможност на магистратите за запознаване с правото и практиката на ЕС, също и ползването на нормативни актове и съдебна практика от европейското право и достъп до фирмените регистрации.

Web-базирана счетоводна програма КОНТО, програма „Аладин“ – модул „Работна заплата“, програма „Стил“, модул „Личен състав и ТРЗ“ и програмен продукт „Банка и каса“, продължават да се използват успешно във връзка с финансовата и счетоводна дейност на съда.

Още през 2010 г., в изпълнение на Наредба № 14/2009 г. на МП и МРРБ е създадена необходимата организация за извършване на справки чрез отдалечен достъп до НБД „Население“ към ГД „ГРАО“. Информацията се предоставя от Национална база данни „Население“, чрез отдалечен достъп с потребителски интерфейс. Предоставянето на данни се извършва по защитен канал с ползване на универсален електронен подпис, издаден в съответствие с изискванията на Закона

за електронните документи и електронния подпис. Утвърдени са вътрешни правила за начина на осъществяване на справките и тяхното документиране, за да се гарантира ползването на базата данни само за целите на правораздаването. Достъпът до НБД „Население“ се ползва ежедневно за справки по висящи дела и е от голямо значение за бързината на съдебното производство. От 2021 г. могат да се извършват справки в НБД и през ЕИСС, като това може да се извърши от всички потребители на ЕИСС, като се посочи акт на съда, в който се разпорежда да се извърши исканата справка. Информация за генерираните справки по конкретно дело се прехвърля автоматично в електронната папка по делото.

И през този отчетен период оправомощените деловодители, които имат акаунти за достъп до базата на Имотния и Търговския регистри чрез електронен подпис, извършват справки за нуждите на правораздаването в ОС – Пловдив. За достъп до регистрите и извършване на справки в тях действат утвърдени правила.

Всички съдии и част от съдебната администрация разполагат с високоскоростен достъп до интернет. И през отчетният период в Съдебната палата функционира безжична (WIFI) мрежа, чрез която е осигурен свободен достъп на граждани, съдии и служители до Интернет.

На всички компютри е инсталиран антивирусен продукт „ESET Endpoint Antivirus“, който комуникира с локален “ESET Security Management Center Server” посредством агенти. Лицензът е предоставен централизирано от ВСС и е валиден до края на м. февруари 2026 г., като в края на 2025 г. започна внедряването на Trellix – софтуер за наблюдение и управление на информационно-комуникационна инфраструктура (ИКИ) и осъществяване на дейности, свързани с киберсигурността на ВСС и съдилищата. В Окръжен съд – Пловдив посоченият софтуер е инсталиран на четири компютърни станции.

От 2019 г. работи сайта на Окръжен съд – Пловдив (plovdiv-os.justice.bg), който е унифициран по съдържание и структура на информацията, включително функционалностите и онлайн услугите. През отчетният период продължи поддържането и актуализирането на съдържанието на сайта на Окръжен съд - Пловдив, както и на вътрешната страницата на съда.

Уебсайтът на съда предоставя актуална информация за Окръжен съд – Пловдив: Новини, обяви и събития; Информация по отношение на делата и административни услуги; Документи, бланки и образци на документи; Правила и заповеди; Активна и ефективна комуникация с потребителите чрез раздела Обратна връзка; Обявления за публични продажби на държавните съдебни изпълнители към Пловдивски съдебен окръг; Актуален списък на вещи лица и съдебни заседатели, както и за насрочените и свършените дела. Ежедневно се публикуват новини и съобщения във връзка с дейността на съда.

През отчетният период изградената вътрешно-информационна система продължи да функционира активно. Чрез нея се осъществява бърз и актуален обмен на информация между ръководството на съда, съдиите и съдебните служители, което допринася значително за подобряване комуникацията между тях.

Монитори за оповестяване на графици за съдебни заседания и хода по тях са монтирани в централното фоайе и в Информационния център. Пред всяка съдебна зала работи отделен монитор, на който се визуализират актуални списъци с делата и провежданите заседания. Монтирано е и допълнително табло при входа на зали 7, 8, 9 и 10, за улеснение на съдебна охрана, на граждани и адвокати, които могат да следят хода на заседанията във всички зали на Окръжен съд – Пловдив, без да влизат в сградата и това спомага за спазване на дистанцията в пространството пред залите при изчакване започването на делото, за което лицата са призовани. През годината се въведе спомагателна сигнализация на ел. таблата по хода на разглежданите дела, разработена от системен администратор на съда, при която – в списъка дела за разглеждане в дадена съдебна зала, делата, които вече са приключени се оцветяват в сиво, делата, които предстоят са оцветени в черно, а текущото дело, което се разглежда в съответната зала е маркирано в зелено. Тази сигнализация е видна и на общите табла пред сградата и във фоайетата, което позволява на страните да преценят момента за влизане в сградата и насочването им към съдебната зала.

И през 2025 г. в служба „Регистратура“ и в деловодство на Търговско отделение продължават да функционират два броя ПОС-терминални устройства, посредством които граждани и фирми могат да извършват директни плащания по транзитната сметка на съда чрез дебитни и кредитни карти, като вече може да се плаща и с безконтактни карти.

На основание подписано на 21.05.2018 г. споразумение между Национална агенция за приходите и ВСС за взаимодействие във връзка с осигуряването на достъп на органите на съдебната власт до електронни услуги на НАП (за безвъзмездно предоставяне по служебен път на информация от НАП, необходима на съдилищата, за изпълнение на разпоредбите на чл. 47, ал. 3 от ГПК), Окръжен съд – Пловдив извършва справки в портала за е-услуги на НАП за нуждите на правораздаването.

И през този отчетен период се използва „Информационната система за издаване на електронни свидетелства за съдимост“ на Министерството на правосъдието. Електронни свидетелства за съдимост се издават на лица, по отношение, на които нормативен акт предвижда служебно установяване на съдебния статус.

За целите на правораздаването Окръжен съд – Пловдив извършва служебни справки във функционалния модул „Единство 2“ на информационната

система на Нотариалната камара на Република България. Нотариалната камара предоставя достъп до извлечения на документи, за които по силата на закон се изисква нотариално удостоверяване на подпис и до сканирани образи на документи, с нотариално удостоверяване на подписите и съдържанието извършени едновременно.

През 2025 г. в Единния портал за електронно правосъдие (ЕПЕП) се използваше активно добавената възможност за електронно подаване на документи по делата от страна на регистрираните потребители в ЕПЕП, а в тази връзка е добавена функционалност за електронни плащания в портала чрез виртуални ПОС терминали, при които се ползва отстъпка от 15%. През 2025 г. са извършени 52 плащания по този начин на обща стойност 3388,97 лв.

За да бъдат данните в ЕПЕП актуални се осъществява непрекъснатата комуникация със САС „Съдебно деловодство“ и ЕИСС.

Продължава да се осъществява непрекъснат електронен трансфер на данни за съдебни дела от САС „Съдебно деловодство“ и ЕИСС към сайта на ОС - Пловдив; ЦУБИПСА, ИСПН, ЕИСПП, ЕПРО и ЕПЕП.

През отчетният период продължи засиления електронен обмен по делата и общата комуникация, поради което, беше обособено ново работно място за един от служителите в служба „Регистратура“ със задължения за обработване на входящата електронна поща, като след увеличаването на щата за деловодители в регистратура от 01.12.2024 г. вече двама служители са натоварени с електронната поща – приемане и входиране на документи от ССЕВ, документи подавани чрез ЕПЕП и входиране на документи получени чрез служебните ел. пощи.

През отчетният период на 2025 г., при осъществената в ЕИСС интеграция с модула V2T (voice-to-text), продължиха тестването, последващи обучения и използване на новата функционалност. Залегна в разглежданият отчетен период и разгръщането в реална среда на употребата на новия модул. Достъп до системата е предоставен на съдиите, изявили желание да я използват.

В ЕИСС продължи анализа, отстраняването на неточности, дефекти и несъответствия. Същите бяха докладвани, за разглеждане и разрешаване, в предоставената от Разработчика среда IS Project Space. Системните администратори участваха активно в идентифицирането и обосновката на несъответствия и пропуски, както и даваха предложения за усъвършенстване на системата.

Закупените през последните години индивидуални камери и слушалки с микрофон, инсталирани на съдийските компютри, се използваха за провеждането на общи събрания на съдиите и други дистанционни мероприятия, като обучения и участия в дискусии на комисии и др. Многократно се ползваха и монтираните 55“

LCD TV-дисплеи и широкоъгълни веб камери в три от залите за видеоконферентни връзки, и при възпроизвеждане на видеозаписи по дела на Окръжен съд – Пловдив.

Пред 2025 г. зачести провеждането на видеоконференции, предимно по наказателни дела, като все още съдът не разполага с IP видеоконферентна система, която е необходима при някои специални изисквания на отсрещната страна. При необходимост, в такива случаи се използва апаратурата на Апелативен съд - Пловдив.

През отчетния период се подмениха компютърните конфигурации на съдиите, като предстои подмяна и на тези на служителите, с компютри с актуални параметри и операционни системи.

Системните администратори през 2025 г. осъществяваха и необходимите обучения при работата с нововъведен софтуер, напр.:

E-Codex – Децентрализирана информационна система за внедряване и използването ѝ в съдебното сътрудничество в Европейския съюз по трансгранични гражданскоправни, търговскоправни и наказателноправни въпроси. Системата се прилага във връзка с Регламенти за събиране на доказателства и за връчване на документи в ЕС, относно сътрудничеството между съдилищата на държавите членки, и се прилага използването на образа на софтуерно приложение (референтен софтуер), разработен от ЕК.

През отчетната година активно заработи Съдебен център по медиация, заедно с териториалните поделения към него в районните съдилища. Самият център е оборудван и с мултимедийна система за видеоконферентни връзки по насрочени информационни срещи и процедури по медиация. Заработи и модул „Медиация“ към ЕИСС.

Окръжен съд - Стара Загора

През отчетния период информационно-технологичната инфраструктура на ОС – Стара Загора функционира нормално и осигурява непрекъсната поддръжка на административните и правораздавателните процеси. Извършвани са дейности по администриране, поддръжка, мониторинг и оптимизация на съществуващата ИТ среда в съответствие с утвърдените вътрешни правила и политики.

Инфраструктурата включва общо четири сървъра – два физически и два виртуални, организирани във виртуализирана среда с използване на VMware.

В експлоатация са сървъри с операционни системи Windows Server 2008 – в процес на планиране за надграждане поради изтичане на поддръжката и Windows Server 2016 – активно използван за основни инфраструктурни услуги.

Предприети са подготвителни действия за бъдещо обновяване на сървърната среда с цел повишаване на сигурността, надеждността и съответствието с добрите практики.

В съда функционира един домейн, базиран на Active Directory, чрез който се осъществява централизирано управление на потребителските акаунти, работните станции и политиките за сигурност. Прилагат се групови политики за контрол на достъпа и ограничаване на потребителските права в съответствие с вътрешните нормативни документи.

Достъпът до Интернет е осигурен чрез два независими доставчика – Виваком и А1 България. Конфигурацията е реализирана така, че при отпадане на свързаността от единия доставчик, трафикът автоматично се пренасочва към другия, като по този начин се гарантира непрекъсваемост на работния процес.

Архивирането на данните се извършва чрез специализирано бекъп решение Veeam, като архивите се съхраняват на мрежово хранилище (NAS). Извършват се регулярни архивирания на виртуалните машини и критичните сървърни услуги, с цел гарантиране на възможност за възстановяване при необходимост.

Антивирусната защита на сървърите и работните станции се осъществява с централизирано управлявано решение ESET. През отчетния период започна внедряване на антивирусна платформа Trellix, като към момента внедряването не е завършено и не е въведено в продукционна експлоатация. Не са регистрирани инциденти, свързани с информационната сигурност.

Администрирането и използването на информационните ресурси се извършва в съответствие утвърдени вътрешни документи, част от Политиката за защита на личните данни в ОС – Стара Загора.

Изграден е уеб сървър с публикуван интранет сайт, предназначен за вътрешно ползване, с цел централизирано предоставяне на информация, указания и вътрешни ресурси на служителите.

През отчетния период е осъществен преход към уеб-базирана правно-информационна система АПИС, включваща модулите: АПИС – ПРАВО, АПИС – ПРАКТИКА, АПИС – ВРЕМЕ, Евро Право и Регистър Плюс.

През 2025 г. са закупени и въведени в експлоатация нови технически средства:

- 7 бр. многофункционални устройства Ricoh M320SE
- 3 бр. SSD Kingston 256GB KC600 (2.5")
- 5 бр. SSD Samsung 870 EVO, използвани за подмяна на SATA HDD дискове с цел повишаване на производителността на по-стари работни станции
- 4 бр. баркод скенери Henex 2D, внедрени за улесняване и ускоряване на работата на призовкарите

През отчетния период не са регистрирани инциденти, довели до прекъсване на работния процес или загуба на данни. Извършвани са регулярни профилактични дейности, актуализации и проверки с превантивен характер.

Информационно-технологичната инфраструктура на ОС – Стара Загора през отчетния период е осигурла стабилна, сигурна и надеждна среда за работа. Предприети са действия за оптимизация и модернизация, като са планирани бъдещи надграждания с цел повишаване на нивото на сигурност и съответствие с актуалните технологични изисквания.

Окръжен съд – Пазарджик

През 2025 г. продължава успешната интеграция с външни системи на Министерство на правосъдието, Прокуратура на Република България, както и с Единния портал за електронно правосъдие (ЕПЕП).

Подадените документи изцяло по електронен път през ЕПЕП за 2025 г. са 1512 броя, което в сравнение с 2024 г. е с 104% повече. През Система за сигурно електронно връчване (ССЕВ) на МЕУ са получени 1496 броя т.е. с 22,82% повече, по електронна поща 1804 броя, с 11,02% повече от предходната година.

Унифицираната страницата на Окръжен съд – Пазарджик <https://pazardzhik-os.justice.bg> се актуализира своевременно и предоставя на потребителите актуална и полезна информация.

Окръжен съд – Пазарджик е предприел необходимото за провеждането на онлайн заседания в изпълнение на промените в ГПК и НПК.

Окръжен съд – Пазарджик работи със САС „Съдебно деловодство“ и Единна информационна система на съдилищата (ЕИСС), като всички нови дела се образуват и администрират в ЕИСС, а образуваните до април 2021 г. продължават да се администрират в САС „Съдебно деловодство“.

Всички служители и магистрати разполагат с електронни подписи, нужни за работата ѝм в ЕИСС.

Всички магистрати разполагат със служебни мобилни компютри с инсталирана OS Windows 11 и софтуер за отдалечен достъп чрез VPN осигурен от ВСС. Системите администратори са на разположение на магистратите за оказване на съдействие на магистратите при проблеми свързани с отдалечения достъп до ЕИСС.

Съдебните зали са обезпечени с компютри с по два монитора за улеснение на съдии и съдебни заседатели, които виждат в реално време изготвянето на акта от съдебния секретар. Също така в съдебните зали става и подписването на съдебните актове посредством електронни подписи.

Призовкарите към Окръжен съд – Пазарджик са обезпечени с мобилни таблети с приложение, което е интегрирано с ЕИСС и чрез което става отразяването на връчването на призовки и съобщения.

В служба „Регистратура“ всички постъпващи документи на хартия се сканират и присъединяват към електронните дела.

Съдиите имат достъп до закупена правно-информационната уеб платформа Апис, чийто модули се актуализират автоматично.

На всички компютри е инсталиран антивирусен софтуер „ESET endpoint antivirus“, а към края на отчетния период започна инсталирането на новия антивирусен продукт „Треликс“ предоставен на съдилищата от ВСС.

Окръжен съд – Пазарджик продължава ежегодното обновяване на компютърна и периферна техника на съда. През отчетния период бяха обновени компютрите на 26 служители, бяха закупени и 3 броя МФУ за нуждите на деловодствата.

В централното фоайе са монтирани монитори за оповестяване на графициите на съдебните заседания. Пред всяка зала са монтирани монитори, на които се визуализират актуални данни за провежданите заседания по дела в залите.

В служба „Регистратура“ и в Търговско отделение има инсталирани ПОС терминали, чрез които граждани и фирми могат да извършват плащания по сметка на съда чрез банкови карти.

Системните администратори през 2025 г. съдействаха и осъществяваха обучения и разяснения във връзка с реализирани обновявания и разширяване на функционалностите на ЕИСС. Също така осъществяваха и обучения при работата с електронно подаваните документи.

Комуникацията между системните администратори и разработчиците на ЕИСС е осъществена чрез електронна платформа „IS Project Space“, където се докладват и решават несъответствия и пропуски в системата ЕИСС.

Окръжен съд – Хасково

В края на 2025 г. е извършена цялостна подмяна на информационната система, монтирана през 2006 г. пред съдебните зали и на централното информационно табло в сградата на съда. Изцяло са подменини таблата пред залите и централното информационно табло с нови цифрови дисплеи и нов софтуер, който да извлича данните за насрочените дела от ЕПЕП.

През месец декември на 2025 г. в Окръжен съд – Хасково са закупени 12 компютърни конфигурации и с получените по Договор № ВСС-10197 от 29.07.2024 г. през 2024 г.

През 2025 г. се използва видеоконференцията при провеждане на открити съдебни заседания за разпит на свидетели и вещи лица, които не могат да се явят в съдебната зала или явяването е свързано с особени затруднения или разходи. Видеоконференцията, изградена в ОС – Хасково, се използва и от районните съдилища в района. Тя е особено полезна при необходимост от отдалечен достъп с лица или съдебни органи, намиращи се в чужбина.

През 2025 г. в съдебна зала № 2 на ОС – Хасково, която е оборудвана с 2 компютърни конфигурации и уеб камери, продължават да се разглеждат също дела в открито съдебно заседание за разпит на свидетели и вещи лица, които нямат възможност да присъстват в съдебна зала, както и по дела, по които страните се намират извън територията на страната. Връзката се осъществява през комуникационните приложения - „Jitsi meet“; „Microsoft Teams“; „Viber“ и „Messenger“.

Във връзка с ангажимента на Република България, свързан с Регламент (ЕС) 2020/1783 относно сътрудничеството между съдилищата на държавите членки при събирането на доказателства по граждански или търговски дела (събиране на доказателства) и Регламент (ЕС) 2020/1784 на Европейския парламент и на Съвета относно връчването в държавите членки на съдебни и извънсъдебни документи по граждански или търговски дела (връчване на документи) във Висшия съдебен съвет е изградена и конфигурирана E-CODEX точка за съдилищата, към която на 29 октомври 2025 г. Окръжен съд – Хасково е присъединен.

С оглед активирането на ОС-Хасково в базата данни на Европейския съдебен атлас чрез децентрализираната информационна система E-CODEX беше създадена организация за създаването на потребителски профили и определяне на техните права за достъп в конфигурираната децентрализирана информационна система.

Окръжен съд – Смолян

След направена централизирана поръчка и доставка на компютърна техника от ВСС за нуждите на съдилищата в края на 2024 год., Окръжен съд – Смолян покрива изцяло нуждата откъм компютърна техника за всички съдии и служители. През 2025 г. основната задача е нейното инсталиране и разпределение по всички работни места. Инсталирани и раздадени са и 13-те броя лаптопа от същата поръчка на всички съдии с възможност за дистанционна работа в ЕИСС с тях. Инсталирано и подготвено за работа в ЕИСС е и работното място в създадения център за Медиация.

Всички компютри и лаптопи са с инсталирана последна версия на операционната система на Майкрософт – Windows 11, с което се покриват напълно изискванията на ВСС за подготовка за инсталиране на новия закупен антивирусен продукт Trellix за съдебната система и изграждане на нейната киберсигурност.

През календарната 2025 г. направените капиталови разходи от бюджета на съда за техника са сведени до минимум и са направени разходи главно за:

- Лазерни принтери за оборудване и подмяна на остарели такива на две работни места на магистрати, едно на съдебен помощник и едно на главен счетоводител, на стойност 1 186 лв.;

- UPS Eaton 9E 1000i закупен за осигуряване непрекъсваема работа на сървъра на съда, след повреда на подобния такъв, на стойност 1 203 лв. и
- Климатик Fujitsu ASYG12KM CBN Nordic за нуждите за охлаждане на сървърното помещение, в което се помещават сървърите и комуникационните шкафове на Окръжен и Районен съд – Смолян на стойност с монтажа 2 390 лв.

Окръжен съд – Кърджали

През 2025 г. информационното осигуряване на ОС – Кърджали е на много високо ниво. В експлоатация са общо 29 бр. компютърни конфигурации, 2 бр. сървъри, 15 бр. преносими компютри, 24 бр. принтери, 16 бр. скенери, 30 бр. UPS, 3 бр. копирни машини и 2 бр. цялостно аудио оборудване за звукозапис на съдебни заседания за съдебна зала.

Окръжен съд – Кърджали има изградена локална компютърна мрежа, до която е осигурен достъп на всички работни места в съда, вкл. и в съдебните зали. Организацията на мрежата под формата на отделни папки, позволява поддържането на електронна срочна книга за насрочване на открити съдебни заседания по делата, поместването на електронни файлове, съдържащи издаваните вътрешни за съда заповеди, правила и др. актове, план за съдебните заседания и графици на дежурствата, ползваните отпуски от съдии и съдебни служители и др., систематизиране на актовете от осъществявания инстанционен контрол по делата на окръжния съд, поместването на материали от семинари и обучения, резултати и актове от проверки на окръжния съд, както и поместването на всякаква друга важна служебна информация. Комуникацията между съдиите и съдебните служители чрез въведената вътрешна комуникационна система позволява бърза и безпроблемна организация и осведомяване по множество служебни въпроси, без да се налага откъсване от работното място.

Всички съдии имат достъп до инсталираната на сървъра правно-информационна система „Апис 7”. Главният счетоводител ползва счетоводна програма „Бизнес процесор WEB-Конто”, както и програма за работни заплати „Омекс-2000”.

През отчетната 2025 г. са изпълнени следните предвидени през годината технологични нововъведения в ИТ обслужването на съда:

- Интернет – използва се високоскоростна интернет услуга по оптичен кабел.
- Софтуерни лицензи – антивирусната защита в съда се извършва с получените лицензи от ВСС за антивирусната програма ESET Endpoint Antivirus.
- Сървъри – използват се наличните сървъри.
- Печатащи устройства – през 2025 г. използват се наличните принтери.

- Сканиращи устройства – през 2025 г. са закупени 2 бр. скенери, които заменят по-старите и амортизирани скенери.

- Непрекъсваеми токозахранващи устройства – през 2025 г. са закупени 5 бр. UPS-и, които заменят по-старите и амортизирани.

- Персонални компютри и монитори - през изминалата година са подменени три морално остарели компютърни конфигурации с тези, получени в края на 2024 г. от централизирана доставка единадесет компютърни конфигурации.

- Преносими компютри – използват се наличните лаптопи.

- Звукозаписни системи за съдебните зали – използват се наличните звукозаписни системи.

- Видеоконферентни връзки – през отчетния период почти не се налага провеждането на съдебни заседания онлайн. В случай на необходимост се използват два лаптопа с инсталиран скайп. Належащо е да бъде закупено цялостно видео оборудване на съдебните зали.

Като цяло компютрите в Окръжен съд – Кърджали са в добро състояние.

Спазват се правилата за използване на Информационно-комуникационните ресурси – ИКР (компютърната техника, компютърната мрежа, интернет достъпа, архивирането на данни и политиките за сигурност) в ОС – Кърджали, с цел да се защитят дейностите и репутацията на съда и на неговия състав срещу неправилната употреба или злоупотребата с хардуерни, софтуерни и помощни средства.

В изпълнение на чл. 7г, ал. 4 и чл. 7, ал. 3 ЗЕУ, със заповед на председателя на ОС – Кърджали са оправомощени лицата, които вписват данните в модулите на ИСБК – Информационна система за извършване на предварителен, текущ и последващ контрол по целесъобразност в областта на електронното управление и използването на информационните технологии.

Изпращането до търговския регистър на подлежащите на вписване съдебни актове в производството по несъстоятелност; решения, постановени в производството по обжалване на откази по подадени в търговския регистър заявления; документи за непререгистрираните търговци, съобразно § 5 и сл. от ЗТР; съдебните актове, постановени в производствата по чл. 70, чл. 71, чл. 74, чл. 155, чл. 156, ал. 3, чл. 223, ал. 2, чл. 266, ал. 4 ТЗ; съдебните актове по чл. 25 и чл. 29 ЗТР, както и други подлежащи на вписване и обявяване в регистъра съдебни актове в ТРРЮЛНЦ към Агенцията по вписванията, става чрез Системата за сигурно електронно връчване (ССЕВ) на Държавната агенция за електронно управление (ДАЕУ) от профила на Окръжен съд – Кърджали в ССЕВ.

До потребителите на страницата на Окръжен съд – Кърджали в интернет е поставен линк за повече информация за електронните услуги, достъпни в ЕПЕП, както и е указано, че в YouTube канала на Висшия съдебен съвет са публикувани

видео уроци за потребителите на оптимизирания Единен портал за електронно правосъдие (ЕПЕП).

През 2025 г. са постъпили 405 бр. заявления за достъп до електронни дела в ЕПЕП. От тях: предоставен достъп по 386 бр. заявления, а по 19 бр. заявления има постановен от съдията докладчик отказ. Постъпили са 3 бр. заявления за прекратяване на достъп до електронни дела в ЕПЕП.

На основание чл. 5, ал. 4 от Закона за ограничаване на административното регулиране и административния контрол върху стопанската дейност (ЗОАРАКСД) е създаден профил на ОС – Кърджали чрез регистрация в Портал за служебен достъп – ЦАИС „Съдебен статус“ в Министерство на правосъдието – Електронни административни услуги – Служебен достъп до електронни свидетелства за съдимост с цел оторизиране на съда в качеството му на административен орган относно използване на функционалността за служебни проверки за съдимост на лица, когато в нормативен акт са въведени изисквания, свързани със съдимостта на физическо лице. Определени са отговорните лица за работа с портала, които да извършват необходимите справки за съдимост на физически лица по силата на издадена конкретна заповед или писмено разпореждане/резолюция на съдия.

На основание чл. 86, ал.1, т. 1 от ЗСВ, във връзка с чл. 41 и чл. 42 от Регламент (ЕС) №910/2014 на Европейския парламент и на Съвета от 23.07.2014 г. относно електронната идентификация и удостоверителните услуги при електронни трансакции на вътрешния пазар и за отмяна на Директива 1999/93/ЕО, е издаден квалифициран електронен времеви печат на Окръжен съд – Кърджали със срок на валидност 3 (три) години, като са оправомощени и съдебните служители, които ползват и управляват електронния времеви печат с цел изпълнението на законови задължения на съда.

5. МЕДИАЦИЯ

Окръжен съд – Пловдив

През отчетната година, след влизане в сила на ЗИД ГПК обн. в ДВ бр. 55/08.07.2025 г. и с който са направени промени и в Закона за медиацията, и Наредба № 11/30.10.2023 г. за структурата и организацията на дейността на съдебните центрове по медиация и Наредба № 12/28.07.2025 г. за медиаторите и процедурите в съдебните центрове по медиация, със заповед № РД 158/27.08.2025 г. на и.ф. административен ръководител е създадена организация на работата в Съдебния център по медиация към Окръжен съд – Пловдив, който включва и създадените териториални поделения в Районен съд – Пловдив, Районен съд – Асеновград, Районен съд – Карлово и Районен съд – Първомай. Със същата заповед, до разкриване на щат за длъжността „координатор на съдебен център по медиация“ в Окръжен съд – Пловдив, функциите на такъв са възложени на

съдебния администратор. Със заповед № РД 226/20.11.2025 г. са утвърдени Правила за организация на дейността на съдебния център по медиация, а със заповед № РД 231/25.11.2025 г. е определен съдия, който да организира дейността на съдебния център по медиация към Окръжен съд – Пловдив.

През 2025 г., в периода от 18.11.2025 г. до 31.12.2025 г. в съдебния център по медиация към Окръжен съд – Пловдив са постъпили по реда на чл. 19, ал. 1 от Закона за медиацията 8 броя съдебни дела – 2 броя от Районен съд – Пловдив, 5 броя от Районен съд – Асеновград и 1 брой от Районен съд – Карлово. През отчетния период, по всички дела са насрочени информационни срещи за процедура по медиация. До 31.12.2025 г. е проведена 1 информационна среща за процедура по медиация и 1 процедура по медиация по дело на Районен съд – Карлово. След приключване на процедурата по медиация не е постигнато споразумение между страните.

Окръжен съд – Стара Загора

С влизането в сила на Закона за медиация, както и Наредба № 11 за структурата и организацията на дейността на съдебните центрове по медиация и Наредба № 12 за медиаторите и процедурите в съдебните центрове по медиация, в ОС Стара Загора беше създадена необходимата организация. Със Заповед на административния ръководител е определен Съдебен център по медиация към Окръжен съд – Стара Загора, както са определени и териториални поделения към съответните районни съдилища.

Със Заповед на административният ръководител са вписани общо девет медиатори към съдебния център. Имената им са публични и са публикувани на сайтовете на всички съдилища в района.

През отчетния период в Съдебния център по медиация към ОС Стара Загора и териториалните му поделения са постъпили общо 64 дела, разпределени както следва:

- СЦ Стара Загора (ОС Стара Загора) – 4 дела
- ТП Стара Загора – 55 дела
- ТП Казанлък – 5 дела
- ТП Гълъбово, ТП Чирпан и ТП Раднево – няма постъпили дела

Най-голям обем дейност е отчетен в ТП Стара Загора, което формира основната част от работата на центъра.

През 2025 г. са проведени общо 41 информационни срещи, както следва:

- ТП Стара Загора – 39
- ТП Казанлък – 2
- СЦ Стара Загора – 0

Не са отчетени случаи на информационни срещи, инициирани по инициатива на страните.

В рамките на отчетния период са проведени общо 64 процедури по медиация. Не са отчетени случаи, при които страните самостоятелно са избрали медиатора. Няма насрочени процедури за предстоящо провеждане към края на период.

Основната дейност по медиация е съсредоточена в ТП Стара Загора, което показва активност и утвърдена практика в това поделение. Налице е положителен резултат по отношение на броя прекратени дела със спогодба, което потвърждава ефективността на медиационната процедура като алтернативен способ за разрешаване на спорове. Липсата на дейност в част от териториалните поделения (Гълъбово, Чирпан, Раднево) сочи необходимост от допълнителни мерки за популяризиране на медиацията и за насърчаване на страните към по-активно използване на този способ за доброволно уреждане на спорове.

Окръжен съд – Пазарджик

В рамките на комуникационната политика за 2025 г. Окръжен съд – Пазарджик постави стратегически акцент върху популяризирането на медиацията като ефективен способ за доброволно решаване на правни спорове. Въпреки предизвикателствата, свързани с липсата на целеви бюджет, които забавиха първоначалните планове, Центърът по медиация успя да заработи активно през януари 2026 г.

Ключов момент за легитимирането на дейността му през 2025 г. бе провеждането на общо събрание на съдиите на 16.09.2025 г. на което беше представен екипа от утвърдени адвокати. Институционализирането на този център е стратегическа стъпка към разтоварване на съдебната система и предлагане на по-бързи решения за гражданите.

С планираното стартиране на Центъра по медиация през януари 2026 г. и непрекъснатите инвестиции в квалификацията на служителите, Окръжен съд – Пазарджик влиза в следващия етап от своето развитие с ясна визия – да бъде модерна, отворена и независима институция, която служи на правото и на хората в област Пазарджик.

Окръжен съд – Хасково

С влезлите в сила изменения в Закона за медиацията и в Гражданско-процесуалния кодекс, обнародвани в Държавен вестник бр. 55 от 08.07.2025 г. се въведе задължителна информационна среща в процедурата по медиация в предвидените в закон случаи.

Съгласно заповед № АД-203/01.08.2025г. на административния ръководител-председател на Окръжен съд – Хасково се вписаха служебно в списъка на медиаторите към съдебния център по медиация на Окръжен съд – Хасково с 3 годишен мандат, който започва да тече от 30.07.2025 г., медиаторите, преминали успешно допълнителен подбор и специализирано обучение за медиатори към съдебен център по медиация на Окръжен съд – Хасково.

Със заповед № АД-201/01.08.2025 г. на административния ръководител на служителя „Управител сгради“, се възложиха функциите на координатор на съдебния център по медиация към Окръжен съд – Хасково.

Със заповед № АД-329/10.12.2025г. организацията на дейността на Съдебния център по медиация към Окръжен съд – Хасково беше възложена на Милена Дечева – заместник на административния ръководител-заместник-председател на Окръжен съд – Хасково, която анализира данните за дейността на съдебния център, приема промени в организацията на работата на центъра и на координатора, когато това е необходимо за подобряване на дейността на центъра и осъществява всички други действия във връзка с дейността на центъра, включително утвърждава разходните ордери за изплащане на възнагражденията на медиаторите, както и тези за изплащане на пътни, дневни и квартирни на медиатори в предвидените в Наредба № 12 от 28.07.2025 г. за медиаторите и процедурите в съдебните центрове по медиация случаи и при спазване на Наредбата за командировките в страната.

Със заповед № АД-202/01.08.2025 г. на административния ръководител на Окръжен съд–Хасково беше създадена организация за работата на Съдебния център по медиация към съда с цел координиране на функциите, възложени на съдебните деловодители, координатора и медиаторите. Утвърдените организационни стъпки подлежат на детайлизиране и обновяване, но след натрупана практика в приложението на информационния и медиационен процес, установяването на полезна обратна връзка с медиаторите (а и с деловодителите) и разпознаването на проблемите, с които се сблъсква всяко звено – участник в съвместната дейност.

Понастоящем единственият функциониращ център по медиация е настанен в офис, находящ се в гр. Хасково, ул. „Хан Кубрат“ № 8, ет. 4 след сключения между Висшия съдебен съвет и Адвокатска колегия - Хасково Договор рег. № ВСС-14202/06.10.2025 г. за отстъпване на безвъзмездно право на ползване на недвижимия имот. В този център се провеждат всички информационни срещи за процедура по медиация и процедури по медиации по делата на Окръжен съд – Хасково и по делата на районните съдилища в съдебния район.

През 2025 г. в съдебния център по медиация към Окръжен съд – Хасково са постъпили общо 24 уведомления за постановени от Окръжен съд –

Хасково и от районните съдилища в съдебния район определения, с които страните са задължени да участват в информационна среща за процедура по медиация. От тях са насрочени 14 информационни срещи за процедура по медиация през 2025 г. и 10 са насрочени през 2026 г.

Проведените през 2025 г. информационни срещи за процедура по медиация са 7. Непроведените през 2025 г. информационни срещи за процедура по медиация са 7. От тях: 6 информационни срещи за процедура по медиация не са проведени, поради неявяване на едната от страните, а 1 не е проведена, тъй като преди насрочената дата на информационната среща за процедура по медиация е постигнато споразумение между страните.

През 2025 г. няма информационни срещи, които да са продължили с процедура по медиация и няма постигнати споразумения.

Окръжен съд - Смолян

През 2024 г., във връзка с приложението на разпоредбата на чл. 19 от Закона за изменение и допълнение на Закона за медиацията, в ОС – Смолян се определи кабинет, намиращ се на партерния етаж в съдебната палата, който се обособи като Съдебен център по медиация. Към Центъра в ОС - Смолян са създадени териториални поделения на петте Районни съдилища в Смолян, Чепеларе, Мадан, Златоград и Девин. Към момента в Центъра по медиация е вписан само един медиатор.

През 2025 г. със заповед на председателя на ОС - Смолян са определени двама съдебни служители от Окръжен съд – Смолян, на които е възложено да изпълняват функциите на координатори, създадени са Вътрешни правила за организацията на дейността на Съдебен център по медиация към Окръжен съд – Смолян.

През отчетния период в Съдебния център по медиация към Окръжен съд – Смолян не са провеждани информационни срещи и процедури по медиация.

Окръжен съд – Кърджали

В Окръжен съд – Кърджали има създаден Съдебен център по медиация, като на съдебния администратор е възложено изпълнението на функциите на координатор по чл. 13 от Наредба № 11/30.10.2023 г. за структурата и организацията на дейността на съдебните центрове по медиация, във вр. с чл. 10а, ал. 4 от Правилника за администрацията в съдилищата.

Издадена е заповед за организация на дейността на съдебния център по медиация към Окръжен съд – Кърджали и териториалните поделения към районните съдилища от съдебния район, които са както следва:

- териториално поделение към Районен съд – Кърджали

- териториално поделение към Районен съд – Момчилград
- териториално поделение към Районен съд – Ардино
- териториално поделение към Районен съд – Крумовград

Определени са съдебните служители от териториалните поделения, които да организират провеждането на информационните срещи за процедури по медиация в съответния районен съд, като информацията е поместена на интернет страницата на Окръжен съд – Кърджали.

До момента в Съдебния център по медиация към Окръжен съд – Кърджали няма дела, разглеждани от Окръжен съд – Кърджали, по които страните да са изпратени на информационна среща по процедура по съдебна медиация.

Териториалното поделение към Районен съд – Кърджали на Съдебен център по медиация към Окръжен съд използва помещението на СЦМ към Окръжен съд – Кърджали за провеждане на информационни срещи за процедури по медиация и процедури по медиация по висящи дела на Районен съд – Кърджали. За периода от м. ноември 2025 г. до 30.12.2025 г. по 11 бр. висящи граждански дела съдът е задължил страните лично да участват в информационна среща по медиация, от които по 10 от тях с определението на съда за насрочване за разглеждане в открито съдебно заседание и 1 с протоколно определение в открито съдебно заседание.

Проведени са 7 бр. информационни срещи, като само по едно дело има постигнато съгласие за провеждане на процедура по медиация в съдебния център, като страните са избрали медиатора, провел информационната среща за процедура по медиация, да проведе и процедурата по медиация, която е насрочена за м. януари 2026 г. По едно от делата информационната среща не се провела поради неявяване на нито една от страните, по 1 бр. дело насрочената информационна среща не се е провела, поради оттегляне на иска, докато по друго дело на срещата се е явила само едната страна.

Занапред е възможно възникването на проблем с недостиг на съдебни медиатори за Съдебния център по медиация при окръжния съд, които след проведената конкурсна процедура са двама от пет отпуснати бройки. И двамата съдебни медиатори са действащи адвокати, като предвид естеството на основната им работа и създадените клиенти, е налице не малка вероятност от конфликт на интереси по различни дела и малките възможности за преодоляването им. Предвид това, че първоначалната конкурсна процедура включваше избор на 5 съдебни медиатори, която бройка е по-приемлива за нормалната работа на СЦМ и териториалните поделения към съответните районни съдилища, а и с оглед информацията за желаещи адвокати, преминали обучение за медиатори да кандидатстват за съдебни медиатори, и не на последно място нарастващият брой на дела, подлежащи на задължителна съдебна медиация, през м. ноември 2025 г. е

изпратено предложение до ВСС възможно най-скоро да бъде открита нова конкурсна процедура за съдебни медиатори към СЦМ към ОС – Кърджали.

С внедрения модул „Медиация” в ЕИИС, се работи лесно, с две изключения. Представява проблем невъзможността да бъде сменян статуса на срещата, след като вече бъде отбелязана, че същата е „проведена”. При неправилно отбелязване на информацията, тя автоматично се разнася в статистическите справки и отчети, както и в таб суми за медиатор. Освен това Териториалните поделения към СЦП нямат възможност за създаване на разходен касов ордер за възнагражденията на медиаторите, което допълнително натоварва съответния служител от окръжен съд.

VI. СРАВНИТЕЛЕН АНАЛИЗ НА НАТОВАРЕНОСТТА НА СЪДИЛИЩАТА И ОБЕЗПЕЧЕНОСТТА НА АПЕЛАТИВНИЯ РАЙОН

Предмет на тази част от годишния доклад е сравнение на показателите за натовареност на Апелативен съд – Пловдив и на окръжните съдилища в апелативния район, с тези за страната, като основа за анализ и преценка на необходимостта от кадрови или други реорганизации в съдебния район.

1. Натовареност

Най-добрата мярка за обема на правораздавателна работа през годината е сравнението му с показателите за средна месечна натовареност на съдия за страната на равните по степен съдилища. Необходимо е да се сравняват не само данните за натовареност по щат, а и тези относно действителната натовареност, за да се получи вярна представа за реалното положение. Тъй като до момента на страницата на ВСС не са публикувани годишните статистически отчети за цялата изминала година, данните за средна натовареност на съдия в страната са взети от статистическите таблици за 2024 г. По отношение на работата на Апелативен съд – Пловдив, това сравнение е, както следва:

- натовареност по щат

показател	АС- Пловдив	средно за страната за 2024 г.
дела за разглеждане	6,37 (6,16)	7,09
свършени дела	5,39 (5,41)	5,66

(в скоби е натовареността по щат за 2024 г.)

- действителната натовареност

показател	АС - Пловдив	средно за страната за 2024 г.
дела за разглеждане	6,88 (6,70)	7,75
свършени дела	5,83 (5,88)	6,20

(в скоби е действителната натовареност за 2024 г.)

Данните показват, че натовареността на Апелативен съд - Пловдив през 2025 г. по двата показателя запазва нивата спрямо предходния отчетен период и е под средната за страната.

Окръжните съдилища следва да бъдат сравнявани с другите от тази степен, при което данните са следните:

- натовареност по щат

окръжен съд	към дела за разглеждане	към свършени дела
Пловдив	11,49 (11,45)	9,36 (9,49)
Стара Загора	11,73 (11,55)	9,58 (9,46)
Пазарджик	11,03 (10,10)	9,05 (8,43)
Хасково	12,53 (11,25)	10,73 (9,69)
Смолян	7,85 (6,82)	6,65 (5,85)
Кърджали	8,56 (7,92)	7,43 (6,60)
средно за страната 2024 г.	12,23	9,04

(в скоби е натовареността по щат за 2024 г.)

Действителната месечна натовареност, отчетена по показателите дела за разглеждане и свършени дела, дава още по - ясна представа за реалната работа в съдилищата:

окръжен съд	към дела за разглеждане	към свършени дела
Пловдив	13,40 (13,48)	10,91 (11,17)
Стара Загора	12,84 (13,04)	10,49 (10,68)
Пазарджик	12,49 (10,32)	10,25 (8,62)
Хасково	14,81 (12,87)	12,68 (11,09)
Смолян	8,89 (8,95)	7,52 (7,69)
Кърджали	9,60 (8,80)	8,33 (7,33)
Средно за страната 2024 г.	14,61	10,79

(в скоби е действителната натовареност за 2024 г.)

Устойчив е ръстът на делата през 2024г. и през 2025г. на ОС-Хасково и по двата показателя, който е до средната натовареност за страната, а по показател „свършени дела“ единствен ги надвишава. Незначителна е разликата в натовареността при останалите окръжни съдилища.

В сравнение със средната натовареност по щат на окръжните съдилища в страната за 2024 г., към свършени дела, над нея е ОС-Пловдив, приблизително същата е на окръжните съдилища в Стара Загора и Пазарджик, като с по-ниска натовареност са само окръжните съдилища в Кърджали и Смолян.

Както за Апелативен съд – Пловдив, така и за окръжните съдилища в апелативния район, продължава да се запазва разликата между натовареността по щат и действителната такава. Тя се дължи на незаетите с години свободни съдийски щатове (обявени и необявени на конкурси), за запълването на които се налага да се прилага институтът на командироването, макар и не в пълен обем. Следва да се отбележи и това, че действителната натовареност на съдиите в Апелативен съд – Пловдив и в окръжните съдилища реално е по-висока, тъй като, освен с пряката им правораздавателна работа, всички съдии са натоварени да извършват и други дейности, като участие в различни комисии, работни групи и др., за което, до момента, не са създадени и приети стандарти за отчитането им.

2. Обезпеченост на съдебния район

Мерило за кадровата обезпеченост на самите съдилища е съотношението служители/съдии, респ., специализирана администрация/съдии. В Апелативен съд – Пловдив през 2025 г. то е съответно 1/1.24, и 1/0.83, при средно за апелативните съдилища в страната 1/1.58 и 1/0.94 за 2024 г.

При тези данни е видно, че в Апелативен съд – Пловдив съотношението по посочените два критерия продължава да е под средното за страната, а в сравнение с всеки от останалите съдилища от същото ниво – то е и най-ниско. През последните близо десет години няма увеличение на щатове за съдебни служители в съда, с изключение на 2017 г., когато бе разкрита 1 щатна бройка за длъжността „връзки с обществеността“. Отправяните в тази връзка мотивирани предложения до СК на ВСС за увеличаване на щата не са уважени.

За окръжните съдилища в Пловдивския апелативен район данните се съдържат в следващата таблица.

окръжен съд	съдии/общо съд. служители	съдии/спец. администрация
Пловдив	1/1.92	1/1.55
Стара Загора	1/2.21	1/1.63
Пазарджик	1/2.00	1/1.35
Хасково	1/2.33	1/1.67
Смолян	1/2.08	1/1.42
Кърджали	1/2.10	1/1.30
Средно за страната за 2024 г.	1/2.24	1/1.71

От изнесените данни е видно, че най-ниско е съотношението на съдиите спрямо общия брой на съдебните служители в Окръжен съд – Пловдив, докато в останалите окръжните съдилища то е около средното за страната. Преодоляването на несъответствието по тези показатели за окръжните съдилища в страната донякъде бе преодоляно с разкриването на нови щатове за съдебни служители от специализираната администрация (съдебни помощници, съдебни деловодители и секретари), особено с увеличението им през предходните години. За поредна година следва да се отбележи, че продължават да липсват единни стандарти и критерии, които да се съблюдават при вземане на решения за разкриване, респ. за съкращаване, на щатни бройки за съдебни служители в съдилищата. Така с години продължава да не се отпуска щат за длъжността „управител сгради“ в окръжните съдилища в Пазарджик и Кърджали, при положение, че стопанисването на съдебните палати е възложено на председателите на тези съдилища, които се нуждаят от квалифицирана помощ при управлението на сградите, помещенията, пристройките и прилежащите им съоръжения.

VII. ОБОБЩЕН АНАЛИЗ НА РАБОТАТА НА РАЙОННИТЕ СЪДИЛИЩА В ПЛОВДИВСКИЯ АПЕЛАТИВЕН РАЙОН

Съд. район/ Районен съд	Постъпили дела	Дела за разглеждане	Свършени дела		
			Всичко	В срок до 3 месеца	
				Брой	%
Район на ОС Пловдив					
РС Пловдив	24684	31284	24435	18867	77%
РС Асеновград	3234	3930	3133	2491	80%
РС Карлово	2894	3262	2858	2544	89%
РС Първомай	986	1130	992	867	87%
Район на ОС Стара Загора					
РС Стара Загора	8051	9000	7951	7064	89%
РС Казанлък	4501	5191	4627	4039	87%
РС Раднево	1455	1542	1468	1409	96%
РС Чирпан	2184	2329	2159	2023	94%
РС Гълъбово	1096	1214	1124	1007	90%
Район на ОС Хасково					
РС Хасково	4141	4992	4177	3509	84%
РС Димитровград	2549	2923	2561	2254	88%
РС Свиленград	1922	2122	1940	1804	93%
РС Харманли	1803	2030	1739	1530	88%
РС Ивайловград	444	494	403	379	94%
Район на ОС Пазарджик					
РС Пазарджик	6724	7696	6716	5921	88%
РС Пещера	1943	2055	1900	1803	95%
РС Велинград	1549	1977	1512	1239	82%
РС Панагюрище	1490	1959	1400	1150	82%
Район на ОС Смолян					
РС Смолян	2345	2708	2344	2131	91%
РС Девин	701	859	711	558	78%
РС Чепеларе	1051	1138	1060	1015	96%
РС Мадан	881	961	878	813	93%
РС Златоград	571	679	546	423	77%
Район на ОС Кърджали					
РС Кърджали	2528	2947	2447	2033	83%
РС Момчилград	875	1015	795	707	89%
РС Крумовград	1159	1191	1165	1139	98%
РС Ардино	1211	1235	1167	1148	98%
Общо	82972 (88152)	97863 (101536)	82208 (86662)	69867 (75309)	88,37% (88%)

(Данните в таблицата са от годишните отчетни доклади на ОС и РС за 2025 г., като в скоби са данните за 2024 г.)

От данните в таблицата е видно, че през 2025 г. общо постъпилите в районните съдилища в района на Апелативен съд – Пловдив са 82 972 бр., за

разглеждане са стояли 97 863 бр., свършени са 82 208 бр., от тях в срок до три месеца са свършени 69 867 бр., което е средно 88,37% от всички свършени дела.

Най - голям брой постъпили, разгледани и свършени дела има в Районен съд – Пловдив, следван от Районен съд – Стара Загора и Районен съд – Пазарджик. Най-малък по тези показатели е броят на делата в районните съдилища в Ивайловград, Златоград, Девин Ардино, Ивайловград и Крумовград.

Най - висок процент на свършените в 3-месечен срок дела са постигнали съдиите в Крумовград и Ардино - 98% Районен съд – Раднево – 96%, Районен съд – Пещера – 95% и Районен съд – Чирпан и Районен съд – Свиленград – 94%, а най-нисък – 77% РС Пловдив и РС Златоград (81%), е на Районен съд – Мадан и Районен съд – Златоград.

Съд. район/ Районен съд	Брой дела за разглеж дане	Брой свършени дела	Брой съдии - по щат	Натовареност по щат		Действителна натовареност	
				към делата за разглеждане	към свършените дела	към делата за разглеждане	към свършените дела
Район на ОС Пловдив							
РС Пловдив	31284	24435	63	41.38	32.32	54.12	42.28
РС Асеновград	3930	3133	8	40.94	32.64	50.38	40.17
РС Карлово	3262	2858	6	45.31	39.69	45.31	39.69
РС Първомай	1130	992	2	47.08	41.33	47.08	41.33
Район на ОС Стара Загора							
РС Стара Загора	9000	7951	21	37,51	31,55	46,88	41,41
РС Казанлък	5191	4627	11	39.33	35.05	39.63	35.32
РС Раднево	1542	1468	3	42,83	40,78	42,83	40,78
РС Чирпан	2329	2159	4	48,52	44,98	48,52	44,98
РС Гълъбово	1214	1124	2	50,58	46,83	50,58	46,83
Район на ОС Хасково							
РС Хасково	4992	4177	11	37.82	31.64	42.66	35.69
РС Димитровград	2923	2561	6	40.60	35.57	48.72	42.68
РС Свиленград	2122	1940	4	44.21	40.42	44.21	40.42
РС Харманли	2030	1739	5	33.83	28.98	42.86	36.72
РС Ивайловград	494	403	1	41.17	33.58	41.17	33.58
Район на ОС Пазарджик							
РС Пазарджик	7696	6716	16	32.21	28.00	46.41	40.34
РС Пещера	2055	1900	4	42.88	39.59	42.81	39.58

РС Велинград	1977	1512	5	32.95	25.20	54.92	42.00
РС Панагюрище	1959	1400	3	54.42	38.89	55.97	42.57
Район на ОС Смолян							
РС Смолян	2708	2344	5	45.13	39.07	45.13	39.07
РС Девин	859	711	2	35.79	29.63	35.79	29.63
РС Чепеларе	1138	1060	2	47.42	44.17	47.42	44.17
РС Мадан	961	878	2	40.04	36.58	40.04	36.58
РС Златоград	679	546	2	28.29	22.75	28.29	22.75
Район на ОС Кърджали							
РС Кърджали	2947	2447	7	35.08	29.13	41.51	34.46
РС Момчилград	1015	795	2	42.29	33.13	42.29	33.13
РС Крумовград	1191	1165	2	49.63	48.54	49.63	48.54
РС Ардино	1235	1167	2	51.46	48.63	51.46	48.63
Общо	97863 (101536)	82208 (86662)	201 (201)	41,80 (37,67)	36,25 (32,33)	45,43 (42,78)	39,32 (39,32)

(Данните в таблицата са от годишните отчетни доклади на ОС и РС за 2025 г., в скоби са данните за 2024 г.)

Според статистическите таблици на ВСС за 2024 г., **действителната натовареност на районните съдилища в областните градове** към дела за разглеждане е 52,54 бр., а към свършени дела – 43,01 бр. Съпоставяйки ги с резултатите за 2024 г. на районните съдилища в областните градове в района на Апелативен съд – Пловдив, по-висока натовареност по тези два показателя имат само Районен съд – Пловдив, съответно 54,12 бр. и 42,28 бр., и Районен съд – Пазарджик – с 46,41 бр. и 40,34 бр., като основната причина за това са незаети съдийски щатове и увеличено постъпление на дела.

През 2024 г., от **районните съдилища извън областните градове**, най-висока действителна натовареност към дела за разглеждане и към свършени дела има Районен съд – Панагюрище, съответно 55,97 бр. и 42,57 бр., при средно за страната за 2024 г. - 43,42 бр. и 37,44 бр. След него, в челната тройка, се нареждат Районен съд – Ардино – с 51,46 бр. и 48,63 бр., Районен съд – Велинград – с 54,92 бр. и 42,00 бр. Причините за изключително високата натовареност на Районен съд – Гълъбово са увеличеният брой на постъпилите дела, съответно – на делата за разглеждане.

VIII. ОБЩИ ИЗВОДИ

Постигнатите като цяло резултати сочат, че в съдилищата е създадена много добра организация за постигане на бързина и качество на правораздаването. Между ръководството на Апелативен съд – Пловдив и това на съдилищата в

апелативния район продължава да съществува много добро взаимодействие, като общите проблеми в работата продължават да се обсъждат и решават съвместно. Констатираните в доклада такива са свързани основно с липсата на кадрова обезпеченост, водеща до неравномерна натовареност и с недостиг на сградния фонд. Решаващ фактор за тяхното преодоляване е Висшият съдебен съвет. За съжаление, продължават да липсват единни критерии и стандарти при определяне на броя на щатове за съдии и съдебни служители за еднакви по степен съдилища, като обективно и безпристрастно се съобразява и степента им на натовареност; продължава бавното протичане на конкурсите за повишаване в длъжност и преместване за свободните щатни бройки.

В заключение, искам да изкажа личната си благодарност за подкрепата, която получих от заместник председателите, съдиите и съдебните служители, работещи в АС-Пловдив, които застанаха до мен по всички важни за съдебната система теми, както и за организацията на работа в отделните отделения на съда.

Благодаря на цялото ръководство на Върховен касационен съд за подкрепата и проявеното разбиране, както и на председателите на окръжните съдилища, с които съм работила година наред.

Изказвам благодарност и към всички съдии и съдебни служители от съдилищата в Пловдивския апелативен район за проявените висок професионализъм и всеотдайност при изпълнение на преките служебни задължения и допълнително възложените им задачи през изминалата година. Нямам съмнение, че всички работещи в съдилищата от съдебния район на АС-Пловдив ще надграждат резултатите и ще бъдат все така отговорни и успешни в работата.

Пожелавам на всички здраве, сили и устойчивост при предстоящите предизвикателства!

**Административен ръководител-
председател на Апелативен съд-Пловдив:**

гр.Пловдив

март 2026 г.

(Миглена Тянкова)